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Καταιγίδα υποψηφίων 
από Γραμματικόπουλο

Σωρηδόν μπαίνουν στα «μεγάλα» ψηφοδέλτια 
όσοι θέλουν να επιβιώσουν πολιτικά

 Οι μεγάλοι τρώνε 
τους μικρούς

Το μεγάλο ψάρι τρώει το μι-
κρό λέει η παροιμία και φαί-
νεται ότι ίσχυσε απόλυτα στις 
επιλογές των κομμάτων για 
τους υποψήφιους της περιφέ-
ρειας και των δήμων.
Έτσι, όπως για την περιφέρεια 
όσοι ενδιαφέρονταν από τους 
μικρότερους νομούς έφαγαν 
πόρτα έναντι του Μεσσήνιου 
και του Αρκά υποψήφιου, έτσι 
και στους δήμους του νομού 

το ίδιο συνέβη.
Οι δήμαρχοι και υποψήφιοι 
δήμαρχοι των Καποδιστρια-
κών δήμων, στριμώχνονται 
τελικά για μια καρέκλα στα 
ψηφοδέλτια των υποψηφίων 
δημάρχων που προέρχονται 
από τις μεγάλες πόλεις. Το 
ίδιο και οι νομάρχες και υπο-
ψήφιοι νομάρχες που θέλουν 
να γίνουν αντιπεριφερειάρ-
χες.                                       Σελ. 5A.N.

Μπαίνει δυναμικά πλέον και στον δήμο Μιδέας ο υπο-
ψήφιος δήμαρχος Χρ. Γραμματικόπουλος ανακοινώνο-
ντας σειρά δυναμικών υποψηφίων συμβούλων, όπως ο 
Σπ. Ντόκος, η Δ. Καρούνη και η Ασκλ. Κυριάκου. Αλλά και 
στην Τίρυνθα αποκτά δυναμική το ψηφοδέλτιο «Ναύπλιο 
Νέα Ελπίδα», με την συμμετοχή του συνδικαλιστή αστυ-
νομικού Κώστα Μπούνου.

Σελ. 8
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Aντίστροφη μέτρηση
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0Τα βρόντηξε ο Γεωργόπουλος καταγγέλλοντας εσωκομματικό παρασκηνιακό πόλεμο

Μούχλα και δυσοσμία
Χ ω ρ ί ς 
υ π ο ψ ή -
φιο στο 
Κ α λ λ ι -
κρατικό 
δ ή μ ο 
Ερμιονί-
δας θα 
μείνει η 
Νέα Δη-
μ ο κ ρ α -
τία, μετά 
το εσω-

κομματικό 
άδειασμα που έγινε στον Γιάννη 
Γεωργόπουλο.
Συγκεκριμένα ο κος Γεωργό-
πουλος τον Αύγουστο σε δημο-
σκόπηση του κόμματος για τους 
υποψήφιους δημάρχους ερχό-
ταν πρώτος και αναμενόταν να 
είναι ο υποψήφιος δήμαρχος 
που θα στήριζε η Ν. Δ. μέσα στο 
καλοκαίρι όμως άρχισε το εσω-
κομματικό «θάψιμο», με αποτέ-
λεσμα να μην μπορεί να δημι-
ουργηθεί συνδυασμός. 
Μοναδικός στόχος ορισμένων 
εσωκομματικών αντιπάλων του 
κου Γεωργόπουλου ήταν να μην 
μπορέσει να κάνει συνδυασμό, 
ανεξάρτητα αν το κόμμα έμε-
νε χωρίς υποψήφιο στο δήμο 
αυτόν.  Στον πόλεμο Γεωργό-
πουλου δεν έχει γίνει πάντως 
γνωστό αν τελικά εμπλέκονται 
κομματικό του αντίπαλοι μόνο 
από το Κρανίδι ή και από τη νο-
μαρχιακή και τελικά το όλο πα-
ρασκήνιο έχει να κάνει και με τις 
περιφερειακές εκλογές. Ο ίδιος 
πάντως μιλάει για πασίγνωστο 
πρόσωπο, αλλά και άλλους επι-
μελώς κρυπτόμενους στο πα-
ρασκήνιο, που θέλησαν να τον 
παγιδέψουν για να εφαρμόσουν 
σχέδιο αρπαγής –με καραμπό-
λες- της όποιας καρέκλας εξου-
σίας που εξυπηρετεί το συμφέ-
ρον τους.
Πάντως ο κος Γεωργόπουλος, 
μετά από όλα αυτά, με την ανοι-
χτή επιστολή του διευκρινίζει 
προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν 
πολιτεύεται και καταγγέλλει – 
χωρίς όμως να κατονομάζει - 
νοσηρά μυαλά που ξεκίνησαν 
παρασκηνιακό πόλεμο με άθλια 
σχέδια εναντίον του. Αναφέ-
ρεται ακόμα σε γελοίους ταχυ-
δακτυλουργούς της πολιτικής 
και παρασιτικούς τύπους, με 
συνταγές καιροσκοπισμού και 
παλαιοκομματική πρακτική και 
δηλώνει αηδιασμένος.
Θεωρεί μάλιστα ότι έπεσαν οι 
μάσκες και αποκαλύφθηκαν 
σκελετοί γεμάτοι από μούχλα 

και δυσοσμία, γαλβανισμένοι 
από κόμπλεξ και κακότητα.
Στην επιστολή του, ο κος Γεωρ-
γόπουλος καλεί τους φίλους του 
να μαυρίσουν κάθε επαγγελμα-
τία της πολιτικής.

Η επιστολή
«Αγαπητές φίλες και αγαπητοί 
φίλοι του νέου Δήμου Ερμιονί-
δας,
Είναι καθήκον μου να σας ευχα-
ριστήσω τόσο για την ξεκάθαρη 
υποστήριξή σας, όσο και για την 
ενθάρρυνσή σας, αλλά και τα 
καλά σας λόγια, στην προσπά-
θειά μου να είμαι υποψήφιος Δή-
μαρχος Ερμιονίδας.
Η αγάπη σας και η προτίμησή 
σας και μάλιστα από όλο το πο-
λιτικό φάσμα, με έκανε να νοι-
ώσω στην πράξη αυτό που η 
έγκυρη δημοσκόπηση της εται-
ρείας RASS (Αύγουστος 2010), 
έδειξε, δηλαδή ότι οι πολίτες με 
εμπιστεύονται και με επέλεξαν 
πρώτο και πιο κατάλληλο ως Δή-
μαρχο Ερμιονίδας. Αυτό μερικοί 
σκόπιμα το αμφισβήτησαν και 
παραπλάνησαν τους πολίτες για 
δικό τους όφελος.
Όμως αυτή η ανόθευτη και ειλι-
κρινής προτίμηση του ανώνυμου 
πολίτη ενόχλησε κάποια νοσηρά 
μυαλά και ξεκίνησαν παρασκη-
νιακό πόλεμο βάζοντας σε ενέρ-
γεια τα άθλια σχέδιά τους.
Οι διαχειριστές της ελπίδας, του 
πόνου και της ανάγκης των πο-
λιτών, έστησαν τις παγίδες τους. 
Οι γνωστοί ταχυδακτυλουργοί 
της πολιτικής, που διασκεδάζουν 
επαρκώς την πιάτσα με τη γελοι-
ότητά τους, έκαναν την εμφάνισή 
τους όπως γίνεται τα τελευταία 
χρόνια παραμονές των εκλογών, 
με συνταγές καιροσκοπισμού και 
παλαιοκομματική πρακτική.
Το μόνο τους μέλημα πως θα 
φύγει από τη μέση ο Γεωργόπου-
λος που τους χαλάει τα σχέδια. 
Δεν έχουν το θάρρος και την 
ντομπροσύνη να τον αντιμετω-
πίσουν στα ίσια και παλικαρίσια, 
αλλά επιλέγουν άτιμες μεθόδους 
«μπροστά το φίλο και είσαι ο κα-
λύτερος» και πίσω από την πλάτη 
του φήμες, διαδόσεις, τρικλοπο-
διές και διάφορες αθλιότητες.
Πολίτες του νέου Δήμου Ερμιο-
νίδας,
Αηδιασμένος λέω φτάνει πια. Δεν 
πάει άλλο.
Καταγγέλλω ενώπιόν σας όλους 
αυτούς που με θεατό και πασί-
γνωστο πρόσωπο, αλλά και άλ-
λους επιμελώς κρυπτόμενους 
στο παρασκήνιο, που νόμισαν 
ότι θα παγιδεύσουν το Γεωργό-

πουλο για να εφαρμόσουν ανε-
νόχλητοι το σχέδιο αρπαγής –με 
καραμπόλες- της όποιας καρέ-
κλας εξουσίας που εξυπηρετεί το 
συμφέρον τους.
Ε΄. λοιπόν ας το πάρουν απόφα-
ση. Ο Γεωργόπουλος δεν προ-
δίδει την αγάπη των φίλων του 
και όλης της κοινωνίας που τον 
γνωρίζει.
Ο Γεωργόπουλος έβλεπε, βλέπει 
και θα συνεχίσει να βλέπει τους 
πολίτες στα μάτια χωρίς να ντρέ-
πεται, γιατί ποτέ δεν τους είπε 
ψέματα.
Ο Γεωργόπουλος δεν έπαιξε, 
ούτε θα παίξει παιχνίδια εξουσί-
ας γιατί ποτέ δεν είδε τη Δημαρ-
χία ως απόλαυση εξουσίας, αλλά 
προσφοράς στον τόπο και τους 
πολίτες.
Αυτοί που ήθελαν να εξαφανί-
σουν πολιτικά το Γεωργόπου-
λο είναι μακριά νυχτωμένοι και 
καλά θα κάνουν να ρωτήσουν 
τους πολίτες που έχουν τη δύ-
ναμη να ανεβάζουν και να κατε-
βάζουν οποιονδήποτε και όχι τη 
ματαιοδοξία τους και την κακο-
μοιριά τους.
Ο Γεωργόπουλος πήρε ψύχραιμα 
τις αποφάσεις του. Θυσιάζεται 
και αυτή τη φορά με πράξη ευθύ-
νης όσο κόστος και να έχει αυτό. 
Απέσυρε την υποψηφιότητά του 
για να μη διχάσει την κοινωνία 
και όχι να ικανοποιήσει τους ελά-
χιστους παρασιτικούς τύπους 
που έτσι και αλλιώς η κοινωνία 
τους έχει στο περιθώριο, άσχετα 
αν κάνουν πως δεν το καταλα-
βαίνουν οι ίδιοι.
Ο Γεωργόπουλος δεν είναι το 
μόνο άφθαρτο στέλεχος της το-

πικής μας κοινωνίας που έχει τις 
προϋποθέσεις να διεκδικήσει 
ρόλο στα τοπικά μας πράγματα, 
αλλά πλήθος ικανών συμπολιτών 
μας που επίσης θα μπορούσαν 
να πρωταγωνιστήσουν στην πο-
ρεία αυτού του τόπου, αλλά ο 
βόρβορος και οι μηχανισμοί της 
τοπικής παραεξουσίας τους απο-
τρέπουν να συμμετέχουν.
΄Άλλοι λοιπόν πρέπει διαρκώς να 
απολογούνται στους πολίτες για 
την ανεπάρκειά τους, για τα ψέ-
ματά τους, το δόλιο χαρακτήρα 
τους και την πολυπραγμοσύνη 
τους.
Αυτή τη φορά έπεσαν εντελώς 
οι μάσκες και αποκαλύφθηκαν 
σκελετοί γεμάτοι από μούχλα και 
δυσοσμία, γαλβανισμένοι από 
κόμπλεξ και κακότητα. Το χειρό-
τερο είναι ότι καμουφλάρονται 
και πλασάρονται ως στυλοβάτες 
της κοινωνίας που θέλουν τάχα 
να συμβάλλουν στην πρόοδό 
της ενώ είναι βέβαιο ότι τους εν-
διαφέρει μόνο και μόνο το δικό 
τους προσωπικό συμφέρον. Κύ-
ριο γνώρισμά τους είναι η ανικα-
νότητα και έχουν αναγάγει την 
κοροϊδία σε επιστήμη.
Φίλες και φίλοι,
Στις ερχόμενες δημοτικές και 
περιφερειακές εκλογές πράξτε 
κατά συνείδηση, επιλέξτε υπο-
ψηφίους χρήσιμους, ικανούς και 
φιλαλήθεις, που έχουν το μεράκι 
να δουλέψουν για τον τόπο.
Αναγνωρίστε και μαυρίστε κάθε 
επαγγελματία της πολιτικής που 
τάχα ενδιαφέρεται για το καλό το 
δικό σας και του τόπου, ενώ στην 
πραγματικότητα ενδιαφέρεται 
για τον εαυτό του και όσους κρύ-

βονται πίσω από αυτόν.
Μόλις δημοσιευτεί αυτή η επι-
στολή, θορυβημένοι οι πρωτο-
μάστορες της λάσπης και της 
προπαγάνδας θα πιάσουν δου-
λειά. Θα προσπαθήσουν να σας 
παραπλανήσουν και να σας πα-
γιδεύσουν. Εσείς όμως ξέρετε. 
Αγνοήστε τους. Δώστε τους την 
απάντηση στην κάλπη και μην 
ακούτε κανέναν. Εκεί ο καθένας 
είναι μόνος του με το καθήκον 
και καλείται να απαλλάξει τον 
τόπο από κάθε λαθρόβιο που 
ταλαιπωρεί την τοπική μας κοι-
νωνία.
Όσο για μένα ας λένε, ας γρά-
φουν και ας διαδίδουν ότι θέ-
λουν. ΄Όποτε κρίνω απαραίτητο 
θα επανέλθω και πάλι, αν χρεια-
στεί και με ονόματα και τότε θα 
πάρουν εκκωφαντική απάντηση 
και θα ακουστούν πολλές αλή-
θειες.
Είμαι αποφασισμένος να συμ-
βάλλω στο ξεκαθάρισμα αυτής 
της νοσηρής κατάστασης που 
αρκετά ανεχθήκαμε και πρώτος 
εγώ. Καλώ κάθε πολίτη να πράξει 
το ίδιο.
Ωφελημένος τελικά θα βγει ο τό-
πος και οι πολίτες του σε μια επο-
χή που αλλάζουν τα πάντα και 
χρειάζονται υψηλές ταχύτητες 
προόδου παντού και εμείς ασχο-
λούμαστε ακόμα με τα σκιάχτρα, 
τα φαντάσματα και τα βαρίδια 
ανάπτυξης του τόπου μας, γι΄ 
αυτό η επαρχία μας παραμένει ο 
φτωχός συγγενής του νομού μας. 
Με εκτίμηση. Γιάννης Γεωργό-
πουλος»
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Ανακοινώθηκε ο Πετράκος επικεφαλής της Αγωνιστικής Συνεργασίας

Από 4 χωριά χωριάτες ο ΣΥΡΙΖΑ
Η πολυδιάσπαση του ΣΥΡΙΖΑ 
και του Συνασπισμού φαίνεται 
ότι δημιουργεί πληθώρα επιλο-
γών από τους ψηφοφόρους και 
τους φίλους της Αριστεράς.
Η «Αγωνιστική Συνεργασία Πε-
λοποννήσου» αιφνιδίως ανα-
κοίνωσε προχθές το βράδυ ότι 
αποφάσισε στις περιφερειακές 
εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 
υποψήφιος περιφερειάρχης της 
παράταξης να είναι ο Θανάσης 
Πετράκος, νομαρχιακός σύμ-
βουλος Μεσσηνίας, επικεφαλής 
του συνδυασμού «Συνεργασία 
για τη Μεσσηνία».
Άμεση ήταν η αντίδραση της 
κας Βασιλικής Χριστοπούλου, η 
οποία είναι ο μέλος της «Κίνη-
σης Πολιτών Πελοποννήσου». 
Με τις δηλώσεις της στον «α», 
φαίνονται αιφνιδιασμένοι. Είπε 
η κα Χριστοπούλου: «Δεν ακο-
λουθήθηκε καμία δημοκρατική 
διαδικασία. Υπήρχαν επαφές και 
συζητήσεις, διαδικασίες για ένα 

κοινό ψηφοδέλτιο, αλλά ήρθε 
τελεσίγραφο με την υποψηφιό-
τητα Πετράκου. Περιμέναμε να 
υπάρξει κάποια συνεννόηση, 
αλλά μας αιφνιδίασαν». 
Την ίδια ώρα η «Δημοκρατική 
Αριστερά» κατεβαίνει με επικε-
φαλής τον Μπάμπη Βακαλόπου-
λο από την Καλαμάτα.
Επίσης ένα ακόμα περιφερειακό 
ψηφοδέλτιο δημιουργείται από 
τους «Οικολόγους Πράσινους» 
με επικεφαλής τον Λάμπρο 
Μπούκλη, φυσικό msc περιβαλ-
λοντολόγο. H Οικολογική Συ-
μπολιτεία του Μοριά, κατεβαίνει 
στις εκλογές για την περιφέρεια 
Πελοποννήσου με στόχο την 
διαφάνεια στις λειτουργίες του 
νέου θεσμού, την ενδυνάμωση 
της κοινωνικής πολιτικής, την 
ολοκλήρωση του γενικού πο-
λεοδομικού σχεδιασμού, την 
προώθηση της ανακύκλώσης, 
την ενιαία διαχείριση των υδάτι-
νων πόρων, την προστασία του 

φυσικού περιβάλλοντος και της 
πολιτιστικής κληρονομιάς».
Και εδώ όμως υπάρχουν σοβα-
ρές αντιρρήσεις από την Καλα-
μάτα, για τον τρόπο της επιλο-
γής του επικεφαλής, καθώς και 
την διαφωνία τους στον τρόπο 
άσκησης πολιτικής της νομαρ-
χιακής Κίνησης, που θυμίζει Μη 
Κερδοσκοπική Οργάνωση.
Εντύπωση προκαλεί μετά από 
όλα αυτά η ανακοίνωση της 
«Αγωνιστικής Συνεργασίας Πε-
λοποννήσου», που τονίζει: «Η 
«Αγωνιστική Συνεργασία Πελο-
ποννήσου» καλεί σε συμπόρευ-
ση και συνεργασία όλους τους 
αγωνιζόμενους πολίτες της Πε-
ριφέρειας που συναντηθήκαμε 
όλα αυτά τα χρόνια στους κοι-
νούς αγώνες, όλες τις αριστερές 
ριζοσπαστικές και οικολογικές 
δυνάμεις. Όλες τις δυνάμεις που 
συμφωνούν στους προγραμμα-
τικούς άξονες και στόχους της 
παράταξής μας, για να συγκρο-

τηθεί ένα ευρύ μέτωπο ανατρο-
πής και δημιουργίας, ικανό να 
ανατρέψει τις αντιλαϊκές πολι-
τικές της κυβέρνησης και της 
τρόικας, αλλά και το συντηρη-
τικό πολιτικό κατεστημένο της 
περιφέρειάς μας και να επιβάλει 
πολιτικές προς όφελος του λαού 
της Πελοποννήσου».

Σε δήλωσή του πάντως ο Θα-

νάσης Πετράκος μεταξύ άλλων 

αναφέρει: «Αποτελεί τιμή για 

μένα το γεγονός ότι οι 5 αυτο-

διοικητικές παρατάξεις, που 

στηρίζονται από τις δυνάμεις 

της ριζοσπαστικής αριστεράς 

στους Νομούς της Περιφέρει-

ας Πελοποννήσου με επέλεξαν 

στη θέση του επικεφαλής στο 

ψηφοδέλτιο που θα πάρει μέρος 

στις περιφερειακές εκλογές». 

Και προσθέτει: «Καλούμε όλους 

τους πολίτες της Περιφέρειάς 

μας, οι οποίοι δεν ανέχονται οι 

επιλογές τους να περιορίζονται 

στο συντηρητικό πολιτικό κατε-

στημένο που τους προτείνουν 

οι δυνάμεις του δικομματισμού, 

να δώσουν τη δυνατότητα στην 

παράταξή μας να ταράξει τα λι-

μνάζοντα νερά στην Πελοπόν-

νησο».

Ανακοίνωσε τη «ΝΑΥΠΛΙΑ» χθες το βράδυ ο Σαλεσιώτης

Αλλαγή σκηνικού
Χτες το βράδυ στην αί-
θουσα του Ναυπλία Παλ-
λάς, ο Τάσος Σαλεσιώτης 
ανακοίνωσε 
την διεκδίκηση του Δή-
μου Ναυπλίου από τον 
συνδυασμό του «Ναυ-
πλία». Ο πρώην νομάρ-
χης, θα αναφαίρετο στις 
βασικές προγραμματι-
κές δηλώσεις καθώς και 
στους λόγους που οδή-
γησαν στην συμμετοχή 
του στις δημοτικές εκλο-
γές. Φυσικά μεγάλο μέ-
ρος της τοποθέτησής θα 
αποτελούσε και η κριτική 
προς τα κακώς πεπραγ-
μένα των μέχρι σήμερα 
δημοτικών άρχών.

Πως έφτασε στην Υπο-

ψηφιότητα

Ήδη από την προηγούμε-
νη τετραετία συζητιόταν 
πολύ έντονα αν ο πρώην 
νομάρχης
Θέσει υποψηφιότητα για 
την Νομαρχία ή για δή-
μαρχος Ναυπλίου. Εκτός 
από διάφορους άλλους 
λόγους, η αποσύνθεση 
που επικρατούσε στην 
Νομαρχιακή του ΠΑΣΟΚ 

και η ενίσχυση των νεο-
δημοκρατικών ψηφοδελ-
τίων με στελέχη και μέλη 
του ΠΑΣΟΚ, οδήγησαν 
το πρώην νομάρχη στην 
επιλογή της διεκδίκησης 
εκ νέου της Νομαρχίας.
Εδώ και πολλές τετραε-
τίες στο Ναύπλιο το ΠΑ-
ΣΟΚ λειτουργούσε ως 
ψηφοφόρος της Νέας 
Δημοκρατίας, φτάνοντας 
μάλιστα σε σημείο να πο-
λιτεύονται στο Ναύπλιο 
3 συνδυασμοί προερχό-
μενοι από την ΝΔ, ο ανε-
ξάρτητος συνδυασμός 
της «Άλλης Πρότασης», 
ένας του ΚΚΕ αλλά κανέ-
νας του ΠΑΣΟΚ!
Η υπόσχεση του βουλευ-
τή Αργολίδας και υφυ-
πουργού Γιάννη Μανιάτη 
ότι «το ΠΑΣΟΚ θα διεκδι-
κήσει τον Δήμο Ναυπλί-
ου με δικό του συνδυα-
σμό» φαινόταν να πέφτει 
στο κενό αφού όλοι όσοι 
είχαν «την έγκριση» του 
βουλευτή για διαφόρους 
λόγους αδυνατούσαν 
ή δεν επιθυμούσαν να 
πολιτευτούν. Μοναδική 
«σανίδα σωτηρίας» για το 

ΠΑΣΟΚ παρέμενε η υπο-
ψηφιότητα του Τ. Σαλε-
σιώτη παρ` όλο που δεν 
αποτελούσε επιλογή του 
βουλευτή.

Το χρίσμα

Μιλώντας κατά καιρούς 
ο Τ. Σαλεσίωτης είχε ανα-
φέρει στον «α» πως έχει 
ήδη «έτοιμη μαγιά υπο-
ψηφίων» αλλά περιμένει 
την επίσημη στάση του 
ΠΑΣΟΚ για να ξεκινήσει. 
Οι μέρες περνούσαν χω-
ρίς ωστόσο να υπάρχει 
επίσημα χρίσμα, ούτε 
καν ανοιχτή στήριξη. Ένα 
κείμενο με 200 υπογρα-
φές φίλων και μελών του 
ΠΑΣΟΚ που είδε το φως 
της τοπικής δημοσιότη-
τας ήρθε ως μοχλός πίε-
σης στο να ξεπεραστούν 
οι προσωπικές αντιθέ-
σεις για την δημιουργία 
δημοτικού συνδυασμού 
στο Ναύπλιο. Πριν τρεις 
μέρες, μετά από μακρά 
τηλεφωνική συνομιλία 
μεταξύ του βουλευτή Αρ-
γολίδας και υφυπουργού 
περιβάλλοντος, ενέργει-
ας και κλιματικής αλλα-

γής Γιάννη Μανιάτη και 
του Τάσου Σαλεσιώτη 
συμφωνήθηκε η στήριξε 
του δευτέρου στην διεκ-
δίκηση του Δήμου. Με 
δηλώσεις του μάλιστα ο 
κ. Μανιάτης υποστήριξε 
την επομένη της συμφω-
νίας πως εάν ο κ. Σαλε-
σιώτης παρουσιάσει συν-
δυασμό «θα τον στηρίξω 
και ως βουλευτής και ως 
υφυπουργός».
Με την στήριξη πλέον 
του ΠΑΣΟΚ, έστω και σε 
τοπικό επίπεδο, στην 
τσέπη, χτες το βράδυ ο 
Τάσος Σαλεσιώτης θα 
αναφαίρετο στις βασι-
κές αρχές της κίνησής 
του (εκτενές ρεπορτάζ 
στο επόμενο φύλο του 
«α», αφού την ώρα των 
δηλώσεων η εφημερίδα 
βρισκόταν ήδη στο τυ-
πογραφείο). Σύμφωνα με 
πληροφορίες του «α» ο κ. 
Σαλεσιώτης έχει έτοιμο 
ήδη τον συνδυασμό του 
αφήνοντας ορισμένες 
θέσεις ανοιχτές  για πρό-
σωπα που θα προταθούν 
από το ευρύτερο πολιτι-
κό περιβάλλον.



Το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό 
λέει η παροιμία και φαίνεται ότι 
ίσχυσε απόλυτα στις επιλογές 
των κομμάτων για τους υποψή-
φιους της περιφέρειας και των 
δήμων.
Έτσι, όπως για την περιφέρεια 
όσοι ενδιαφέρονταν από τους 
μικρότερους νομούς έφαγαν 
πόρτα έναντι του Μεσσήνιου 
Δημήτρη Δράκου και του Αρκά 
Πέτρου Τατούλη, έτσι και στους 
δήμους του νομού το ίδιο συνέ-
βη. 
Οι επιθυμίες υποψηφίων πε-
ριφερειαρχών από άλλους 
νομούς δεν είχαν τύχη. Έτσι ο 
Δημήτρης Σαραβάκος έχει ανα-
κοινώσει ότι θα φτιάξει αντάρ-
τικο ψηφοδέλτιο, ενώ πολλοί 
από τους υπόλοιπους νομάρχες, 
νομαρχιακούς συμβούλους και 
υποψήφιους νομάρχες και νο-
μαρχιακούς συμβούλους «μαρ-
κάρονται» στενά ή ακόμα και 
επιθυμούν από μόνοι τους να 
μπουν στα μεγάλα περιφερεια-
κά ψηφοδέλτια.  
Για το δήμο Ναύπλιο, οι υποψή-
φιοι δήμαρχοι του Καλλικρατι-
κού δήμου είναι από το ίδιο το 
Ναύπλιο και όχι από τους δή-
μους που συνενώνονται, όπως 

οι Π. Αναγνωσταράς, Χρ. Γραμ-
ματικόπουλος, Γ. Γκιόλας. Το ίδιο 
συμβαίνει και στο Άργος που οι 
υποψήφιοι δήμαρχοι του Καλ-
λικατικού δήμου είναι από τον 
νυν δήμο Άργους, όπως είναι 
οι Γ. Αναγνώστου, Δ. Καμπόσος, 
αλλά και στο Κρανίδι οι Δ. Σφυ-
ρής και Δ. Καμιζής που προέρ-
χονται από τον Καποδιστριακό 
δήμο Κρανιδίου. Μάλιστα σε 
πολλές περιπτώσεις οι δήμαρ-
χοι των Καποδιστριακών δήμων 
που δεν κατάφεραν να φτιά-
ξουν ψηφοδέλτιο μπαίνουν στα 
ψηφοδέλτια των υποψηφίων 

δημάρχων των Καλλικρατικών 
δήμων. Κάποιοι άλλοι το «πα-
λεύουν» για κάποιο Περιφερεια-
κό ψηφοδέλτιο.
Στο Ναύπλιο για παράδειγμα 
μπαίνει στο ψηφοδέλτιο του νυν 
δημάρχου Παναγιώτη Αναγνω-
σταρά ο επί 8ετίας δήμαρχος 
Ασίνης Παναγιώτης Μπούκου-
ρης. 
Αλλά και στο ψηφοδέλτιο του 
Χρήστου Γραμματικόπουλου 
μπαίνει ως υποψήφιος σύμ-
βουλος ο Νίκος Σμυρνιωτάκης, 
ο οποίος ήταν υποψήφιος δή-
μαρχος Νέας Τίρυνθας. Το ίδιο 

συμβαίνει και με τον Ναυπλιώ-
τη υποψήφιο δήμαρχο Γιάννη 
Γκιόλα, ο οποίος θα έχει στον 
συνδυασμό του τον υποψήφιο 
δήμαρχο Νέας Τίρυνθας Αντώνη 
Μαλεβίτη.
Ανάλογες προσπάθειες οι οποί-
ες είτε δεν έχουν τελεσφορήσει 
ακόμα είτε δεν έχουν ανακοινω-
θεί γίνονται και στο Άργος μιας 
και οι υποψήφιοι δήμαρχοι Ανα-
γνώστου και Καμπόσος θα ήθε-
λαν να έχουν στον συνδυασμό 
τους, τους δημάρχους ή τους 
υποψήφιους δημάρχους ανάλο-
γα της Ν. Κίου, της Λέρνας, των 

Μυκηνών, του Κουτσοποδίου, 
της Λυρκείας, αλλά και τους 
προέδρους ή τους υποψήφιους 
προέδρους των Κοινοτήτων 
Αλέας και Αχλαδοκάμπου.
Στο Κρανίδι δεν τελεσφόρησε 
τελικά, η προσπάθεια του Δ. 
Καμιζή να έχει στον συνδυα-
σμό του τον δήμαρχο Ερμιόνης 
Ανάργυρο Λεμπέση, ο οποίος 
μάλιστα ούτε φαίνεται διατεθει-
μένος να στηρίξει τον υποψήφιο 
δήμαρχο του ΠΑΣΟΚ. Αντίθετα 
ο Δημήτρης Σφυρής φαίνεται να 
έχει στον δικό του συνδυασμό 
τον Ιωσήφ Γανώση, αν κάτι δεν 
αλλάξει μέχρι τις εκλογές.
Τέλος στον δήμο Επιδαύρου, 
γίνονται ζυμώσεις αλλά ακόμα 
δεν έχουν γίνει ανακοινώσεις 
σχετικά με το τι θα πράξουν οι 
πρώην δήμαρχοι, κοινοτάρχες 
και υποψήφιοι δήμαρχοι και κοι-
νοτάρχες.
Το ενδιαφέρον το βράδυ των 
αποτελεσμάτων των εκλογών 
εκτός από τους δημάρχους και 
τους περιφερειάρχες, θα στρα-
φεί και στους πρώην δημάρ-
χους, αφού θα φανεί πλέον η 
προσωπική τους δυναμική μιας 
και θα πρέπει να έχουν συγκε-
ντρώσει σταυρούς.
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Σωρηδόν μπαίνουν στα «μεγάλα» ψηφοδέλτια όσοι θέλουν να επιβιώσουν πολιτικά

 Το μεγάλο ψάρι τρώει το μικρό

Τι επιτρέπει και τι απαγορεύει ο νόμος 
για τις καταχωρήσεις των υποψηφίων 
στις εφημερίδες

Ο Τύπος κερδισμένος των εκλογών
Σαφείς απαντήσεις σχετικά με το τι επιτρέπεται 
και τι απαγορεύεται σχετικά με τις διαφημίσεις 
των υποψηφίων στον τοπικό τύπο έδωσε το 
Υπουργείο Εσωτερικών Αποκέντρωσης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, απαντώντας σε 
σχετικό έγγραφο της Ένωσης Ιδιοκτητών Επαρ-
χιακού Τύπου, μέλος της οποίας είναι ο «Ανα-
γνώστης Πελοποννήσου».
Συγκεκριμένα σύμφωνα με το υπουργείο:
Απαγορεύονται κάθε μορφής ένθετα. Η προ-
βολή των συνδυασμών και των υποψηφίων 
πρέπει να γίνεται μόνο στο κυρίως σώμα της 
εφημερίδας.Καταχωρήσεις σχετικά με τις εκλο-
γές μπορούν να γίνουν εώς και την Παρασκευή 
5-11-2010.Κατά τη διάρκεια της προεκλογικής 
περιόδου δεν επιτρέπεται η δημοσιοποίηση 
του περιεχομένου καταγγελιών που έχουν γίνει 
προς την επιτροπή ελέγχου δαπανών και εκλο-
γικών παραβάσεων.
Επίσης διευκρινίζεται από την ΕΙΕΤ, ότι δεν 
υπάρχει όριο στην συχνότητα των καταχωρή-
σεων στις εφημερίδες, είτε αφορούν συνδυα-
σμούς και υποψηφίους, είτε συνεντεύξεις - σχό-
λια αυτών.
Το όριο δαπανών των συνδυασμών - υποψηφί-
ων αφορά μόνο τους ίδιους και δεν υπόκεινται 
σε έλεγχο από τους εκδότες.
Παρέχεται επίσης η δυνατότητα δωρεάν κατα-
χωρήσεων εφ’ όσον εκδίδεται μηδενικό τιμολό-
γιο από την εφημερίδα, αυτό βέβαια δεν σημαί-
νει ότι για τον υποψήφιο δεν προσμετράται στις 
συνολικές του δαπάνες.

Οι υποψήφιοι δήμαρχοι του ΚΚΕ και οι προεκλογικές βολές

Επίθεση κατά των τοπικών ΜΜΕ από το ΚΚΕ
Μόνο ως ανεξήγητη μπορεί να χαρακτη-
ριστεί η επίθεση που εξαπέλυσε η νομαρ-
χιακή επιτροπή του ΚΚΕ στα τοπικά Μέσα 
Ενημέρωσης, ταυτόχρονα με την ανακοί-
νωση των ονομάτων των υποψηφίων δη-
μάρχων της Λαϊκής Συσπείρωσης και του 
αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας.
Παρότι η νομαρχιακή επιτροπή του ΚΚΕ 
θυμήθηκε καθυστερημένα να ανακοινώ-
σει τους υποψηφίους της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης, πράγμα που το έχουν ήδη πράξει 
οι μεγαλύτερες εφημερίδες της Αργολίδας 
παίρνοντας πληροφόρηση απευθείας από 
τα κεντρικά του κόμματος ή από άλλες πη-
γές με στόχο να ενημερώσουν έγκαιρα τον 
κόσμο, κατηγορούνται από πάνω ότι δεν 
κάνουν καλά την δουλειά τους. Φυσικά οι 
βολές θα έπρεπε να στρέφονται κατά συ-
γκεκριμένης μερίδας του Τύπου που ενό-
χλησε το ΚΚΕ, την οποία όμως δεν κατονο-
μάζει η νομαρχιακή επιτροπή και με αυτόν 
τον τρόπο βάζει στο ίδιο τσουβάλι όλα τα 
ΜΜΕ, θεωρώντας ότι μαζί με τα ξερά πρέ-
πει να καίγονται και τα χλωρά.
Η νομαρχιακή επιτροπή του ΚΚΕ χωρίς εμ-
φανή λόγο και παρότι συχνά τα μέλη της 
«ενοχλούνται» από το σύνολο των  σχεδόν 
των δημοσιογράφων της Αργολίδας, για 

να τους παρέσχουν ενημέρωση, ώστε να 
καταγράφουν ανελλιπώς τις δραστηριό-
τητές τους, αναφέρουν σε γραπτή δήλω-
σή τους: «Σε μια περίοδο που ο καπιταλι-
σμός δείχνει το χειρότερό του πρόσωπο, 
παίρνοντας πίσω κεκτημένα και εξευτε-
λίζοντας την εργατική δύναμη, φαίνεται 
ξεκάθαρα η αναγκαιότητα και η επικαιρό-
τητα του προγράμματος του ΚΚΕ. Αυτήν 
την αναγκαιότητα θέλουν να αποκρύψουν 
η πλουτοκρατία και τα μονοπώλια και να 
αποπροσανατολίσουν τον λαό, χρησιμο-
ποιώντας ακόμα και τα Τοπικά ΜΜΕ και 
δημοσιογράφους - φερέφωνα των κομμά-
των της αστικής τάξης, ρίχνοντας λάσπη 
στο ΚΚΕ, υποστηρίζοντας ότι δήθεν στο 
δήμο της Ερμιονίδας κάποια στελέχη του 
ΚΚΕ θα στηρίξουν άλλους συνδυασμούς 
και όχι τα ψηφοδέλτια της Λαϊκής Συσπεί-
ρωσης. Γνωρίζουμε ήδη τις τακτικές τους, 
που ενώ εδώ και καιρό επέβαλαν την πλή-
ρη αποσιώπηση των θέσεων μας, αντίθε-
τα καθημερινά προβάλλονται υποψήφιοι 
που στηρίζει το ΠΑΣΟΚ, η ΝΔ και τα άλλα 
κόμματα πριν καν ανακοινωθεί η στήριξή 
τους και την αποδεχθούν. Αυτή η επιλο-
γή παραβιάζει βάναυσα τη στοιχειώδη 
αντικειμενική ενημέρωση του ελληνικού 

λαού».
Τα ονόματα των υποψηφίων δημάρχων 
της Λαϊκής Συσπείρωσης και του αντιπερι-
φερειάρχη Αργολίδας, που θα στηρίξει το 
ΚΚΕ ανακοίνωσε η νομαρχιακή επιτροπή 
Αργολίδας.
Υποψήφιος δήμαρχος στο Άργος είναι η 
Ναυσικά Μπαβελή, στο Ναύπλιο ο Αντρέ-
ας Βασιλείου και στην Ερμιονίδα ο Κώστας 
Σατραβέλας. Επίσης υποψήφιος αντιπερι-
φερειάρχης με το ψηφοδέλτιο του Νίκου 
Γόντικα είναι ο ΓιώργοςΘεοδοσίου.
Όπως ανακοίνωσε η νομαρχιακή επιτρο-
πή του ΚΚΕ «οι φίλοι, τα μέλη του ΚΚΕ και 
κυρίως τα στελέχη του Κόμματος στην 
Αργολίδα αλλά και σε ολόκληρη την Ελλά-
δα, δίνουν καθημερινά τη μάχη υπερασπι-
ζόμενοι το δίκιο της εργατικής τάξης, όχι 
μόνο με την ψήφο τους στην Λαϊκή Συ-
σπείρωση και με την συμμετοχή τους στα 
ψηφοδέλτια, αλλά και όλο το προηγούμε-
νο διάστημα στους αγώνες, στις απεργίες, 
στους χώρους δουλειάς, στους χώρους 
εκπαίδευσης και σε κάθε λαϊκή συνοικία. 
Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνουμε και μετά 
τις εκλογές».



Ανικανότητα Νο 1
Τόσα χρόνια οι δημοτικές αρχές της Ασίνης απέδει-
ξαν την τεράστια ανικανότητά τους να κάνουν λίγα 
και βασικά πράγματα για τον δήμο τους.
Όπως να διανοίξουν το δρομάκι – βασική είσοδο της 
Πλάκας από το Τολό, όπου δεν χωρούν να περάσουν 
τα αυτοκίνητα. Πόσο μάλλον αν διασταυρωθούν. 
Για πεζοδρόμιο καλύτερα ας μην μιλήσουμε, παρότι 
πολλοί πεζοί στριμώχνονται από κάθε είδους οχήμα-
τα που προσπαθούν να περάσουν.
Δεκαετίες τώρα, κανένας δεν ασχολήθηκε με το θέμα 
κι ας γινόμαστε ρεζίλι παγκοσμίως… Ανικανότητα; 
Πελατειακές σχέσεις με τους παρακείμενους οικοπε-
δούχους; Έλλειψη χρημάτων;
Όπως και να ΄χει, ο δρόμος παραμένει στενός και οι 
επισκέπτες της Πλάκας το σκέφτονται να περάσουν 
από εκεί.
Για να δούμε ο επόμενος δήμαρχος Ναυπλίου, στα 
διοικητικά όρια του οποίου θα ανήκει και η Πλάκα, 
θα φανεί πιο ικανός από τους δημάρχους της Ασίνης; 

Υ.Ζ.

Ανικανότητα Νο 2
Ένα ακόμα δείγμα ανικανότητας των δημοτικών 
αρχών της Ασίνης είναι και η μη αξιοποίηση της  τε-
ράστιας έκτασης πίσω από το λιμάνι των Ιρίων. Η 
έκταση μπορεί να ανήκει στο δημόσιο, αλλά ο δήμος 
Ασίνης δεν μάζευε ούτε καν τα σκουπίδια που συσ-
σωρεύονταν εκεί.
Πόσο μάλλον να προσπαθούσε να αξιοποιήσει τον 
χώρο, που οι ντόπιοι χαρακτηρίζουν ως την Ριβιέρα 
της Αργολίδας…
Τι θα μπορούσε να γίνει;
Απλά πράγματα, όπως να καθαριστεί ο χώρος, να το-

ποθετηθεί μια παιδική χαρά, κάποια παγκάκια, φωτι-
σμός…
Σιγά τώρα μην ασχοληθεί η Ασίνη με τα Ίρια, έλεγαν 
οι ντόπιοι, παρότι κάθε λογής υποψήφιοι υπόσχο-
νταν στο παρελθόν ότι θα βάλουν μια τσάπα – άσχε-
τα αν δεν ανήκει το μέρος στον δήμο.
Για να δούμε τώρα, θα ακούσουμε ξανά τις ίδιες υπο-
σχέσεις και από τους υποψήφιους δημάρχους του 
Ναυπλίου, στα διοικητικά όρια του οποίου θα ανή-
κουν και τα Ίρια;

Υ.Ζ. 

Ο δρόμος 
Σαν στραβοχυμένος λουκουμάς έγινε ο παραλιακός 
δρόμος των Ιρίων, μετά την καταστροφή που υπέστη 
τον προηγούμενο χειμώνα από τα ορμητικά κύματα. 
Για να μην θιγούν οι κάθε λογής παρακείμενοι, ο δρό-
μος πλέον φαρδαίνει και λεπταίνει κάνοντας αστεία 
ζικ - ζακ. Όσο για την παραλία, έχει εξαφανιστεί σε 
κάποια σημεία.
Έτσι, οι υπεύθυνοι θεώρησαν ότι έκαναν καλά τη 
δουλειά τους αντιμετωπίζοντας την διάβρωση της 
ακτής ρίχνοντας λίγο τσιμέντο, άσχετα κι αν η μελέτη 
μένει κλειδωμένη στα συρτάρια και δεν λέει με τίπο-
τα να βγει. Τι ξέρουν μωρέ οι επιστήμονες μπροστά 
στους εργολάβους…
Αλλά βρε παλληκάρια, τι την θέλατε την μελέτη, τότε 
που την κάνατε; Εσείς έχετε δίκιο, και θα επιβεβαιω-
θείτε σε κανά - δυό μήνες, όταν η θάλασσα ξαναθυ-
μώσει αλλά ο δρόμος που φτιάξατε θα συγκρατήσει 
την μανία της….
Για να δούμε…

Υ.Ζ.
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Το μήνυμα 
των εκλογών 
του Νοέμβρη
ΜΟΥΔΙΑΣΜΕΝΑ βγαίνουν τα δύο μεγάλα 
κόμματα εξουσίας από τις δημοσκοπήσεις 
εν όψει των αυτοδιοικητικών εκλογών του 
Νοέμβρη, που αποκτούν πλέον πολιτικό 
χαρακτήρα. Τόσο προς το ΠΑΣΟΚ όσο και 
προς τη Νέα Δημοκρατία, ο λαός φαίνεται 
ξεκάθαρα ότι στέλνει σαφή μηνύματα 
κατά του δικομματισμού.
Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΥΝΑΜΗΣ και των δύο 
«μεγάλων» κομμάτων είναι ένα μήνυμα 
με πολλούς αποδέκτες. Όλα δείχνουν ότι 
αναζητείται εναγωνίως ένας καινούργιος, 
αλλά αξιόπιστος πολιτικός – κομματικός 

φορέας, που θα μπορέσει 
σε μερικά χρόνια να φέρει 
μια νέα ημέρα για την 
Ελλάδα. 
Η ΠΤΩΣΗ των ποσοστών 
και των δύο κομμάτων 
που εναλλάσσονται στην 
εξουσία από το 1974 - εδώ 
και 36 χρόνια - αλλά και 
η συγκρατημένη υποστή-

ριξη των μικρότερων κομμάτων από τον 
σοφός Έλληνα ψηφοφόρο, δείχνει ότι 
επιβάλλεται η ριζική αλλαγή του πολιτι-
κού σκηνικού στη χώρα και ταυτόχρονα 
χρειάζεται η ανανέωση των κομμάτων ή 
η δημιουργία νέων, καθαρών και υγιών 
δυνάμεων που μετά από μερικά χρόνια θα 
κληθούν να κυβερνήσουν. 
ΤΑ ΙΔΙΑ τα κόμματα, μικρά και μεγάλα, 
πρέπει να πάρουν το μήνυμα των εκλογών 
του Νοέμβρη και να μην στρουθοκαμηλί-
σουν. Δεν έφταιξαν μόνο τα πρόσωπα που 
ηγούνται των κομμάτων, αλλά και οι ίδιες 
οι πεπαλαιωμένες πολιτικές που εφαρμό-
ζουν ή επαγγέλλονται αντίστοιχα, στην 
πλάτη του πολίτη. 
ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ για τα μικρότερα κόμματα, 
το μήνυμα είναι σαφές και αφορά στην 
ανασυγκρότησή τους και στην οργάνωσή 
τους, ώστε αύριο κάποια από αυτά να 
διεκδικήσουν σοβαρά την εξουσία και να 
βγουν επιτέλους από το νηπιακό στάδιο 
της διαμαρτυρίας που βρίσκονται σήμερα, 
χωρίς την κατάθεση συγκεκριμένων και 
τεκμηριωμένων προτάσεων που στόχο 
έχουν να πάει η χώρα μπροστά. 
ΤΟ ΣΗΜΕΡΙΝΟ πολιτικό κατεστημένο, 
φαίνεται ότι σε λίγα χρόνια θα αποτελεί 
παρελθόν για τούτο τον τόπο. Η μετάλλα-
ξη ξεκίνησε με αργά βήματα και θα γίνει 
εφόσον όμως οι υγιείς πολιτικές δυνάμεις 
ενηλικιωθούν και βγουν από την εφηβεία. 
ΑΥΤΟ ΤΟ ΠΟΛΥΒΑΣΑΝΙΣΜΕΝΟ κράτος, 
πρέπει επιτέλους να πάει μπροστά. Η ευ-
θύνη όλων είναι μεγάλη. Αρκεί να λάβουν 
το μήνυμα που στέλνει ο απλός ψηφοφό-
ρος πριν να είναι αργά και οδηγηθούμε σε 
πιο δυσάρεστες καταστάσεις.
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Tαυτότητα

Μαζικός Αθλητισμός 

στο Κρανίδι
Ο Δήμος Κρανιδίου, σε συ-
νεργασία  με την Γ.Γ.Α., ξεκι-
νά τα Προγράμματα Μαζι-
κού Αθλητισμού για Νήπια, 
Παιδιά Δημοτικού Σχολείου 
6-12 ετών και Γυναίκες.
Οι ενδιαφερόμενοι για να 
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εργάσιμες μέρες και ώρες 
8:00 - 15:00. Πληροφορίες: 
Λέκκα Βάσω τηλ. 27543-
60029, 27543-60019

10 λεπτά 

δημοσιότητας
Φαίνεται πως κάποιοι εκ 
των νέων κυρίως υποψη-
φίων αναζητούν συχνά 
την αναγνωρησημότητα 
σε κοινωνικές εκδηλώσεις. 
Άγνωστοι, μεταξύ αγνώ-
στων χαμογελούν και γνέ-
φουν φιλικά σε όποιον συ-
ναντήσουν μπροστά τους 
ελπίζοντας πως κάποιος θα 
τους αναγνωρίσει. Τα 10` 
που δικαιούται ο καθένας 
συνήθως σπαταλούνται με 
βόλτες σε πολυσύχναστους 

χώρους, αλλά «αν δεν έχεις 
περάσει» πρώτα από τα 
ΜΜΕ πως περιμένεις να σε 
αναγνωρίσουν χωρίς «πι-
στοποίηση»;

ΟΦ.

Αυτοκαταστροφικές 

τάσεις
Έδωσε λυόμενες αίθουσες 
σε άλλο Δήμο, γιατί δεν τα 
χρειαζόταν πλέον. Θέλει 

να μετατρέψει επιχειρή-
σεις τουρισμού και πο-
λιτισμού σε συλλόγους 
για να μην δώσει «προί-
κα» στον δήμο που τον 
εντάσσει ο Καλλικρά-
της. Αφού δεν πέρασε το 
«δικό του», προσπαθεί να 
αποδυναμώσει τον δήμο 
που εντάσσεται, αγνο-
ώντας πως με αυτό τον 
τρόπο δεν στερεί τίποτα 

σης της ζωής τους. Μπορεί 

η εκδίκηση να σερβίρεται 

κρύα, όμως εδώ πρόκειται 

για αυτοκαταστροφή. Κρίμα 

γιατί θα είχε ο ίδιος πολλά 

να προσφέρει ιδικά σε ζητή-

ματα πολιτισμού. Ελπίζουμε 

να μας ακούσει και να αλλά-

ξει πλεύση. Α, ρε Κακούργε 

Καλλικράτη τι μας κάνεις.

ΟΦ.

Διήμερο Αλτσχάιμερ
Ένα ενδιαφέρον διήμερο 

εκδηλώσεων με αφορμή 

την παγκόσμια ημέρα Αλ-

τσχάιμερ, διοργανώνει το 

Ψυχιατρικό Νοσοκομείο της 

Τρίπολης, στην πλατεία Πε-

τρινού και στο Αποστολο-

πούλειο Πνευματικό Κέντρο 

της Τρίπολης.

Την ιδέα της διοργάνωσης 

είχε η διοικήτρια του ΨΝΤ 

Σοφία Γκιόλα.

Υ.Ζ.

απ τους δημότες που συ-
νενώνονται με τον δήμο 
του, αλλά στερεί από τους 
δικούς του δημότες ση-
μαντικά στοιχεία βελτίω-

Δηλώσεις Μανινή
Είχε υποσχεθεί πως τέλη Αυγούστου ο Δήμαρχος Ν. 

Κίου θα έκανε δηλώσεις για το αν συνεχίσει την πο-

λιτική του καριέρα ή όχι. Πιάσαμε μέσα Σεπτέμβρη 

και ακόμα περιμένουμε τις κινήσεις του. Οι ψίθυροι 

που ακούγονται από πλευράς Ν. Κίου φέρνουν τον 

Δήμαρχό της να σκέπτεται να πολιτευτεί σε άλλον 

δήμο και όχι σε αυτόν που θα ενταχθεί ο δήμος του. 

Είναι γνωστή η κόντρα που είχε αναπτυχθεί στο πα-

ρελθόν μεταξύ του αποβιώσαντος δημάρχου της 

Ν. Κίου Γιώργου Κατριλιώτη και της τότε δημοτικής 

αρχής του Άργους, όμως αυτό απέχει πολύ απ` αυτό 

που λέμε «συνεχιστής της πολιτικής γραμμής». Να 

υποθέσουμε πως αν ο κ. Φράγκος έπαιρνε το χρίσμα 

στην θέση του κ. Αναγνώστου, πως ο κ. Μανινής θα 

ήταν μεταξύ των πρώτων που θα πλαισίωναν το ψη-

φοδέλτιο;

ΟΦ.

Πολωνική «επίθεση φιλίας»
Γέμισε το Δημαρχείο του Ναυπλίου πριν λίγες ημέρες από πολω-

νούς. Όλοι έμειναν με το στόμα ανοιχτό βλέποντας τετραμελή 

ομάδα μουσικών με παραδοσιακές στολές να μπαίνει με βιολιά 

στο δημαρχείο. Φυσικά δεν επρόκειτο για πολιτικό γάμο, αλλά για 

επίσκεψη του Δημάρχου και του προέδρου του δημοτικού συμ-

βουλίου της πόλης Ζακοπάνε, 33000 κατοίκων καθώς και υπαλλή-

λων της πολωνικής πρεσβείας. Τους επισκέπτες υποδέχτηκαν οι 

αντιδήμαρχοι Κοτίτσας, Τσιόδρας και Τσορώνης και αντάλλαξαν 

απόψεις πάνω στα μοντέλα αυτοδιοίκησης των δύο χωρών.

ΟΝ.
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Η χαμένη ευκαιρία 
της Αριστεράς
ΓΙΑ ΜΙΑ ακόμα φορά η ελληνική κατά συνήθεια 

επονομαζόμενη Αριστερά, χάνει μια μοναδική 

ευκαιρία ανασύνταξής της και ανάδειξης της αυ-

τοδιοίκησης σε τροφοδότη κύτταρό της. Η λαϊκή 

βάση των αποφάσεων, ακόμα και με τις όποιες 

παγίδες κρύβει ο Καλλικράτης, θα μπορούσε να 

αποτελέσει την αιχμή του δόρατος των διεκδική-

σεων.

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΟ της αδυναμίας της Αριστε-

ράς κατανόησης των αλλαγών είναι πως στις 

διεκδικήσεις της περιλαμβάνεται μεν ο αιρετός 

περιφερειάρχης, αλλά ως τρίτος βαθμός αυτοδι-

οίκησης, μετά τον αιρετό νομάρχη 

που συνταγματικά έχει εδώ και 

καιρό καταργηθεί.

Η ΤΣΑΤΡΑ ΠΑΤΡΑ αυτοδιοικητική 

πολιτική της Αριστεράς περιορίζε-

ται μόνο στην νομή των εξουσιών 

μεταξύ κράτους και των δύο πλέον 

βαθμίδων αυτοδιοίκησης. Ο λεννι-

νιστικός συγκεντρωτισμός, οδηγεί την Αριστερά 

στο να εμπιστεύεται περισσότερο το κράτος 

παρά τον πολίτη στην άσκηση των εξουσιών, 

καθιστώντας την αδύναμη να δει ως ευκαιρία τον 

απεγκλωβισμό της άσκησης διοίκησης από το 

σημερινό αστικό και αντιδημοκρατικό, σε πολλές 

περιπτώσεις διοικητικό σύστημα.

ΤΟ ΣΥΝΩΜΟΤΙΚΟ σύνδρομο όλων των αναλύσε-

ων γεννά φανταστικούς εχθρούς προκειμένου 

να καλύπτεται από το φόβο η ιδεολογική πενία 

των ιστρουχτόρων. Κανείς δεν αμφισβητεί πως 

ο πολίτης στερείται όλο και συχνότερα ιδεολο-

γικών επιχειρημάτων, αλλοτριωμένος μέσα στο 

κοινωνικό προτσές και τους κανόνες που προκα-

θόρισαν οι νεμόμενοι την εξουσία.

ΟΜΩΣ ο αποκλεισμός του από τις διαδικασίες 

λήψεις αποφάσεων, υπό τον κίνδυνο πως θα 

ενεργήσει διαφορετικά απ` ότι θα ανέμεναν οι 

«πεφωτισμένες» ηγεσίες, ενισχύει την αντικοι-

νωνική του συμπεριφορά και την μετατροπή 

του σε ευκολόπλαστη μάζα χωρίς αρχές και 

χωρίς πιστεύω, παρά μόνο αυτού της αρχέγονης 

επιβίωσης.

Η ΑΡΝΗΣΗ της «αριστερά», χωρίς ηγεμονισμούς 

και καπελώματα να σχηματίσει κοινούς συνδυ-

ασμούς με τους φυσικούς της συμμάχους την 

οδηγεί σε πολιτική αυτοκτονία στις προσεχείς 

εκλογές, χαρίζοντας την «αυτοδιοίκηση» στους 

αρνητές της κοινωνικής συμμετοχής. Η ήττα δεν 

θα είναι μόνο ποσοστιαία μετρήσιμη, αλλά είναι 

ήδη βαθιά ιδεολογική.

Ο Γραμματικόπουλος 
«κέρδισε» Ντόκο, Μπού-
νο, Καρούνη, Κυριάκου

Καταιγίδα 

υποψηφίων
Μπαίνει δυναμικά πλέον και στον δήμο Μιδέας ο υπο-
ψήφιος δήμαρχος Χρήστος Γραμματικόπουλος ανακοι-
νώνοντας σειρά δυναμικών υποψηφίων συμβούλων. 
Δίπλα στον υποψήφιο δήμαρχο, είναι από προχθές 
ο πρώην πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου και 
αντιδήμαρχος Σπύρος Ντόκος από το Αργολικό, η 
Δήμητρα Καρούνη από το Μάνεση και η Ασκληπιάδα 
Κυριάκου από την Αγία Τριάδα. Αλλά και στην Τίρυνθα 
αποκτά δυναμική το ψηφοδέλτιο «Ναύπλιο Νέα Ελπί-
δα», με την συμμετοχή του συνδικαλιστή αστυνομικού 
Κώστα Μπούνου.
Ο καταιγισμός υποψηφίων ανακοινώθηκε την Δευτέρα 
από τον κο Γραμματικόπουλο ως εξής: 
«Ο γνωστός δημοτικός σύμβουλος Σπύρος Ντόκος, 
στις προσεχείς  εκλογές, θα είναι υποψήφιος δημοτικός 
σύμβουλος με τον Χρήστο Γραμματικόπουλο. Πρόκει-
ται ασφαλώς για ένα από τα μεγαλύτερα αυτοδιοικη-
τικά ονόματα του Δήμου Μηδέας. Έχει διατελέσει με 
μεγάλη επιτυχία Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλί-
ου Μηδέας καθώς και Αντιδήμαρχος. Το γεγονός ότι 
έχει εκλεγεί τρεις φορές δημοτικός σύμβουλος δείχνει 
την αγάπη του κόσμου προς το πρόσωπο του. Η ακε-
ραιότητα, το ήθος και η αποτελεσματικότητα στην δι-
αχείριση δύσκολων υποθέσεων αποτελούν τα βασικά 
γνωρίσματα του. Χωρίς αμφιβολία οι προσδοκίες των 
δημοτών του νέου δήμου προς το πρόσωπο του θα εί-
ναι δικαιολογημένα μεγάλες».
Για την υποψηφιότητα του Κώστα Μπούνου αναφέ-
ρονται τα εξής: «Με την ενεργή συμμετοχή του στους 
αγώνες του συνδικαλιστικού κινήματος των Σωμάτων 
Ασφαλείας, ως εκλεγμένος επί χρόνια Πρόεδρος των 
Αστυνομικών της Αργολίδας αλλά και ως Αντιπρόσω-
πος στην Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών. Μετά 
τη λήξη της επιτυχημένης σταδιοδρομίας του ως αστυ-
νομικός, συνέχισε να προσφέρει πολύτιμες υπηρεσίες 
και στον αγροτικό κόσμο του τόπου του, ως εκλεγμέ-
νος Πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού.
Ο κος Μπούνος δήλωσε μεταξύ άλλων για την υποψη-
φιότητά του: «Το Ναύπλιο και οι γύρω Δήμοι δεν είναι 
ο χώρος που δικαιούμαστε και θέλουμε να έχουμε. Τα 
προβλήματα των τελευταίων ετών, πνίγουν τους πο-
λίτες με αποτέλεσμα αυτός ο τόπος με την ασύγκριτη 
ομορφιά και ιστορία του να χάνει την αίγλη του από 
την ασυγχώρητη και συνεχόμενη αδιαφορία των Δη-
μοτικών Αρχών. Η ελπίδα για ένα ομορφότερο αύριο 
πλησιάζει. Η Νέα Ελπίδα με τον Χρήστο Γραμματικό-
πουλο, οραματίζεται έναν Δήμο αντάξιο της ιστορικής 
παραδοσής του».
Για την υποψηφιότητα της Δήμητρας Καρούνη, ανα-
κοινώθηκαν τα παρακάτω: «Η Δήμητρα Καρούνη, στις 
προσεχείς  εκλογές, θα είναι υποψήφια σύμβουλος στο 
Μάνεση, με τον Χρήστο Γραμματικόπουλο. Πρόκειται 
για μία ακόμη νέα γυναίκα που θα εμπλουτίσει την 
δημοτική παράταξη. Έχει σπουδάσει νοσηλευτική και 
είναι μητέρα δύο παιδιών. Κατάγεται από το Μάνεση, 
περιοχή στην οποία τόσο η ίδια όσο και η οικογένειά 
της, χαίρουν μεγάλης εκτίμησης. Η υποψηφιότητά της 
ενισχύει ακόμη περισσότερο την έντονη παρουσία της 
νέας γενιάς στο ψηφοδέλτιο του Χρήστου Γραμματικό-
πουλου».
Τέλος για την υποψηφιότητα της Ασκληπιάδας Κυ-

ριάκου, ανακοινώθηκαν τα εξής: «Η καθηγήτρια φιλόλογος-
ψυχολόγος Ασκληπιάδα Κυριάκου, στις προσεχείς  εκλογές, θα 
είναι υποψήφια δημοτικός σύμβουλος με τον Χρήστο Γραμματι-
κόπουλο. Είναι απόφοιτος της Φιλοσοφικής Σχολής του Αριστο-
τελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, με μεταπτυχιακές σπουδές 
στο τμήμα ψυχολογίας του Α.Π.Θ.  στον κλάδο κοινωνικής κλινικής 
ψυχολογίας των εξαρτήσεων και των ψυχοκoινωνικών προβλημά-
των .Έχει εκδώσει  τρεις ποιητικές συλλογές ενώ παράλληλα έχει 
ασχοληθεί ερασιτεχνικά με το θέατρο και την συγγραφή και δρα-
ματοποίηση παραμυθιών. Στον Δήμο Μηδέας και ιδιαίτερα στην 
περιοχή της Αγ. Τριάδας, όπου θα είναι και υποψήφια, χαίρει με-
γάλης εκτιμήσεως.  Σήμερα εργάζεται ως καθηγήτρια φιλόλογος. 
Είναι βέβαιο ότι με τις γνώσεις της θα προσφέρει στην κοινωνική 
και πολιτιστική πολιτική του νέου Δήμου».

Υποψήφιοι Καμπόσου
Ο συνδυασμός του Δημήτρη Καμπό-
σου «Αλλαγή Πορείας», ανακοίνωσε 
τέσσερις ακόμα υποψηφίους συμ-
βούλους για τον δήμο Άργους - Μυ-
κηναίων.
Πρόκειται για τον καρδιολόγο Ηλία 
Αντωνάκο, τον δικηγόρο Ιωάννη 

Μαλτέζο, τον Παναγιώτη – Αναστά-
σιο Διαμαντή (πτυχιούχος Α.Ε.Ι του 
τμήματος Δασολογίας και Διαχεί-
ρισης Περιβάλλοντος και Φυσικών 
Πόρων του Δημοκρίτειου Πανεπι-
στήμιου Θράκης), και την Δήμητρα 
Παράσχου (ψυχιολόγος).

Λογότυπο με στόχο την ποιότητα ζωής

Το λογό-
τυπο του 
σ υ ν δ υ -
α σ μ ο ύ 
« Ν α ύ πλ ι ο 
Νέα Ελπί-
δα» δόθη-
κε χθες στη 
δ η μ ο σ ι ό -
τητα από 
τον υποψή-
φιο δήμαρ-
χο Χρήστο 
Γραμματι-
κόπουλο.
Τα χρώ-
ματα του 
λογότυπου 
δίνουν το στίγμα του ανεξάρτητου συνδυασμού (Μπλέ, 
πράσινο, πορτοκαλί).
Έμφαση δίνεται στην ποιότητα ζωής στο Ναύπλιο, αφού το 
όνομα του συνδυασμού «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα…», συμπλη-
ρώνεται από την φράση «…αλλά ζούμε». 
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Λάθος μνήμη
Κάθε εποχή, κάθε πολιτισμός έχει τα δικά του χαρακτηριστικά αντικείμενα στην 
καθημερινή ζωή των ανθρώπων. Πριν λίγα χρόνια ο σουγιάς ήταν ένα απαραίτητο 
πολύτιμο μικρό αντικείμενο στην τσέπη κυρίως των ανδρών . Την θέση του στην 
τσέπη ανδρών και γυναικών έχει πάρει στην σύγχρονη εποχή το κινητό τηλέφω-
νο. Ένα τεχνητό μέσο επικοινωνίας το οποίο όμως λειτούργησε σαν δολοφονικός 
σουγιάς για την πραγματική επικοινωνία των ανθρώπων. Ο σύγχρονος άνθρωπος 
είναι πια εξαρτημένος από το κινητό του τηλέφωνο, βγαίνει να πάει μια κοντινή 
βόλτα ελάχιστης ώρας και αν διαπιστώσει ότι λείπει από την τσέπη του το κινητό 
επιστρέφει αμέσως  για να το πάρει. Χωρίς αυτό νοιώθει ανασφαλής, ευάλωτος , 
το οικείο το καθημερινό του περιβάλλον γίνεται απειλητικό αν δεν έχει μαζί  το 
κινητό του. 
Ο Γιώργος, διευθυντής ενός μεγάλου οργανισμού είχε ένα κινητό το οποίο είχε και 
δυνατότητες υπολογιστή. Σε αυτό το κινητό είχε περάσει στην κάρτα μνήμης του 
όλους τους πελάτες του συνεργάτες όλες τις επαφές  της επαφές της ζωής του . Στο 
ημερολόγιο είχε περάσει όλες τις επετείους που έπρεπε ο ίδιος να θυμάται. Όταν 
ήταν η γιορτή κάποιου γνωστού η φίλου ο πιστός του φίλος τον ειδοποιούσε στις 
εφτά το απόγευμα.  Δεν χρειαζόταν να θυμάται αυτός, να δίνει ο ίδιος ένα νόημα 
στην ημέρα που υπήρχε μια συγκεκριμένη επέτειος, η  υπενθυμιστική μνήμη του 
τηλεφώνου αντικαθιστούσε την δική του ανθρώπινη βιωματική  μνήμη. 
Την περασμένη Δευτέρα ανακάλυψε ότι ενώ έκανε τις εργασίες του με το τηλέφω-
νο αυτό του έβγαζε ένα χαιρετισμό που αυτός είχε γράψει στο κινητό του 
Γειά σου (και αμέσως μετά ) Η φαντασία στην εξουσία.
Και αμέσως σταματούσε για λίγα δευτερόλεπτα η λειτουργία του. Σαν άνθρωπος 
που νοιάζεται για κάποιο δικό του άνθρωπο έτρεξε στην εταιρεία κινητής τηλεφω-
νίας που συνεργαζόταν χρόνια, γεμάτος αγωνία για να επισκευάσει τον  «κινητό» 
του φίλο. 
Γιώργο μάλλον το κινητό σου μάλλον σου αφήνει χρόνους, το έχεις ήδη πέντε χρό-
νια θεωρείται πια γέρος. 
Δεν μπορώ να τον χάσω τον Άργο ( του είχε βγάλει και όνομα, ο σύγχρονος Οδυσ-
σέας είχε δώσει το όνομα του πιστού σκύλου του αρχαίου) 
Αν θέλεις να συνεχίσεις τα ταξίδια στην σύγχρονη τεχνολογία πρέπει να πάρεις 
ένα καινούργιο αυτά της αφής.
Ο Γιώργος δεν είχε και πολλές επιλογές , ο  «Άργος» είχε κάνει το ταξίδι του, ένα 
σκύλος 10 χρονών θεωρείται γέρος ένα κινητό 5 ετών θεωρείται τελειωμένο για 
μια τεχνολογία που τρέχει με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Αγόρασε ένα κινητό το οποίο θα 
λειτουργούσε με την αφή, δεν θα πίεζε πια κουμπιά θα χάιδευε την μεγάλη λαμπε-
ρή οθόνη αφής. Αφού φόρτισε το καινούργιο τηλέφωνο θα έπρεπε να περάσει τα 
δεδομένα από το ένα τηλέφωνο στο άλλο, έβαλε τα δυο τηλέφωνα το ένα δίπλα 
στο άλλο ενεργοποίησε την ασύρματη δια-
δικασία μεταφοράς δεδομένων και ο ετοι-
μοθάνατος « Άργος» εκτελούσε την τελευ-
ταία το αποστολή, μετέφερε την μνήμη του 
στον αντικαταστάτη του. Για κάποιο λόγο 
που δεν μπορεί να εξηγήσει ο Γιώργος του 
ζήτησε το κινητό μια ρύθμιση και πατώ-
ντας μάλλον κάποιο λάθος κουμπί έσβησε 
κάποια δεδομένα αυτό κατάλαβε. 
Περίμενε να ολοκληρωθεί η διαδικασία 
και να δει τι ζημιά  έχει γίνει. Η μεταφορά 
μνήμης διέγραψε και από τα δυο τηλέφω-
να το ημερολόγιο. Εκεί είχε αποθηκεύσει 
όλα δεδομένα για επετείους, γιορτές, γενέ-
θλια , σημαντικά γεγονότα που θα έπρεπε 
να θυμάται.  Λες και ο «Άργος» πριν παρο-
πλιστεί σε κάποιο συρτάρι έκανε μια πρά-
ξη αντίστασης,  πήρε την μνήμη μαζί του. 
Ο Γιώργος όπως πάντα σε κάθε δύσκολη 
κατάσταση δεν κάνει τίποτα, αφήνει το 
πρόβλημα να δουλεύει στο μυαλό του και 
αυτός ασχολείται με τις άλλες του καθημε-
ρινές δραστηριότητες. Στο πρωινό μπάνιο 
της επόμενης μέρα χωρίς να μπορέσει ο 
ίδιος να δώσει μια λογική εξήγηση πως 
συμβαίνει αυτό, του έρχονται ιδέες για την 
λύση προβλημάτων. 
Σαν άλλος Αρχιμήδης βγήκε από το πρωι-
νό του μπάνιο και έτρεξε στην γυναίκα του 

αντί για εύρηκα άρχιζε να φωνάζει 
Τα παλιά ημερολόγια, τα παλιά ημερολόγια που τα έχω; 
Στο υπόγειο θα  είναι αλλά βάλε κανένα ρούχο πάνω σου . 
Εκείνη την στιγμή αντιλήφθηκε ότι είχε βγει γυμνός από το 
μπάνιο. Με ένα μπουρνούζι τυλιγμένος βρέθηκε στο υπόγειο 
με τα πολλά κουτιά.  Ένα από αυτά έγραφε ημερολόγια. 
Ο Γιώργος πάντα ήταν μεθοδικός από έφηβος  χρησιμοποι-
ούσε ημερολόγια για να οργανώνει τις υποχρεώσεις του. Λίγο 
πριν το κινητό κυριαρχήσει στην καθημερινή του ζωή , είχε ένα 
μεγάλο φάκελο οργανωτή ένα μεγάλο βιβλίο σαν ημερολόγιο. Εκεί σε έναν υπο-
φάκελο που του είχε βάλει τίτλο «χρόνια πολλά». Την δεύτερη μέρα του της και-
νούργιας χρονιάς ενώ τα μεγάλα καταστήματα κάνουν την απογραφή της προη-
γούμενης χρονιάς αυτός έκανε μια προετοιμασία μνήμης για την επόμενη χρονιά. 
Με ένα διπλό ελληνικό σκέτο καφέ καθόταν τυλιγμένος με ένα χοντρό παλτό έξω 
στο μπαλκόνι, κάπνιζε ένα μεγάλο κουβανέζινο πούρο και έγραφε στο καινούργιο 
του ημερολόγιο τις μνήμες της χρονιάς. Ήταν μια επετειακή ιδιοτροπία που ανέ-
χονταν οι δικοί του άνθρωποι. 
Ποιος ξέρει, ο καπνός και μυρωδιά του  πούρου , τα συνήθως παγωμένα δάκτυλα 
λόγω εποχής, το ασημί στυλό με την χοντρή λαβή η κίνηση της μύτης του στυλο-
γράφου πάνω στο χαρτί του προκαλούσαν μια συν- κίνηση. Καθώς περνούσε τα 
ονόματα στις ημερομηνίες που θα έρχονταν ξυπνούσαν μέσα του εικόνες , μυρω-
διές, χρώματα και ήχοι που τον συνέδεαν με το πρόσωπο που σημείωνε. 
Μέσα σε δυο ώρες σαν να ήταν μια κινηματογραφική ταινία οι σημειώσεις του στο 
ημερολόγιο της νέας χρονιάς , περνούσαν μέσα από το μυαλό του σε μια ταινία με-
γάλου μήκους όλη του η ζωή. Βεβαία όπως ο σκηνοθέτης στο μοντάζ αναγκάζεται 
να κόψει κάποια αγαπημένα κομμάτια για να βγει η ταινία ολοκληρωμένη έτσι και 
αυτός μετά τα 35 του άρχισε να σβήνει και ονόματα. Στην αρχή θείους και θείες 
αλλά καθώς πέρασαν τα χρόνια και ανθρώπους όλο και πιο κοντά στην ηλικία του 
. Πριν πέντε χρόνια «έσβησε» και τον παιδικό του φίλο το Γιάννη, νεκρός σε τρο-
χαίο. Τότε ξύπνησε μέσα του  και το έντονο άγχος θανάτου που πάντα τον πιάνει 
όταν ξεκουράζεται ή στις διακοπές. Η έντονη δουλειά την οποία επιτάχυνε με την 
χρήση της τεχνολογίας του έλυναν όλα τα υπαρξιακά  προβλήματα. Η εργασιομα-
νία του ήταν το φάρμακο του.
Από το τότε που πήρε το πρώτο έξυπνο κινητό εδώ και πέντε  χρόνια δεν είχε ξα-
ναχρησιμοποιήσει τον φάκελο «χρόνια πολλά». Και να τώρα που από ένα τυχαίο 
λάθος βρέθηκε ξανά μπροστά του . Καθισμένο στα σκαλιά του υπογείου τον βρή-
κε η γυναίκα του να κάθεται και να έχει στα γόνατα του τον υποφάκελο «χρόνια 
πόλλα». .

Πρόσεξε τις κηλίδες στα χαρτιά , είδε και τα μάτια του κατάλαβε ήταν δάκρυα που 
είχαν κυλήσει πάνω στα φύλλα. 

Ανησύχησα, εντάξει διορθώνεται η ζημιά 
αφού βρήκες τα παλιά χειρόγραφα αρχεία 
σου , έλα  να φας πρωινό και να πας στην 
δουλειά έχω βγάλει και το αμάξι στον 
δρόμο.
Τον ήξερε καλά τον άντρα της δεν ήθελε 
να χάνει δευτερόλεπτο ήθελε να αξιοποιεί 
και το τελευταίο. Είπαμε ο νεκρός χρόνος 
χωρίς δράση κινητοποιούσε το άγχος θα-
νάτου. 
Θα αργήσω σήμερα θα πάω με το ποδή-
λατο.!!!
Είσαι καλά σου συμβαίνει κάτι;. 
Ναι, έφυγαν τόσοι και εγώ δεν ένοιωσα 
τίποτα, μια απλή υπενθύμιση, ένα τυπικό 
συλλυπητήρια στο τηλέφωνο στην καλύ-
τερη περίπτωση ή ένα ηλεκτρονικό μήνυ-
μα συνήθως. Θα πάω αργά για να σώσω 
την δική μου μνήμη.
Ο Γιώργος από εκείνο το τυχαίο γεγονός 
έγινε άλλος άνθρωπος  τράβηξε την ζωή 
του από το διαδίκτυο, πήρε ξανά εφημε-
ρίδες από το περίπτερο , μπήκε ξανά σε 
βιβλιοπωλείο να αγοράσει βιβλία , σε αν-
θοπωλείο για να πάρει λουλούδια, άρχισε 
και τις επισκέψεις σε  φίλους και συγγε-
νείς. Ξεκίνησε και το διδακτορικό του 
«συναισθηματική νοημοσύνη στην καθη-
μερινή ζωή»!!!
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Του Γιάννη 

Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Αριστερά: κάστρο-κόμμα 
ή εκστρατευτικό κίνημα; 

 
Αφουγκράσου των προφητών τα οράματα προανάκρου-

σμα θύελλας που φτάνει χωρίς 
να χτυπήσουν οι κώδωνες  

Ευάγγ. Παπαχρήστου-Πάνου, Το πένθος της γης  

Το ‘χω γράψει πολλές φορές και σε διαφορετικές συγκυ-
ρίες. Η Αριστερά σίγουρα δεν είναι υπεύθυνη για όσα 
γίνονται (από τις φιλελεύθερες ή σοσιαλδημοκρατικές 
κυβερνήσεις). Είναι όμως συν-υπεύθυνη για όσα δεν 
γίνονται. Η Αριστερά δεν έχει ως ιστορικό ρόλο μόνο να 
ορίζει «τι είναι κοινωνική δικαιοσύνη», «τι είναι συμμετο-
χική δημοκρατία», «τι είναι λαϊκή κυριαρχία». Οφείλει και 
να διακρίνεται από το τολμηρό (ακόμα κι από το παρά-

τολμο και σε κάθε περίπτωση ανιδιο-
τελές και μεγάθυμο) άλμα πάνω από 
τις δικές της αγκυλώσεις προκειμένου 
ν’ απελευθερώσει -εδώ και τώρα- την 
πάσχουσα σιωπηρή πλειοψηφία των 
αδύναμων (είτε ψηφίζει είτε όχι αρι-
στερά κόμματα). 
ΠΑΝΩ σ’ αυτό το ζήτημα κρίνεται και 
λογοδοτεί η Αριστερά. Πόσους κατά-
φερε ν’ απελευθερώσει, σε πόσους 
έδωσε νέες προοπτικές ζωής, πόσους 
διέσωσε ενώ κινδύνευαν. 
Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ πρέπει να βρίσκεται ένα 
βήμα μπροστά από την εποχή της και 

όχι ένα βήμα πίσω από τις φοβίες της. Ζώσα και δρώσα 
Αριστερά χωρίς αναδοχή κινδύνων εφαρμογής του προ-
γράμματός της δεν μπορεί πλέον να πείσει. 
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ δημοκρατία εμπεριέχει τόσο τον ριζοσπα-
στικό παρεμβατισμό (μέσω κινημάτων) όσο και το μεταρ-
ρυθμιστικό εγχείρημα (μέσω διακυβέρνησης). Δεν είναι 
μόνον η ακραιφνώς ριζοσπαστική πολιτική αριστερή. 
Υπάρχουν πολλές αριστερές δημοκρατικές προσεγγίσεις. 
Το ίδιο έντιμες και απελευθερωτικές, εφόσον ελέγχουν 
την εξουσία και εφόσον καθιστούν τον πολίτη και τις κοι-
νωνικές ομάδες συμμέτοχους στις ανοικτές διαδικασίες 
διαβούλευσης, συναπόφασης και λογοδοσίας. 
ΟΙ ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ εκδοχές της αριστερής/δημοκρατικής 
δράσης δεν πρέπει να αλληλοαναιρούνται. Η δημοκρατία 
είναι σύνθεση. Ο ριζικός εκδημοκρατισμός του πολιτικού 
συστήματος σε όλα τα επίπεδα (κράτος, θεσμοί κ.λπ.) δεν 
έχει ανάγκη από μαξιμαλισμούς, λαϊκισμούς, ιστορικές 
αγοραφοβίες. Μια Αριστερά εκτός μάχης ούτε το κράτος 
δικαίου ούτε τα δικαιώματα των πολιτών μπορεί να υπε-
ρασπιστεί. Η πληθυντική Αριστερά είναι ευρύχωρη, δη-
μιουργική, διεκδικητική και δεν διακατέχεται από φαντά-
σματα και σύνδρομα ήττας ή προδοσίας. Ούτε χαίρεται 
τη μοναξιά της (λες και κατέχει τη μοναδική αλήθεια). 
ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ δεν κάνω συγκλίσεις; Αλαζονεία, αυτάρκεια 
ή αυταρέσκεια; Οταν οι πολίτες θέλουν (ανα)συνθέσεις, 
ποιον υπηρετούν οι πολιτικοί που απορρίπτουν το αί-
τημα; Ως πότε θα διαπιστώνουμε διάσταση του λαού με 
τους εκπροσώπους του λαού ως προς τους ενδιάμεσους 
στόχους; 
ΕΚΤΟΣ αν η καχυποψία και ο σισυφισμός συνιστούν 
μέρος μιας στρατηγικής της ήττας που πολλοί εξακολου-
θούν να πιστεύουν ότι «θρέφει» την Αριστερά. 
ΥΓ.: Η κοινωνία των πολιτών προϋποθέτει μια βαθιά 
συνείδηση διαρκούς δημοκρατίας (στην οποία η διαρκής 
αναζήτηση ευρύτερης συναίνεσης συνιστά κρισιμότερο 
κρίκο από την αδιέξοδη/ανέξοδη υποστήριξη αλληλοσυ-
γκρουόμενων συντεχνιακών αιτημάτων). 

Το πλαφόν αντί να ρίξει, ανέβασε τις τιμές στα «φθηνά» πρατήρια

Ακρίβυνε η βενζίνη 

στην Αργολίδα
Στα όρια του πλαφόν πέρασε σε 
όλα σχεδόν τα βενζινάδικα της 
Αργολίδας, η τιμή της αμόλυβδης 
βενζίνης.Με δεδομένο ότι ο νο-
μός μας ήταν από τις περιοχές που 
έβρισκαν οι οδηγοί σχετικά φθη-
νότερα καύσιμα σε σχέση με άλλες 
περιοχές της χώρας, αυτό το δεδο-
μένο άλλαξε από τη Δευτέρα και οι 
πρατηριούχοι που πωλούσαν την 
αμόλυβδη κάτω από το πλαφόν 
ανέβασαν την τιμή.
Χαρακτηριστικά είναι τα παρα-
δείγματα που αναφέρουμε παρα-
κάτω, που προκύπτουν από τα επί-
σημα στοιχεία της τιμοληψίας που 
κάνει η νομαρχία Αργολίδας:
- Αεροδρόμιο  Άργους: Παρα-

σκευή 1,489 - Τρίτη 1,496

- Άργος: Παρασκευή 1,469 – Τρί-

τη 1,484

- Ασίνη: Παρασκευή 1,439 – Τρί-

τη 1,489

- Ναύπλιο: Παρασκευή 1,437 – 

Τρίτη 1,478

- Τίρυνθα: Παρασκευή 1,437 – 

Τρίτη 1,457

- Φούρνοι: Παρασκευή 1,432 – 

Τρίτη 1,466

- Κρανίδι: Παρασκευή 1,439 – 

Τρίτη 1,469

Υπήρξαν βέβαια και περιπτώσεις 
πρατηρίων που πωλούσαν πάνω 
από το πλαφόν την αμόλυβδη και 
προσαρμόστηκαν όπως ένα πρα-
τήριο στη Νέα Κίο το οποίο την 
Παρασκευή πωλούσε προς 1,528 
το λίτρο και την Τρίτη προς 1,496 
ευρώ.
 Κάθετα αντίθετοι στην επιβολή 
πλαφόν στα καύσιμα, εμφανίζο-
νται οι πρατηριούχοι οι οποίοι 
μέσω της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Πρατηριούχων Εμπόρων Καυ-
σίμων ζητούν,  με την ακόλουθη 
επιστολή που απέστειλαν σήμερα 
προς τα αρμόδια Υπουργεία, την 
άμεση επιβολή πλαφόν σε όλα τα 
στάδια διακίνησης ή  την άμεση 
ανάκληση της ανωτέρω απόφα-
σης, αφήνοντας ανοιχτό το ενδε-
χόμενο δυναμικών κινητοποιήσε-
ων. 
Στην επιστολή τονίζουν:
«Διαπιστώνουμε με λύπη ότι η νέα 
κυβέρνηση, μετά τον ανασχηματι-
σμό, έκανε κακή αρχή στην αγορά 
καυσίμων, με τον τρόπο που επέ-
βαλε τις ανώτατες τιμές.
Η απόφαση αυτή:
1.Ελήφθη αιφνιδιαστικά, υπό την 
επικοινωνιακή πίεση ορισμένων 
μέσων ενημέρωσης που εμφάνι-
σαν ως κανόνα τις ακραίες τιμές 
ορισμένων πρατηρίων. Την ώρα 
που ο πρωθυπουργός καλούσε 
από το βήμα της ΔΕΘ τα μέσα 

ενημέρωσης να σταματήσουν να 
τρομοκρατούν την κοινωνία, οι 
υπουργοί του υπέκυπταν σε αυ-
τήν ακριβώς την τρομοκρατία. Το 
θέατρο του παραλόγου συμπλη-
ρώνεται και από το γεγονός ότι οι 
βυτιοφορείς δηλώνουν σήμερα 
ότι δεν θα κάνουν απεργία αλλά 
θα συνεχίσουν κανονικά τον εφο-
διασμό των πρατηρίων. Αυτό ση-
μαίνει ότι η απεργία που δεν έγινε 
ποτέ, υπό το κράτος του πανικού 
που δημιουργήθηκε, είχε σαν απο-
τέλεσμα να πληγούν οι καταναλω-
τές (οι οποίοι στήθηκαν σε ουρές 
εκατοντάδων μέτρων) και οι πρα-
τηριούχοι.
2.Είναι άδικη και ισοπεδωτική για 
τα πρατήρια. Ασφαλώς η κυβέρ-
νηση έχει τη δυνατότητα από το 
νόμο να επιβάλει ανώτατες τιμές 
εφόσον κρίνει ότι συντρέχουν οι 
προϋποθέσεις γι αυτό. Εκείνο που 
δεν έχει δικαίωμα να κάνει καμία 
κυβέρνηση σε δημοκρατικό κα-
θεστώς είναι να υποχρεώνει μια 
μερίδα επαγγελματιών να λειτουρ-
γούν παράνομα, επί ζημία της . 
Γιατί αυτό ακριβώς συμβαίνει σή-
μερα με εκατοντάδες πρατήρια, 
που αγοράζουν χονδρικώς καύ-
σιμα σε τιμές υψηλότερες από τις 
ανώτατες λιανικές τιμές πώλησης 
που επέβαλλε η κυβέρνηση μόνον 
στους πρατηριούχους .
Η ΠΟΠΕΚ διαθέτει, και θέτει στη 
διάθεσή σας, συγκεκριμένα στοι-
χεία που δείχνουν ότι η τιμή 
αγοράς της αμόλυβδης σήμερα 
στην Αθήνα από συγκεκριμένη 
εταιρία είναι 1,56 ευρώ το λίτρο. 
Τι πρέπει να κάνει λοιπόν ο συ-
γκεκριμένος πρατηριούχος που 
υποχρεούται να πουλά τη βεν-
ζίνη σύμφωνα με το επιβληθέν 
πλαφόν προς 1,473 ευρώ, δη-
λαδή 9 λεπτά φθηνότερα από 
την τιμή που την αγοράζει; Αυτό 

δεν απαγορεύεται από το Νόμο? 
Ανάλογα στοιχεία έχουμε στη διά-
θεσή μας και μπορούμε να θέσου-
με υπόψη σας για όλες τις περιοχές 
της Ελλάδας.
3. Είναι παράνομη γιατί σύμφωνα 
με τον Ν. 3054/2002 : 
    α) η επιβολή ανώτατων τιμών 
είναι ακραίο μέτρο που λαμ-
βάνεται ύστερα από εισήγηση 
της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέρ-
γειας (άρθρο 20§2), η οποία 
στην προκειμένη περίπτωση 
δεν γνωρίζουμε να υπάρχει, 
β) δεν ελήφθησαν υπόψη τα 
περιθώρια κέρδους των πρα-
τηριούχων όπως απαιτεί ο 
Νόμος (άρθρο 20§3 εδ. β’), 
    γ) δεν καθορίστηκαν ειδικότερα 
με την εν λόγω απόφαση τα ανώ-
τατα περιθώρια κέρδους  των πρα-
τηριούχων (άρθρο 20§4 εδ. β’). 
4. Για όλους τους παραπάνω λό-
γους  η απόφαση επιβολής πλαφόν 
είναι ακατανόητη, απαράδεκτη και 
προσβλητική για τους πρατηρι-
ούχους, επειδή επιβλήθηκε μόνο 
στο τελικό στάδιο διακίνησης, 
ακολουθώντας δυστυχώς σε αυτό 
το σημείο η κυβέρνηση την πεπα-
τημένη των προηγούμενων που 
απέφυγαν, για λόγους που οι ίδιοι 
γνωρίζουν, να επιβάλουν ανώτα-
τες τιμές και στις εταιρίες εμπορίας 
καυσίμων.
Ενόψει των ανωτέρω πρέπει 
να επιβληθεί άμεσα πλαφόν 
σε όλα τα στάδια διακίνησης 
άλλως να ανακληθεί άμεσα η ανω-
τέρω απόφασή σας.
Σε διαφορετική περίπτωση, θα 
προβούμε σε δυναμικές κινητο-
ποιήσεις αναδεικνύοντας παράλ-
ληλα την κάλυψη που απλόχερα 
παρέχετε στους φορείς των άλλων 
σταδίων διακίνησης υγρών καυσί-
μων (διυλιστήρια, εταιρείες εμπο-
ρίας )».



Σε προεκλογικούς μπελάδες 
έχουν βάλει τον δήμαρχο Ναυ-
πλίου οι τσιγγάνοι. Όλο το κα-
λοκαίρι κατασκήνωναν στην 
Ανατολική προβλήτα, δημιουρ-
γώντας ποικίλα σχόλια από τους 
τουρίστες της πόλης, που δεν 
μπορούσαν να ξεχωρίσουν αν 
πρόκειται για φολκλόρ καταστά-
σεις και για ατραξιόν ή για κάτι 
άλλο. Έβλεπαν πάντως ανθρώ-
πους να κοιμούνται στρωματσά-
δα τα βράδια πάνω στο λιμάνι 
και την ημέρα να κάθονται στο 
γκαζόν απέναντι από την ΔΕΗ 
και να πλένονται από το νερό 
της τεχνητής βροχής που ποτίζει 
τους κήπους στην πλατεία Αγίου 
Αναστασίου.
Τελικά τον Αύγουστο το Λι-
μεναρχείο αποφασίζοντας να 
εφαρμόσει επιτέλους το νόμο, 
απαγόρευσε στους τσιγγάνους 
να κοιμούνται στην παραλία της 
πρώτης Πρωτεύουσας. Για λίγο 
καιρό σταμάτησαν και κοιμού-
νταν στα πάρκα. Τους έδιωξε 
όμως και από εκεί η αστυνομία 
και επανέκαμψαν προεκλογικά 
στην Ανατολική προβλήτα.

Όχι όμως πλέον στρωματσάδα, 
αλλά στήνοντας σκηνές! Ιδι-
αίτερα προχθές το βράδυ είχε 
στηθεί κανονικός καταυλισμός 
στο λιμάνι, εξαγριώνοντας άλ-
λους ελεύθερους κατασκηνω-
τές, επειδή εφαρμόζεται από τις 
λιμενικές αρχές δύο μέτρα και 
δύο σταθμά: Δηλαδή τιμωρού-
νται με πρόστιμα και στέλνο-
νται στο δικαστήριο, ελεύθεροι 
κατασκηνωτές – τουρίστες όταν 
στήνουν την σκηνή τους σε κά-
ποια ερημική παραλία και αφή-
νονται ανενόχλητοι οι τσιγγάνοι 
στο λιμάνι του Ναυπλίου, δίπλα 
στα κρουαζιερόπλοια, απλά και 
μόνο επειδή έχουν τσαμπουκά 
και δεν υπακούουν στις αρχές.
Εντωμεταξύ, το πρόβλημα επε-
κτείνεται και στον χώρο στάθ-
μευσης στο «Π», όπου ανήλικα 
τσιγγανάκια εκβιάζουν τους 
οδηγούς να τους δώσουν χρή-
ματα για να προστατεύουν το 
αυτοκίνητό τους, αλλιώς –λένε- 
θα το βρουν χαρακωμένο.
Πληροφορίες, λένε ότι οι τσιγγά-
νοι έχουν διαμηνύσει στον δή-
μαρχο, αλλά και στους υπόλοι-

πους υποψήφιους δημάρχους, 
ότι τώρα που στο Ναύπλιο θα 
ενταχθούν και άλλοι δήμοι πρέ-
πει να βρεθεί λύση γι΄ αυτούς. 
Παράλληλα στέλνουν το μήνυ-

μα «μην τα βάζετε μαζί μας γιατί 
θα χάσετε ψήφους».
Φυσικά, τα παραπάνω δεν μπο-
ρούν να επιβεβαιωθούν, αφού 
κανείς δεν τα παραδέχεται. Κα-

νείς όμως από τους υποψήφιους 
δημάρχους δεν έχει κάνει την 
παραμικρή δήλωση για το θέμα. 
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Μπελάδες στο Ναύπλιο με τσιγγάνους

Θα τους δώσουν στην Αργολίδα ρεπό αντί για εκλογική αποζημίωση

Απειλούν με αποχή 

οι εργαζόμενοι στους Δήμους

Βοήθεια από το διαδίκτυο για την Σωτηρία 
της περιοχής της ΔΕΠΟΣ

Υπογράψτε και Σώστε
Σύμφωνα με την συλλογή υπογραφών που διενεργεί ψηφιακά 

η Οικολογική Εναλλακτική Πρωτοβουλία Ερμιονίδας τον Σε-

πτέμβρη του 2010 προγραμματίζεται δημοπρασία τους ενός 

τρίτου της έκτασης της πρώην ΔΕΠΟΣ έναντι ευτελούς τιμή-

ματος προκειμένου να εξοφληθεί οφειλή ενοικίων της καταρ-

γημένης πλέον ΔΕΠΟΣ.

Η Οικολογική Εναλλακτική Πρωτοβουλία Ερμιονίδας καλεί 

τους πολίτες του Καλλικρατικού Δήμου Ερμιονίδας να συνυ-

πογράψουν:

Εμείς οι πολίτες και πολίτισσες του Καλικρατικού Δήμου Ερ-

μιονίδας απαιτούμε να περάσει στην ιδιοκτησία του Δήμου ο 

χώρος της πρώην ΔΕΠΟΣ πάνω από τον οικισμό Πόρτο Χελίου. 

Είμαστε αντίθετοι σε κάθε σκέψη για πώλη-

ση σε ιδιώτες για οποιονδήποτε λόγο της έκτα-

σης όπως και για χτίσιμο σπιτιών η κτιρίων. 

Ζητάμε να γίνουν στην περιοχή δημοτικοί χώροι άθλησης ψυ-

χαγωγίας και μόρφωσης θέατρο καθώς και χώροι πρασίνου 

για την εξυπηρέτηση των αναγκών κατοίκων και επισκεπτών 

της επαρχίας μας».

Όσοι επιθυμείτε να συνυπογράψετε, ακόμα και αν δεν είστε 

κάτοικοι Ερμιονίδας μας αφορά όλους μπορείτε να το κάνε-

τε ηλεκτρονικά στην διεύθυνση: http://www.gopetition.com/

petition/38517.html

Η έλλειψη χρημάτων και οι περι-
κοπές δαπανών κινδυνεύουν να 
τινάξουν στον αέρα την εκλογι-
κή διαδικασία, αφού τα χρήματα 
δεν επαρκούν για να αποζημιω-
θούν οι εργαζόμενοι κατά την 
διάρκεια των Δημοτικών και Πε-
ριφερειακών εκλογών. Ήδη στις 
δύο μεγάλες πόλεις του νομού οι 
εργαζόμενοι αναμένεται να συ-
νταχθούν με τις αποφάσεις της 
ομοσπονδίας τους αφήνοντας 
ξεκρέμαστους πολλούς αλλοδα-
πούς αλλά και όσους θελήσουν 
κάποια βεβαίωση από το Δημο-
τολόγιο.
Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ερ-
γαζομένων Οργανισμών Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης (Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α.) 
ανακοινώνει ότι, σε περίπτω-
ση που δεν καθοριστεί έγκαιρα 
από το Υπουργείο Εσωτερικών, 
Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονι-
κής Διακυβέρνησης το ύψος της 
εκλογικής αποζημίωσης για τους 
υπαλλήλους των Ο.Τ.Α. Α’ Βαθ-
μού, οι εργαζόμενοι θα απέχουν 

από τα καθήκοντα τους στις 
προσεχείς εκλογές ανάδειξης 
των αιρετών στις Περιφερειακές 
Αυτοδιοικήσεις και τους Δήμους.
Η Π.Ο.Ε. – Ο.Τ.Α. έχει ενημερώσει 
με έγγραφο της το Υπουργείο 
Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
για τις προθέσεις της. Όπως επί-
σης και για το γεγονός ότι, από 
το 2005 η εκλογική αποζημίωση 
που ελάμβαναν οι εργαζόμενοι 
στην Τοπική Αυτοδιοίκηση εν-
σωματώθηκε στα κατ’ αποκοπή 
έξοδα κίνησης, τα οποία από 
365,00 ευρώ με τα οικονομικά 
μέτρα της κυβέρνησης μειώθη-
καν κατά 20% και έφτασαν τα 
295,50 ευρώ. 
Το ποσό αυτό δεν καλύπτει ούτε 
καν τις μετακινήσεις των υπαλ-
λήλων, πόσο μάλλον την απα-
σχόληση τους στη διαδικασία 
των εκλογών.
Στο έγγραφο της Εκτελεστικής 
Επιτροπής τονίζεται ιδιαίτερα 
ότι οι εργαζόμενοι στην Τοπι-

κή Αυτοδιοίκηση είναι οι μόνοι 
στην ουσία που απασχολούνται 
για την προετοιμασία, την διε-
ξαγωγή και την μεταφορά των 
αποτελεσμάτων.
Οι εργαζόμενοι στους Ο.Τ.Α. Α΄ 
Βαθμού αναμένουν από την πο-
λιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, 
άμεσα, τον ορισμό συνάντησης, 
με την Εκτελεστική Επιτροπή της 
Ομοσπονδίας, για τη συζήτηση 
του πιο πάνω αιτήματος καθώς 
και των υπολοίπων αιτημάτων 
που επανειλημμένα έχουν κα-
τατεθεί από την Ομοσπονδία 
και το Υπουργείο αρνείται όχι 
μόνο να δώσει λύσεις αλλά και 
να τα συζητήσει. Σύμφωνα με 
πληροφορίες του «α» στους δή-
μους της Αργολίδας αναμένεται 
να δοθεί μία δαμόκλειος λύση, 
όπου αντί για αποζημίωση οι 
εργαζόμενοι  κατά την διάρκεια 
των εκλογών θα πάρουν 1 με 2 
ρεπό παραπάνω!
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Μελωδικές εξατμίσεις στην Πλάκα
Aυτό το τριήμερο είχε  τα πάντα για 
τους φίλους της μοτοσυκλέτας στο 
κάμπινγκ Τρίτον, στην Πλάκα. Είχε 
την παρέα που μαζευόταν σιγά-σιγά 
από το βράδυ της προηγούμενης 
Παρασκευής, είχε το μηχανάκι που 
θα ψηφιζόταν ως ομορφότερο την 
Κυριακή. Είχε πανέμορφες βραδιές, 

είχε μεταμεσονύκτιες παρέες. Φυσι-
κά είχε και Guzzi καλλιστεία, αλλά  και 
«special βραβεια», για όσους έχουν 
τον καλύτερο ήχο....δίπλα στην θά-
λασσα, στο πλαίσιο της 11ης διοργά-
νωσης «Μελωδικές εξατμίσεις».
Η Ελληνική Λέσχη Moto Guzzi και η 
Ελληνική Λέσχη Φίλων Κλασσικής 

Μοτοσυκλέτας ήταν οι διοργανωτές 
της 17ης συνάντησης των μοτοσι-
κλετιστών από όλη την Ελλάδα στην 
Πλάκα του Δρεπάνου.
Ειδικά για φέτος όσοι βρέθηκαν εκεί 
απόλαυσαν ζωντανή μουσική και τα 
δύο βράδια, Blues την Παρασκευή, 
Rock το Σάββατο.

Σταύρος Παπασταύρου + Jose Promis Live στο KANDINSKY

Ελληνοχιλιανή βραδιά
Με μια ιδιαίτερη μουσική βραδιά ξε-
κινάει φέτος τα live του το Grand Café 
Kandinsky, η γνωστή μουσική σκηνή 
στον πεζόδρομο του Άργους: ο τρα-
γουδοποιός Σταύρος Παπασταύρου 
συναντάει επί σκηνής έναν άλλο 
τραγουδοποιό, τον Jose Promis, Χιλι-
ανό στην καταγωγή, για να παρουσι-
άσουν τα τραγούδια τους, καθώς και 
μια επιλογή από άλλες συνθέσεις, 
που θα ερμηνεύσουν μαζί.
«Γνώριζα τα τραγούδια του Jose κι 
εκείνος τα δικά μου μέσω κοινών 
φίλων, αλλά και μέσω του Ίντερνετ», 
λέει ο Σταύρος. «Ο Jose, που μοιρά-
ζει τη ζωή του μεταξύ Ευρώπης και 
Αμερικής, πρόκειται να ταξιδέψει 
από το Λος Άντζελες στο Παρίσι για 
μια συναυλία. Ήταν κοινή μας επιθυ-
μία και απόφαση να κάνει μια στάση 
στην Ελλάδα και να παίξουμε κάπου 
μαζί. Το Kandinsky ήταν ιδανικός χώ-
ρος για αυτή τη συναυλία. Η παρά-
σταση οργανώθηκε με τη βοήθεια 
του δισκοπωλείου High Fidelity στο 
Ναύπλιο και όλες οι συνεννοήσεις 
έγιναν μέσω facebook και email».
Ο Σταύρος Παπασταύρου, καταξι-

ωμένος συνθέτης, που έγινε ευρύ-
τερα γνωστός από τους Α’ Αγώνες 
Τραγουδιού του Μάνου Χατζιδάκι 
στην Κέρκυρα, όπου βραβεύτηκε 
το 1981 για το τραγούδι του «Απ’ 
την αρχή», έχει στο ενεργητικό του 
τρεις δίσκους, «Το Πίσω Δωμάτιο», 
«Μίλα μου για Μήλα» και «Γιαπωνέζι-
κοι Κήποι», συνεργασίες με πολλούς 
καλλιτέχνες (Κρίστη Στασινοπούλου, 
Φλέρυ Νταντωνάκη, Ευγενία Συριώ-
τη), καθώς και μουσικές για κινημα-
τογραφικά- θεατρικά έργα και τηλεο-
πτικές- ραδιοφωνικές εκπομπές. Στις 
25/9, εκτός από τα γνωστότερα τρα-
γούδια του, θα ερμηνεύσει μια σειρά 

από ανέκδοτες αγγλόφωνες μπαλά-
ντες του σε στίχους της Rosemary 
Sasha Brewis.
O Jose Promis άρχισε να παίζει τρα-
γούδια του στις μουσικές σκηνές του 
Λος Άντζελες στις αρχές του 2000 
και έχει ήδη ηχογραφήσει τέσσερις 
δίσκους. Έχει λάβει μέρος σε αρκε-
τά μιούζικαλ και τηλεοπτικές μου-
σικές εκπομπές, και συνθέσεις του 
ακούγονται σε κινηματογραφικές 
ταινίες, όπως The Graduates και Love 
Equation. Τα τραγούδια του, που 
έχουν κατά βάση alternative χαρα-
κτήρα, είναι γεμάτα από στοιχεία κα-
μπαρέ και έθνικ. Με την Ελλάδα και 
την ελληνική μουσική έχει ιδιαίτερη 
σχέση και έχει αποπειραθεί να μετα-
φέρει στα αγγλικά κάποιες επιτυχίες, 
όπως το «Μίλησέ Μου» του Μ. Χατζι-
δάκι, το οποίο θα ερμηνεύσει μαζί 
με το Σ. Παπασταύρου με τον τίτλο 
«Children of the Stars».
Η βραδιά στο Grand Café Kandisky 
θα ξεκινήσει στις 10 το βράδυ. Η 
ελάχιστη κατανάλωση ποτού είναι 6 
ευρώ και το τηλέφωνο για τις κρατή-
σεις σας είναι: 2751023995.

Αιμοδοσία 
στον Άγιο Δημήτριο
Αιμοδοσία πραγματοποιήθηκε από 
εθελοντές το προηγούμενο Σάβ-
βατο, στον χώρο του Αγροτικού 
Ιατρείου Αγίου Δημητρίου, για λογα-
ριασμό της νεοσύστατης  Τράπεζας 
Αίματος  «Αγνούντα».
Η διοργάνωση  ανήκει στον ομώνυ-
μο Πολιτιστικό σύλλογο του χωριού, 
κάνοντας πράξη τις δεσμεύσεις για 
αλληλεγγύη, κοινωνική πρόοδο, και 
σεβασμό  του ανθρώπου στον άν-
θρωπο. Πολλοί από τους κατοίκους 
ήταν αυτοί που ανταποκρίθηκαν 
στο κάλεσμα αυτό.

Θέλουν να τιμήσουν 
Πελοποννήσιους
246 Πελοποννήσιους συγγραφείς, 
δημοσιογράφους κριτικούς κλπ, 
σκοπεύει να τιμήσει ο Οργανισμός 
Πελοποννησιακών Εκδόσεων, αξιο-
ποιώντας την «Μεγάλη Λογοτεχνική 
Ανθολογία», όπως ανακοινώθηκε.
Για τον λόγο ακριβώς αυτόν πρόκει-
ται να εγκατασταθεί σε πόλη της Πε-
λοποννήσου. Επισημαίνεται ότι όσοι 
ενδιαφέρονται (σύλλογοι ή μεμονω-
μένα άτομα) να συνεχίσουν το έργο, 
θα πρέπει να έρθουν σε επαφή με 
τον Οργανισμό (Μαυρομιχάλη 49 
Αθήνα). 

Η Μέση Ανατολή
 στον Δον Κιχώτη
Η Μέση Ανατολή αποτελεί μια από 
τις πιο πολυσυζητημένες περιοχές 
του πλανήτη. Εκεί οι λέξεις, πόλε-
μος, κατοχή, εποικισμός, εθνικισμός, 
νεκροί, γενοκτονία, εξαθλίωση, απο-
μόνωση, και τόσες άλλες, βρίσκουν 
την πραγματική τους έννοια. Από 
την άλλη, εκεί στο άγονο χώμα της 
βαρβαρότητας ανθούν και έννοιες 
όπως αντίσταση, αξιοπρέπεια, αγώ-
νας, ελευθερία, δικαιοσύνη. Η διε-
θνής αλληλεγγύη, ειδικά προς την 
Παλαιστινιακή αντίσταση, παίρνει 
ολοένα και μεγαλύτερες διαστάσεις 
και έχει καταφέρει να σπάσει την 
επιβαλλόμενη σιωπή και απομόνω-
ση. 
 Ο Δον Κιχώτης (Καλαμαρά 4, Άργος) 
για τρία Σάββατα, με δυο προβο-
λές και μια εκδήλωση, επιδιώκει να 
δημιουργήσει ερεθίσματα για σκέ-
ψη και συζήτηση. Να θυμηθούμε, 
να μάθουμε, και να ανοίξουμε πιο 
πολύ τα μάτια και τα αυτιά μας σε 
ανθρώπους και λαούς που το έχουν 
ανάγκη.
Αυτό το Σάββατο στις 20.00 μμ, θα 
γίνει προβολή της ταινίας: «Βαλς με 
τον Μπασίρ» του Αρί Φόλμαν.
Μια αληθινή ιστορία σε ένα αυτοβι-
ογραφικό φιλμ κινούμενων σχεδίων 
του ισραηλινού Αρί Φόλμαν. Εξαι-
ρετικός συνδυασμός πολεμικής και 
πολιτικής ταινίας, ντοκιμαντέρ και 
κινούμενων σχεδίων. Διάρκεια: 87 
λεπτά.



Το Κρανίδι γενέτειρα του Γιάννη Κρανι-
διώτη, μαζί με τον δήμο Κερύνειας, τιμούν 
αυτό το Σαββατοκύριακο τον μεγάλο Κύ-
πριο πολιτικό και αδερφοποιούνται.
Σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοί-
νωσε ο δήμος οι εκδηλώσεις ξεκινούν το 
Σάββατο (11 πμ) στο συνεδριακό κέντρο 
ΑΚS με ομιλίες για την ζωή και το έργο του 
Κρανιδιώτη. Το απόγευμα στις 6μμ στην 
αίθουσα εκδηλώσεων του Λυκείου Κρανι-
δίου θα γίνει η τελετή αδερφοποίησης των 
δύο δήμων.
Την Κυριακή στις 10 το πρωί στον Ιερό Ναό 
Τιμίου Προδρόμου θα τελεστεί το μνη-
μόσυνο, ενώ αργότερα (11.30 πμ) στην 
πλατεία Κύπρου στο Κρανίδι θα γίνουν τα 
αποκαλυπτήρια της προτομής του Γιάννη 
Κρανιδιώτη, φιλοτεχνημένη από τον καθη-
γητή του Πανεπιστημίου Βόλου Αναστάσιο 
Κρατίδη.
Ο Γιάννος Κρανιδιώτης ήταν Έλληνας 
διπλωμάτης και πολιτικός.
Γεννήθηκε στη Λευκωσία στις 25 
Σεπτεμβρίου 1947. Ήταν γιος του Κύπριου 
διπλωμάτη, ποιητή και συγγραφέα Νίκου 
Κρανιδιώτη. Σπούδασε νομικά στο 
Πανεπιστήμιο Αθηνών και κατόπιν έκανε 
μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο 
του Sussex της Μεγάλης Βρετανίας και 
του Χάρβαρντ στις ΗΠΑ. Ήταν επίσης 
επίτιμος διδάκτορας διεθνών σχέσεων του 
Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης.
Από το 1976 ήταν μέλος του ΠΑ.ΣΟ.Κ. και την 
περίοδο 1981-1984 διετέλεσε σύμβουλος 
του πρωθυπουργού Ανδρέα Παπανδρέου 

για το Κυπριακό. Την περίοδο 1984–
1989 ήταν γραμματέας του Υπουργείου 
Εξωτερικών για ευρωπαϊκά θέματα, από 
το 1988 ως το 1990 ήταν πρόεδρος του 
Ελληνικού Κέντρου Ευρωπαϊκών Μελετών 
και από τις 8 Ιουλίου 1994 υφυπουργός 
Εξωτερικών. Το 1995 έγινε Ευρωβουλευτής 
στη θέση του Χρήστου Παπουτσή, ο οποίος 
ορίστηκε τότε Επίτροπος.
Στις 3 Φεβρουαρίου 1997 ορίστηκε ξανά 
υφυπουργός Εξωτερικών. Τον Μάρτιο του 
1999 το Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ τον εξέλεξε 
μέλος της Κεντρικής του Επιτροπής, 
ενώ στις 19 Φεβρουαρίου του ίδιου 
έτους ανέλαβε αναπληρωτής Υπουργός 
Εξωτερικών, θέση που διατήρησε μέχρι το 
θάνατό του, στις 14 Σεπτεμβρίου 1999.
Την ημέρα εκείνη ο Γιάννος Κρανιδιώτης 
μαζί με το γιο του και άλλους 
υπηρεσιακούς παράγοντες μετέβαινε με 
το υπηρεσιακό αεροσκάφος Φάλκον της 
Ελληνικής Κυβέρνησης στο Βουκουρέστι, 
προκειμένου να συμμετάσχει σε 
Διαβαλκανική Διάσκεψη των υπουργών 
Εξωτερικών. Είκοσι λεπτά πριν την 
προσγείωση, το αεροσκάφος υπέστη 
σφοδρές αναταράξεις και έχασε απότομα 
ύψος, πέφτοντας από τα 25.000 στα 5.000 
πόδια. Αποτέλεσμα ήταν να βρουν τραγικό 
θάνατο έξι επιβαίνοντες που εκείνη την 
ώρα δεν ήταν δεμένοι στις θέσεις τους: 
ο Γιάννος Κρανιδιώτης, ο γιος του, δύο 
δημοσιογράφοι της ΕΡΤ, ένας αστυνομικός 
της φρουράς του και ο μηχανικός του 
αεροσκάφους. 

Η συγκεκριμένη ταινία παρακο-
λουθεί μία παρέα απολυμένων 
εργατών από τα ναυπηγία της πα-
ραθαλάσσιας πόλης τους. Το άγχος 
για την επιβίωση των ανθρώπων 
αυτών και των οικογενειών τους, 
οι αναμνήσεις μιας καλύτερης 
εποχής, οι συζητήσεις τους στο 
μπαρ ενός πρώην συναδέλφου, η 
ψυχοφθόρα προσπάθεια εύρεσης 
εργασίας και γενικότερα η καθημε-
ρινότητά τους μέσα στη σύγχρονη 
κοινωνία της προόδου και της πα-
γκοσμιοποίησης αποτελεί τον κορμό της ταινίας.
Μπορεί το θέμα να μοιάζει εκ πρώτης όψεως κάπως βαρύ, 
μπορεί ο Aranoa να μη διεκδικεί σκηνοθετικές δάφνες στην 
προσπάθειά του αυτή, όμως σίγουρα μας προσφέρει μία 
πραγματικά αληθινή και γεμάτη ειλικρίνεια ταινία. Τα συναι-
σθήματα διαδέχονται το ένα το άλλο. Στη μία σκηνή νιώθεις 
τα μάτια σου να βουρκώνουν από δάκρυα και στην άλλη πιά-
νεις τον εαυτό να χαμογελάει πλατιά, με ένα τόσο αυθόρμη-
το χαμόγελο. Πρόκειται για μία μικρή κατάθεση ψυχής, από 
έναν σκηνοθέτη που είναι πάνω απ’ όλα άνθρωπος, και μία 
τέτοια προσπάθεια είναι απολύτως λογικό να αφήνει ηχηρό 
αντίκτυπο.
Στα πάρα πολλά θετικά, της τόσο επίκαιρης αυτής ταινίας, 
συγκαταλέγονται και οι έξοχες ερμηνείες από όλους τους 
ηθοποιούς, με κορυφαία αυτή του Χαβιέ Μπαρδέμ στο ρόλο 
του οξύθυμου και ετοιμόλογου Σάντα, ενός άντρα με τη δική 
του, σίγουρα, φιλοσοφία ζωής.

Γράφει ο συγγραφέας 
Θοδωρής Καραγεωργίου, 

www.karageorgiou.blogspot.com

Τίτλος: Δευτέρες με λιακάδα
Χώρα: Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία
Έτος παραγωγής: 2003
Σκηνοθέτης: 
Fernando Leon de Aranoa
Διάρκεια: 113 λεπτά
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Καθηγήτρια βιολογίας με μεταπτυχιακές 

σπουδές και διδακτική εμπειρία, 

παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 

μαθητές γυμνασίου και λυκείου. 

Τηλ. 6947262826

Ζητείτε Αντιπρόσωπος του 

Τουριστικού Οδηγού pocket-guide 

στην Αργολίδα, 

Απαραίτητα προσόντα: 

Άνεση στην επικοινωνία, Γνώση υπολογιστών (Η/Υ), Ομαδικό 

πνεύμα εργασίας, Ευχάριστη προσωπικότητα στον χώρο των 

πωλήσεων, Εκπληρωμένες στρατιωτικές υποχρεώσεις για 

τους άνδρες. Η εταιρεία προσφέρει: Συνεχόμενη εκπαίδευση 

στις νέες τεχνικές πωλήσεων, σύμφωνα με τις νέες τάσεις 

της αγοράς, Δυνατότητα επαγγελματικής εξέλιξης και 

ανάπτυξης, Ανταγωνιστικό  εισόδημα  επί των πωλήσεων. 

 

Παρακαλούμε αποστείλετε το βιογραφικό σας στο Φαξ: 

210-9718288 ή στο e-mail: info@smartsolutions.gr, ή 

επικοινωνήστε στο τηλέφωνο 210-9830680.

CINEMA

Ράλλυ ΦΙΛΠΑ

Την Τετάρτη 22 Σεπτεμβρί-

ου 2010, στις 11:30 πμ., θα 

ξεκινήσει το «39ο Διεθνές 

Ράλλυ ΦΙΛΠΑ» από το Ναύ-

πλιο με κατεύθυνση Αργο-

λίδα – Αρκαδία – Λακωνία 

– Μεσσηνία. Ένας αγώνας 

παλαιών αυτοκινήτων, που 

θεσμοθετήθηκε από το 1972 

και συμπεριλαμβάνεται στο 

επίσημο ημερολόγιο της 

Διεθνούς Ομοσπονδίας Πα-

λαιού Αυτοκινήτου (FIVA).        

Αναμένεται να συμμετά-

σχουν περίπου 70 κλασσι-

κά και ιστορικά αυτοκίνητα 

ηλικίας έως 85 ετών με πλη-

ρώματα απ’ όλη την Ελλά-

δα, την Κύπρο, την Τουρκία, 

την Γερμανία και την Αγγλία.  

Η πρώτη μέρα του αγώνα ξε-

κινάει με τεχνικό έλεγχο στο 

λιμάνι του Ναυπλίου. Το Σάβ-

βατο 25 Σεπτεμβρίου, το βρά-

δυ,   θα γίνει η απονομή των 

επάθλων στους νικητές του 

αγώνα σε αίθουσα του Ξενο-

δοχείου PHILOXENIA παρου-

σία όλων των νομαρχιακών 

και δημοτικών αρχόντων των 

περιοχών διεξαγωγής της εκ-

δήλωσης.

O  Κρανιδιώτης ένωσε το Κρανίδι με την Κερύνεια
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Κατάληψη στο γραφείο του Ρέππα
Παραταγμένα στον αρχαιολογικό δρόμο των Μυκηνών, στην διασταύρωση με 
την παλιά εθνική οδό Κορίνθου – Άργους παραμένουν ακινητοποιημένα τα 
φορτηγά δημόσιας χρήσης του νομού.
Εντωμεταξύ, το απόγευμα της Τρίτης μια ομάδα αυτοκινητιστών από το μπλό-
κο της Νεστάνης έφθασε στην Τρίπολη και έκανε πορεία στους κεντρικούς 
δρόμους της πόλης. Κατόπιν έφτασαν στο πολιτικό γραφείο του βουλευτή Αρ-
καδίας και υπουργού Υποδομών Μεταφορών και Δικτύων Δημήτρη Ρέππα και 
το κατέλαβαν. Οι καταληψίες ζητούσαν να έρθουν σε επαφή με τον Δημήτρη 
Ρέππα.

Συλλαλητήριο 

για το πετρέλαιο 

θέρμανσης
Σήμερα στις 8 το βράδυ, το ΠΑΜΕ διοργανώνει συλλαλητήριο στην πλατεία 
Αγίου Πέτρου στο Άργος για τις αυξήσεις που επίκεινται στο πετρέλαιο θέρ-
μανσης, τη ΔΕΗ και το ΦΠΑ.
Οι διοργανωτές του συλλαλητηρίου ανακοίνωσαν τα παρακάτω: 
Απαιτούμε:Μείωση 30% των τιμολογίων ΔΕΚΟ με παράλληλη απαγόρευση της 
διακοπής παροχής νερού, ρεύματος και σταθερού τηλεφώνου.
Απαγόρευση ανατιμήσεων σε όλα τα προϊόντα και υπηρεσίες.
Επίδομα θέρμανσης για όσους έχουν ετήσιο οικογενειακό εισόδημα μέχρι 
40.000 ευρώ.
Φορολογία των κερδών του κεφαλαίου με συντελεστή 45%.
Κατάργηση του ΦΠΑ στα είδη πλατιάς λαϊκής κατανάλωσης, κατάργηση ΕΦΚ 
σε πετρέλαιο θέρμανσης.
Άμεσα πάλη ενάντια στην επέκταση των ιδιωτικοποιήσεων των ΕΛΤΑ, ΟΣΕ, 
ΔΕΗ, ΟΤΕ, ΔΕΠΑ, ΕΥΔΑΠ.

Πιο ακριβά τα διόδια
Άλλαξαν από χθες οι τιμές των διοδίων στο Σπαθοβούνι και στην Νεστάνη, 

όπως ανακοίνωσε η εταιρία Μορέας που διαχειρίζεται τον αυτοκινητόδρομο 

Κορίνθου Τριπόλεως.

Όπως τονίζεται με βάση τα προβλεπόμενα από τη Σύμβαση Παραχώρησης 

του Έργου «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση 

και Εκμετάλλευση του αυτοκινητόδρομου Κόρινθος - Τρίπολη - Καλαμάτα και 

Κλάδος Λεύκτρο –Σπάρτη» (νόμος 3559/2007), από τα μεσάνυχτα της Τρίτης 

14 προς Τετάρτη 15 Σεπτεμβρίου 2010 (ώρα 0:00 της 15/9/2010) οι τιμές διο-

δίων διαμορφώνονται όπως στον πίνακα.

Ο νέος τιμοκατάλογος περιλαμβάνει ΦΠΑ 23% και θα ισχύει για όλους τους 

μετακινούμενους, συμπεριλαμβανομένων των συνδρομητών της Αττικής 

Οδού (e-PASS).

 
  

ΣΤΑΘΜΟΣ ΣΠΑΘΟΒΟΥΝΙ ΝΕΣΤΑΝΗ 

Κατηγορία Προς Αθήνα Προς 
Καλαμάτα Προς Αθήνα Προς 

Καλαμάτα 

1 - Δίκυκλα, τρίκυκλα 1,20 € 1,20 € 1,10 € 1,10 € 

2 - Οχήματα με ύψος έως 
2,20 μ. 1,70 € 1,70 € 1,60 € 1,60 € 

3 - Οχήματα με 2 ή 3 
άξονες και ύψος μεγαλύτερο 

από 2,20μ. 
4,40 € 4,40 € 4,20 € 4,20 € 

4 - Οχήματα με 4 ή 
περισσότερους άξονες και 

ύψος μεγαλύτερο από 
2,20μ. 

6,20 € 6,20 € 5,80 € 5,80 € 

  

«Άλλο» ένα «Γεφύρι της Άρτας» στην Αργολίδα, 
ο δρόμος Ναυπλίου - Λυγουριού

Ο δρόμος και 

οι αμαρτίες του
Ακόμα δεν έχει ολοκλη-

ρωθεί ο χρυσοπληρω-

μένος δρόμος Ναυπλίου 

Λυγουριού, παρότι έχουν 

περάσει τόσα χρόνια από 

την στιγμή που ξεκίνησαν 

οι εργασίες. Οι οδηγοί 

που κινούνται τόσο προς 

το Λυγουριό όσο και προς 

όλη την  υπόλοιπη Αργο-

λίδα καθημερινά συνεχί-

ζουν ταλαιπωρούνται.

Το μόνο που διευκολύνει 

αυτή τη στιγμή ο καινούρ-

γιος ημιτελής δρόμος, 

που σιγά σιγά όμως κα-

ταστρέφεται από τις βρο-

χοπτώσεις, είναι όσους 

πηγαίνουν στα χωράφια 

τους ή για κυνήγι.

Πριν έναν χρόνο είχε 

εγκριθεί και νέα χρηματο-

δότηση, μιας και οι προη-

γούμενες δεν είχαν φτά-

σει. Όμως οι εργασίες δεν 

έχουν ακόμα ξεκινήσει.

Το θέμα φέρνει στη Βου-

λή ο βουλευτής Γιάννης 

Ανδριανός, και θα είχε 

ιδιαίτερο ενδιαφέρον να 

απαντήσει ο αρμόδιος 

υπουργός όχι μόνο για 

την τελευταία (;) χρημα-

τοδότηση, αλλά για όλο 

το άγνωστο παρασκήνιο 

καθυστέρησης του συ-

γκεκριμένου δρόμου.  

Ο βουλευτής στην ερώτη-

σή του, προς τον υπουργό 

Υποδομών, Μεταφορών 

και Δικτύων Δημήτρη 

Ρέππα με θέμα την πο-

ρεία υλοποίησης του τμή-

ματος Αρκαδικού – Χάνι 

Μερκούρι της νέας Οδού 

Ναυπλίου – Λυγουριού, 

αναφέρει:

«Εδώ και περίπου ένα 

χρόνο καθυστερεί αδικαι-

ολόγητα η ασφαλτόστρω-

ση στο οδικό τμήμα Αρ-

καδικού – Χάνι Μερκούρι 

της νέας Οδού Ναυπλίου 

– Λυγουριού, έργο που τε-

λείται από την περιφέρεια 

Πελοποννήσου, παρά την 

ολοκλήρωση των λοιπών 

χωματουργικών και τεχνι-

κών εργασιών.

Μάλιστα, οι έντονες βρο-

χοπτώσεις στην περιοχή 

είχαν ως αποτέλεσμα τη 

διάβρωση της επιφάνει-

ας του έργου, με αποτέ-

λεσμα σήμερα να χρει-

άζονται επιδιορθώσεις 

και ίσως επιπλέον πόροι 

προκειμένου στο εν λόγω 

οδικό τμήμα να γίνει η 

ασφαλτόστρωση και 

αυτό να αποδοθεί στους 

πολίτες προς χρήση. Μά-

λιστα έχει κατασκευαστεί 

και σχετικός κόμβος που 

συνδέει το συγκεκριμένο 

τμήμα με την παλαιά οδό.

Στο τέλος του εν λόγω 

τμήματος της οδού συνε-

χίζεται το έργο με άλλη 

εργολαβία και έχει ήδη 

προχωρήσει η κατασκευή 

του υπόλοιπου τμήματος 

που προβλέπεται να έχει 

ολοκληρωθεί μέχρι τέ-

λους του έτους.

Επισημαίνεται ότι δεν είχε 

προβλεφθεί στην αρχική 

μελέτη κατασκευή γέφυ-

ρας που να συνδέει τα 

δύο αυτά τμήματα της 

νέας οδού. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται 

ο υπουργός, ποιος είναι ο 

λόγος της καθυστέρησης 

στην ασφαλτόστρωση 

του οδικού τμήματος Αρ-

καδικού – Χάνι Μερκούρι 

της νέας Οδού Ναυπλί-

ου – Λυγουριού. Σε ποιες 

ενέργειες προτίθεται να 

προβεί και με ποιο συγκε-

κριμένο και δεσμευτικό 

χρονοδιάγραμμα προκει-

μένου να ολοκληρωθεί 

το έργο και να παραδοθεί 

προς χρήση στους πολί-

τες»
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Σωρεία υπογραφών κατοίκων του διευρυμένου δήμου Επιδαύρου τον στηρίζουν

Οι 400 και ο Κωστόπουλος
Χοντραίνει η κόντρα στο Λυ-
γουριό και ο δυσκολεύουν τα 
πράγματα για τους υποψήφιους 
δημάρχους του διευρημένου 
δήμου Επιδαύρου.
Ο υποψήφιος δήμαρχος Δη-
μήτρης Κωστόπουλος έδωσε 
την περασμένη εβδομάδα στη 
δημοσιότητα 397 υπογραφές 
κατοίκων, που στηρίζουν ανε-
πιφύλακτα την υποψηφιότητα 
του. Μάλιστα όπως ανακοινώ-
θηκε δημιουργήθηκε Επιτροπή 

Πρωτοβουλίας στήριξης της 
υποψηφιότητας Κωστόπουλου 
η οποία τονίζει μεταξύ άλλων: 
«Ο Δημήτρης Κωστόπουλος 
γνωστός από την έως τώρα 
υπέρ τριακονταετή συνεχή και 
αδιάκοπη συμμετοχή του στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι έτοι-
μος να προσφέρει με όλες του 
τις δυνάμεις για την καταξίωση 
του θεσμού και για την ισομερή 
ανάπτυξη του νέου Δήμου Επι-
δαύρου.

Έμπειρος και δοκιμασμένος σε 
κρίσιμους τομείς της Αυτοδιοί-
κησης, αλλά και πάντα κοντά 
στους συμπατριώτες του, προ-
σκαλεί σε συστράτευση όλους 
τους Δημότες, προκειμένου μαζί 
του να δώσουν τη μάχη για τη 
νίκη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
και το μέλλον της Περιοχής.
Εμείς που υπογράφουμε το κεί-
μενο αυτό ως Επιτροπή Πρω-
τοβουλίας για τη στήριξη του 
Δημήτρη Κωστόπουλου, δηλώ-

νουμε ότι όχι μόνο  στηρίζου-

με την προσπάθειά του, αλλά 

θα σταθούμε δίπλα του και θα 

συμπορευτούμε μαζί του στην 

κρίσιμη αυτή χρονική περίοδο 

του Αγώνα για ένα αποτέλεσμα 

Νικηφόρο και Ενωτικό, που θα 

ανταποκρίνεται στις ελπίδες και 

τις προσδοκίες της περιοχής του 

νέου Δήμου Επιδαύρου, αλλά 

και του θεσμού της Τοπικής Αυ-

τοδιοίκησης».

Δύσκολα θα κλείσουν τα ψηφοδέλτια των συνδυασμών στο Άργος

Απροθυμία υποψηφίων
Αν εξαιρέσει κανείς το ΚΚΕ, το 
οποίο ανακοίνωσε ως υποψη-
φία Δήμαρχο την κ. Ναυσικά 
Μπαβελή και που ο κόσμος 
να χαλάσει θα στελεχώσει 
δημοτικό συνδυασμό, τόσο ο 
συνδυασμός που στηρίζεται 
από την ΝΔ, όσο και ο συν-
δυασμός του ΠΑΣΟΚ, αδυνα-
τούν να συμπεριλάβουν πε-
πειραμένα στελέχη σε θέματα 
αυτοδιοίκησης.

Το ΠΑΣΟΚ

Την αμφισβήτηση από τους 
πρώην συντρόφους γνωρί-
ζει ο κ. Αναγνώστου, η οποία 
εκδηλώνεται με την απροθυ-
μία παλαιότερων αυτοδιοι-
κητικών συμβούλων να συμ-
μετάσχουν στο ψηφοδέλτιό 
του, με την δικαιολογία πως 
«κουράστηκαν». Απ` την άλλη 
πλευρά, δημοτικοί σύμβουλοι, 
όπως ο Κώστας Γκαρκάσουλας 
και με την στήριξη του απερ-
χόμενου δημάρχου Βασίλη 
Μπούρη, έχουν τεθεί από την 
πρώτη στιγμή στην διάθεση 
του κ. Αναγνώστου. Το πρό-
βλημα των λεγόμενων «προ-
βεβλημένων» συμβούλων που 
αντιμετωπίζει προς το παρόν 
ο κ. Αναγνώστου στο Άργος 
αναμένετε να αντιμετωπιστεί 
με «νέο αίμα», από μη φθαρμέ-
να από την άσκηση της πολιτι-
κής άτομα, όπως αστυνομικός 
του Άργους που σύντομα θα 
ανακοινωθεί ως υποψήφιος 
σύμβουλος. Στα λεγόμενα χω-
ριά, υπάρχει μεν περισσότερη 
προθυμία συμμετοχής, όμως 

οι εναλλακτικές επιλογές είναι 
πιο δύσκολες αφού δεν επι-
λέγονται πάντα οι ικανότεροι, 
αλλά εκείνοι που «κουβαλούν» 
τις περισσότερες ψήφους.

Η ΝΔ

Το χρίσμα στον Δ. Καμπόσο, 
του έλυσε κατά κάποιον τρό-
πο τα χέρια για την συμμετοχή 
στον συνδυασμό του δημο-
τικών συμβούλων που είχαν 
εκλεγεί με άλλους νεοδημο-
κράτικους συνδυασμούς. Μέ-
χρι σήμερα ήταν γνωστό πως 
οι άλλοι συνυποψήφιοι για το 
χρίσμα δήμαρχοι είχαν αρνη-
θεί να μπουν σε συνδυασμό 
υπό τον κ. Καμπόσο, όμως τα 
δεδομένα έχουν αλλάξει μετά 
μάλιστα το τελεσίγραφο του 
Αντώνη Σαμαρά, πως όσοι δεν 

συντάσσονται με την γραμμή 
του κόμματος, θα διαγράφο-
νται.
Ένας δημοτικός σύμβουλος με 
τον οποίο ο κ. Καμπόσος είχε 
έρθει σε έντονες αντιπαραθέ-
σεις στο δημοτικό συμβούλιο 
την τελευταία τετραετία, ο 
πρόεδρος του Εργατοϋπαλ-
ληλικού Κέντρου Αργολίδας 
και μέλος της ηγεσίας της ΓΕ-
ΣΕΕ Φ. Κολεβέντης θα βρεθεί 
μεταξύ των πρώτων που θα 
πλαισιώσουν το ψηφοδέλ-
τιο του κ. Καμπόσου. Την ίδια 
στάση αναμένεται να τηρήσει 
και ο νομαρχιακός σύμβουλος 
Ανδρέας Θωμόπουλος ενώ 
πολλά στελέχη και δημοτικοί 
σύμβουλοι αναμένεται να ακο-
λουθήσουν το παράδειγμα των 

δύο πρώτων. Το πόσο «ποιοτι-
κό» θα είναι το ψηφοδέλτιο 
του κ. Καμπόσου, θα εξαρτη-
θεί και από την συμμετοχή 
υποψηφίων συμβούλων που 
μέχρι σήμερα ήταν επιφυλα-
κτικοί απέναντί του. Ήδη πλη-
ροφορούμεθα πως ανεψιός 
πρώην δημάρχου βρίσκεται 
σε προχωρημένες συζητήσεις 
μαζί του, ενώ πολύ κοντά στην 
ανακοίνωση της συμμετοχής 
βρίσκονται και άλλα γνωστά 
ονόματα της «τοπικής πολιτι-
κής σκηνής».

Η «άλλη αριστερά»

Εκτός του ΚΚΕ που προανα-
φέραμε, η λοιπή αριστερά και 
των οικολόγων συμπεριλαμ-
βανομένων, μάλλον δεν θα 
παρουσιάσει συνδυασμό. Η 

πολυδιάσπαση του λεγόμενου 

«χώρου» θα έχει και εδώ τις 

επιδράσεις της. Το πιθανότε-

ρο είναι να στηριχθούν άτομα 

που θα συμπεριληφθούν σε 

άλλους συνδυασμούς. Αν και 

στελέχη της οικολογίας και της 

αριστεράς από τον Ιανουάριο 

είχαν ζητήσει να προχωρή-

σουν οι συζητήσεις, οι εσω-

κομματικές συγκρούσεις τόσο 

στο Συριζα και τον Συν, όσο και 

στους οικολόγους πράσινους, 

απομάκρυναν την πιθανότητα 

κατάρτισης κοινού ψηφοδελ-

τίου. 
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2η ποδηλατοδρομία 

από τον «Καββαδία»
Μετά την μεγάλη επιτυχία από πλευράς συμμετε-
χόντων που γνώρισε η πρώτη Ποδηλατοδρομία, ο 
προοδευτικός σύλλογος Λυγουριού «ο Kαββαδίας» 
στο πλαίσιο των αθλητικών του δραστηριοτήτων 
διοργανώνει ποδηλατοδρομία για δεύτερη συνεχή 
χρόνια, την Κυριακή 19 Σεπτεμβρίου και στις 11 το 
πρωί.
Η εκκίνηση θα δοθεί στο αρχαίο θέατρο της Επι-
δαύρου και ο τερματισμός θα γίνει στην κεντρική 
πλατειά του Λυγουριού. ανάλογα με τις ηλικίες των 
συμμετεχόντων θα χωριστούν πιθανόν μικρότερες 
ομάδες. Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνεί-
στε στο 6977717737. Μας περιμένουν όλους, γιατί 
«ο αθλητισμός είναι ζωή», όπως χαρακτηριστικά το-
νίζουν οι διοργανωτές.
Από πλευρά του συλλόγου «Ορθοπεταλιές» ανακοι-
νώνεται πως όσοι θελήσουν να πάρουν μέρος στην 
ποδηλατοδρομία του «Καββαδία», μπορούν να συ-
ναντηθούν στις 10 το πρωί μετά τα Πυργιώτικα στο 
σημείο που ξεκινά ο νέος δρόμος προς Λυγουριό 
και από εκεί ποδηλατώντας να φτάσουν στο σημείο 
της εκκίνησης. Εξυπακούεται πως η συμμετοχή του 
κάθε ποδηλάτη είναι με δική του ευθύνη.

Γιορτή ποδηλάτου 

τον Οκτωβρίου στο 

Ολυμπιακό 

Κωπηλατοδρόμιο
Το Σάββατο 09 Οκτωβρίου στις 08:30 στο Ολυμπιακό 
Κωπηλατοδρόμιο, σχεδιάζεται μία γιορτή ποδηλάτου, 
που θα γίνει στο Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο, μια μο-
ναδική εγκατάσταση που ξεκίνησε να δέχεται το κοινό 
και τους ποδηλάτες από τον Ιούνιο. Λόγω των δυνατο-
τήτων που προσφέρει ο χώρος έχουμε μία σπάνια ευκαι-
ρία να οργανώσουμε μία εκδήλωση όπου θα μπορούν 
να συμβαίνουν ταυτόχρονα διάφορα πράγματα, από 
αγώνες μέχρι παιχνίδια, συζητήσεις, εκθέσεις σε διαφο-
ρετικές περιοχές του χώρου και σε διαφορετικές ώρες 
σύμφωνα με το πρόγραμμα.
Το Ολυμπιακό Κωπηλατοδρόμιο και το Εθνικό Πάρκο 
Σχινιά Μαραθώνα αγαπούν το ποδήλατο και θέλουμε να 
ξεκινήσει με αυτή την εκδήλωση η έμπρακτη στήριξη σε 
ότι έχει να κάνει με το ποδήλατο και τη διάδοσή του σαν 
μέσο άθλησης, ψυχαγωγίας, μετακίνησης, οικολογικής 
συμπεριφοράς και πολλά άλλα!
Γιατί μία γιορτή ποδηλάτου;
√ Διότι είμαστε ήδη πολλοί και θέλουμε να έχουμε 
την ευκαιρία να συναντηθούμε με αφορμή το πά-
θος μας για το ποδήλατο σε ένα τόπο που μας χω-
ράει όλους και που είναι φιλικός προς το ποδήλατο. 
√ Διότι θέλουμε να δοθεί η ευκαιρία μέσα από μία τέτοια 
διοργάνωση σε πολύ περισσότερο κόσμο που δεν έχει 
υιοθετήσει ακόμη το ποδήλατο σαν τρόπο ψυχαγωγίας, 
άθλησης, μετακίνησης, αγορών, οικολογικής συνείδη-
σης και πολλών άλλων να το γνωρίσει και να το αγαπήσει. 
√ Διότι η συγκυρία των καιρών είναι ευνοϊκή για να το 
κάνουμε και θέλουμε να το εκμεταλλευτούμε. Σύνδε-
σμος: http://marathonbikefestival.wordpress.co...

Φορέστε το κράνος 

σας και πάρτε μέρος 

στην ανάβαση

1η ανάβαση Ζαλόγγου
Μια πολύ όμορφη διαδρομή έχουν προετοιμάσει οι φίλοι 
του ποδηλάτου Πρέβεζας στην περιοχή του Ζαλόγγου, όπου 
φυσικά δεν χρειάζεται να πηδήξετε στον γκρεμό, εξ άλλου οι 
Σουλιώτησσες δεν είχαν ποδήλατο, γιατί αν είχαν θα είχαν ξε-
φύγει από τους εχθρούς.               
Υλοποιώντας προηγούμενες αποφάσεις και πρωτοβουλίες 
για περισσότερες δράσεις γύρω από την ανάπτυξη του ποδη-
λάτου στην καθημερινότητα, στην ψυχαγωγία, στην άθληση 
και τον τουρισμό  η «Κίνηση Φίλων του Ποδηλάτου Πρέβεζας» 
συμμετέχει στην οργάνωση της 1ης ανάβασης του Ζαλόγγου, 
που θα γίνει την Κυριακή, 19 Σεπτέμβρη 2010 και ώρα 11π.μ. 
(εκκίνηση στον Αρχάγγελο Πρέβεζας). 
Έχουν καθοριστεί δύο διαδρομές.
1. Μεγάλη ανάβαση (16,5 km). Η αγωνιστική διαδρομή (Αρ-
χάγγελος, Μυρσίνη, Κρυοπηγή, Ζάλογγο) μήκους 16,5 χιλ. 
απευθύνεται σε αθλητές-ποδηλάτες από όλη την Ελλάδα και 
ήδη έχουν δηλώσει συμμετοχή σημαντικός αριθμός αθλητών. 
Στην παραπάνω κούρσα μπορούν να συμμετάσχουν και πο-
δηλάτες από την πόλη μας με την προϋπόθεση να είναι ενήλι-
κες ή να έχουν εξουσιοδότηση  γονέα. Αναλόγως των ηλικιών 
και του αριθμού των συμμετεχόντων θα υπάρξουν μέχρι 5 κα-
τηγορίες βραβευθέντων.To χρηματικό ποσό από τη συμμετο-
χή των αθλητών(10 Ευρώ) ,θα διανεμηθεί στους 10 πρώτους 
ποδηλάτες. 
2. Μικρή ανάβαση -fun (8 km). Η μικρή ανάβαση (μία κατηγο-
ρία-δωρεάν συμμετοχή) αφορά  διαδρομή 8 χιλ. (Αρχάγγελος, 
διασταύρωση Καμαρίνας, προάστια οικισμού) και απευθύνε-
ται σε όλες τις κατηγορίες ποδηλατών (μαθητές ,ενήλικους 
κλπ).
Σε όλους τους συμμετέχοντες θα απονεμηθεί αναμνηστικό 
δίπλωμα συμμετοχής. 
Η μεταφορά των ποδηλάτων και ποδηλατιστών θα γίνει με 
ευθύνη των ιδίων των συμμετεχόντων.
Όλοι οι συμμετέχοντες επί ποινή αποκλεισμού θα φορούν ει-
δικό κράνος ασφαλείας.
Μετά την απονομή των μεταλλίων στους νικητές, ραντεβού 
στην πλατεία Καμαρίνας.
Ο σύλλογος ποδηλατών Αργολίδας Ορθοπεταλιές δεν θα πά-
ρει μέρος οργανωμένα αλλά μέλη και φίλοι θα συμμετάσχουν 
ατομικά και με δική τους πρωτοβουλία στο Ζάλογγο.



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
6

.0
9

.1
0

19

3ος Ποδηλατικός 

γύρος Ερμιονίδας 

«Χρήστος Σκορδής»
Στην μνήμη του Κρανιδιώτη φυσιοθεραπευτή, 
Χρήστου Σκορδή, γνωστού σε όλη την Ελλάδα για 
την προσφορά του στον αθλητισμό, ο Δήμος Κρα-
νιδίου διοργανώνει τον 3ο ποδηλατικό γύρο Ερμι-
ονίδας την Κυριακή 26 Σεπτεμβρίου. Η εκκίνηση 
θα δοθεί στις 9.30 το πρωί στην κάτω πλατεία 
Κρανιδίου. Η μικρή διαδρομή είναι Κρανίδι- Κοιλά-
δα (5χιλ.) και η μεγάλη Κρανίδι-Κοιλάδα-Ερμιόνη-
Πετροθάλασσα-Τζέμι-Πορτοχέλι (33χιλ). Πρόκειται 
για ασφάλτινες διαδρομές κατάλληλες για όλους 
τους τύπους των ποδηλάτων, αν και οι γούβες 
στους στενούς δρόμους της Ερμιονίδας αποτε-
λούν θανάσιμες παγίδες, όπως και στον υπόλοιπο 
νομό. Για το αν θα υπάρξει μαζική συμμετοχή με 
τις «Ορθοπεταλιές» θα σας ενημερώσουμε την 
ερχόμενη εβδομάδα. Ο ποδηλατικός σύλλογος 
Ορθοπεταλιές έχει ζητήσει εδώ και καιρό την 
κατασκευή ποδηλατοδρόμων στην Ερμιονίδα 
(Ερμιόνη-Καταφίκι-Φούρνοι- Φράγχθι), ώστε οι 
ποδηλάτες να μην διατρέχουν τους κινδύνους που 
καιροφυλακτούν σήμερα. Αυτό πάντως που θα 
πρέπει να έχετε πάντα μαζί σας είτε οργανωμένα 
είτε ταξιδεύοντας μόνοι σας, είναι το κράνος.

Οχυρό κατά των 

μεταλλαγμένων 

παραμένει η Ελλάδα
Με απόφαση του υφυ-
πουργού Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίμων, κ. 
Μιχάλη Καρχιμάκη, τα 
μεταλλαγμένα καλαμπό-
κια που απαγορεύεται 
η καλλιέργειά τους στη 
χώρα μας αυξήθηκαν 
κατά 49 υβρίδια (που 
φέρουν την γενετική 
τροποποίηση ΜΟΝ 810). 
Δεν χρειάζεται βέβαια 
να υπενθυμίσουμε ότι η 
Ελλάδα έχει ανακηρυχθεί 
σε χώρα ελεύθερη από 
μεταλλαγμένα με αποφά-
σεις του συνόλου της το-
πικής νομαρχιακής αυτο-
διοίκησης. Αυτό το έχουν 
σεβαστεί μέχρι σήμερα 

το σύνολο της πολιτικής 
ηγεσίας της χώρας.
Συγκεκριμένα, στα ήδη 
104 απαγορευμένα γενε-
τικά τροποποιημένα κα-
λαμπόκια κατά ΜΟΝ 810, 
προστέθηκαν άλλα 47 
μεταλλαγμένα υβρίδια, 
φθάνοντας έτσι το συνο-
λικό αριθμό των απαγο-
ρευμένων προς καλλιέρ-
γεια καλαμποκιών ΜΟΝ 
810 στα 151.
Στην αντίπερα όχθη, η 
οσφυοκαμψία της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής στις 
εταιρείες βιοτεχνολογίας 
συνεχίζεται... σύμφωνα 
με τους τυπικούς κανονι-
σμούς και με τους νόμους 

της αγοράς, και με πλήρη 
αδιαφορία για τους ηθι-
κούς. Την Τετάρτη (28/7) 
άναψε «πράσινο φως» 
για την κυκλοφορία έξι 
γενετικώς τροποποιημέ-
νων καλαμποκιών μετά 
την αδυναμία των κρα-
τών μελών να βρουν μια 
κοινή θέση για το ζήτη-
μα. «Η Επιτροπή κάνει μια 
πρόταση για να εγκριθεί 
η κυκλοφορία (τους) στο 
εμπόριο. Η πλειοψηφία 
των κρατών πρέπει (στη 
συνέχεια) να ταχθεί υπέρ 
ή κατά και αν δεν καταφέ-
ρει να ταχθεί, η Επιτροπή 
είναι υποχρεωμένη να τα 
εγκρίνει», εξήγησε ένας 

από τους εκπροσώπους 

της Επιτροπής, υπενθυμί-

ζοντας τους κανόνες που 

ισχύουν.

Πρόκειται για τρία με-

ταλλαγμένα καλαμπόκια 

του αμερικανικού ομίλου 

Pioneer, δύο της Mosanto 

και ένα της Syngenta. 

Σύμφωνα με την Κομι-

σιόν, προορίζονται κυρί-

ως για προϊόντα ζωικής 

διατροφής και έχουν εξα-

σφαλίσει επιστημονική 

γνωμοδότηση...

Αυτή δεν έχει τα 

κότσια... Εμείς;
Από την Ελλάδα εξαρτάται πλέον το αν σε λίγα 

χρόνια θα είναι η μοναδική χώρα εντός των ορί-

ων της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που όχι μόνο θα 

αποτελεί ζώνη ελεύθερη από μεταλλαγμένα... 

αλλά θα διατρανώσει και ένα ισχυρό ΟΧΙ στην 

επιμόλυνση των βιολογικών προϊόντων με Γ.Τ.Ο.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει τα κότσια να κλεί-

σει την πόρτα στις μεγάλες παγκόσμιες εταιρείες 

της βιοτεχνολογίας. Ας τους κλείσει την πόρτα η 

Ελλάδα!

Η αρχή έγινε! Η ΕΕ υιοθέτησε προτάσεις με στόχο 

την απεμπλοκή των αμφιλεγόμενων αιτημάτων 

για καλλιέργεια γενετικά τροποποιημένων φυτών 

στην Ευρώπη. Με τον τρόπο αυτό, οι Βρυξέλλες 

φιλοδοξούν να μεταρρυθμίσουν τις σημερινές 

περίπλοκες διαδικασίες έγκρισης καλλιεργει-

ών γενετικά τροποποιημένων φυτών που έχουν 

αποτέλεσμα να μην δίνεται πλέον εδώ και χρόνια 

«πράσινο φως» στην Ευρώπη για τέτοιες καλλι-

έργειες, οι οποίες όμως πολλαπλασιάζονται στη 

Βόρεια και τη Νότια Αμερική.

Την ίδια ώρα, έντονες είναι οι ανησυχίες των ευ-

ρωπαίων καταναλωτών, που κρούουν τον κώδω-

να του κινδύνου αναφορικά με το ενδεχόμενο τα 

γενετικά τροποποιημένα φυτά να «μολύνουν» τα 

άλλα καθώς και για τις επιπτώσεις που μπορεί να 

έχει αυτή η εξέλιξη στον ανθρώπινο οργανισμό.

Η νέα πρόταση των Βρυξελλών έχει στόχο να 

προσφέρει το «τυράκι της φάκας» στα κράτη-

μέλη, που δεν θέλουν τα μεταλλαγμένα προϊόντα 

την ελευθερία να απαγορεύουν ή να περιορίζουν 

στην επικράτειά τους τις καλλιέργειες γενετικά 

τροποποιημένων οργανισμών, έστω κι αν οι συ-

γκεκριμένες καλλιέργειες έχουν εγκριθεί από την 

ΕΕ.

Σε αντάλλαγμα, η Επιτροπή ζητάει από τις χώρες 

να πάψουν να μπλοκάρουν τις εγκρίσεις καλλιερ-

γειών που ζητούν οι μεγάλες παγκόσμιες εταιρεί-

ες!

Πηγή: Βιοζώ
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Θυμηθείτε τις 
καταστάσεις 
προσωπικού
Το Τμήμα Κοινωνικής Επιθεώρη-
σης Αργολίδας ανακοίνωσε ότι οι 
επιχειρήσεις ταυ νομού, πρέπει να 
καταθέσουν τις καταστάσεις προ-
σωπικού και ωρών εργασίας στο 
διάστημα από 15 Σεπτεμβρίου 
μέχρι 15 Νοεμβρίου.
Συγκεκριμένα, στο άρθρο 16 του 
Ν 2874/2000 «Προώθηση απα-
σχόλησης και άλλες διατάξεις» 
(ΦΕΚ 28S/A/29-12-2000), ανα-
φέρονται νέες υποχρεώσεις των 
εργοδοτών για την υποβολή κα-
ταστάσεων προσωπικού και προ-
γραμμάτων ωρών εργασίας.
Οι κυριότερες υποχρεώσεις εί-
ναι: Κάθε εργοδότης υποχρεού-
ται όπως μια φορά το χρόνο και 
κατά το χρονικό διάατημα από 15 
Σεπτεμβρίου έως 15 Νοεμβρίου, 
καταθέτει καθ’ οιανδήποτε τρό-
πο, στην αρμόδια υπηρεσία του 
ΣΕΠΕ - Τμήμα Κοινωνικής Επιθε-
ώρησης, εις διπλούν, πίνακα με 
την επωνυμία, το είδος, τον τόπο 
λειτουργίας και τον Α.Φ.Μ. της 
επιχείρησης ο οποίος θα περιλαμ-
βάνει τα παρακάτω στοιχεία ενός 
εκάστου των απασχολούμενων σε 
αυτή μισθωτών: α) Το ονοματεπώ-
νυμο, όνομα πατρός και μητρός, 
ηλικία και οικογενειακή κατάστα-
ση. Β) Την ειδικότητα, ημερομηνία 
πρόσληψης και την τυχόν προ-
ϋπηρεσία. Γ) Τον αριθμό κάρτας 
πρόσληψης (ΟΑΕΔ), τον αριθμό 
μητρώου του ΙΚΑ, τον αριθμό βι-
βλιαρίου ανηλίκων (επί απασχο-
λήσεως ανηλίκων) και τον αριθμό 
άδειας εργασίας αλλοδαπού (επί 
απασχολήσεως αλλοδαπών). δ) Τα 
στοιχεία του τεχνικού ασφαλείας 
και του γιατρού εργασίας, καθώς 
και το ωράριο απασχόλησης τους 
στην επιχείρηση, ε) Τη διάρκεια 
εργασίας (ώρες έναρξης και λήξης 
ημερήσιας εργασίας), το διάλειμ-
μα και τις διακοπές εργασίας, στ) 
Τις πάσης φύσεως καταβαλλόμε-
νες αποδοχές.
Η ορθότητα και η ακρίβεια των 
αναγραφόμενων πάσης φύσεως 
αποδοχών καθώς και των λοιπών 
στοιχείων αποτελεί ευθύνη του 
υπεύθυνου εργοδότη. Με μέριμνα 
του εργοδότη το ένα αντίτυπο πα-
ραλαμβάνεται από την υπηρεσία 
κατάθεσης και αναρτάται σε εμ-
φανές σημείο του τόπου εργασί-
ας. Η εκπρόθεσμη κατάθεση απο-
τελεί παράβαση της εργατικής 
νομοθεσίας.

Και πάλι στη Βουλή ο Ανάβαλος
Η καθυστέρηση υλοποίηση του έργου 
του Αναβάλου, παρά τις υποσχέσεις του 
ίδιου του Πρωθυπουργού ξαναφέρνει το 
θέμα στη Βουλή.
Ο βουλευτής της Νέας Δημοκρατίας 
Γιάννης Ανδριανός απευθύνεται στον νέο 
υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τρο-
φίμων Κώστα Σκανδαλίδη:
«Είναι προφανές πως την ώρα που ο 
Πρωθυπουργός ακόμη και στην πρόσφα-
τη ομιλία του στο  Εθνικό Συμβούλιο του 
ΠΑΣΟΚ χαρακτηρίζει ως πρόβλημα πρώ-
της προτεραιότητας το γεγονός ότι για τη 
γεωργία η χώρα καταναλώνει το 80% των 
υδάτινων πόρων της, δεν επιτρέπεται τα 
νερά του Αναβάλου να συνεχίζουν να χύ-
νονται αναξιοποίητα στη θάλασσα. Ιδιαί-
τερα δε, ο ανασχηματισμός και η αλλαγή 
της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων δεν 
μπορεί να αποτελέσει κανενός είδους 
πρόφαση για την περαιτέρω καθυστέρη-
ση ή περικοπή του έργου. 
Επισημαίνεται ότι για την χωρίς καθυ-
στερήσεις και χωρίς εκπτώσεις του έρ-
γου του Αναβάλου, που σχεδιάστηκε και 
ξεκίνησε από την Κυβέρνηση της Νέας 
Δημοκρατίας και τη Νομαρχιακή Αυτοδι-

οίκηση Αργολίδας με εξασφαλισμένους 
πόρους και σαφές χρονοδιάγραμμα, 
έχει δεσμευθεί επανειλημμένα ο Πρωθυ-
πουργός κ. Γ. Παπανδρέου αναγνωρίζο-
ντας ταυτόχρονα την περιβαλλοντική δι-
άσταση του έργου και την αναγκαιότητά 
του για τη διασφάλιση της βιωσιμότητας 
της αγροτικής παραγωγής στο νομό. Οι 
δεσμεύσεις του Πρωθυπουργού, αλλά 
και της προηγούμενης πολιτικής ηγεσίας 
του Υπουργείου, συνεχίζουν να δεσμεύ-
ουν την Κυβέρνηση.
Όμως παρά τις ρητές δεσμεύσεις της Κυ-
βέρνησης ότι οι επιτροπές διενέργειας 
του δημόσιου διαγωνισμού για την ανά-
θεση εκπόνησης των μελετών για το με-
γάλο αρδευτικό έργο του Αναβάλου θα 
είχαν συγκροτηθεί τον Ιανουάριου του 
2010, αυτές τελικά συγκροτήθηκαν στις 
9 Μαρτίου 2010, με τρεις δηλαδή μήνες 
καθυστέρηση. Σύμφωνα μάλιστα με σχε-
τική απόφαση του Υπουργείου, το έργο 
των επιτροπών θα ολοκληρωθεί σε δεκα-
πέντε συνεδριάσεις.
Οι πολίτες της Αργολίδας και ιδιαίτερα 
οι αγρότες ανησυχούν εύλογα για την 
πορεία υλοποίησης του έργου πνοής 
του Αναβάλου, καθώς με αυτούς τους 

εξαιρετικά αργούς ρυθμούς (1 συνεδρί-
αση κάθε 3 μήνες), θα χρειασθούν 45 
μήνες (τρία χρόνια και εννέα μήνες), για 
να ολοκληρωθούν οι διαδικασίες για την 
ανάδειξη των αναδόχων μελετητικών 
γραφείων  και άλλους 20 μήνες για την 
εκπόνηση μελετών!
Η χρονοβόρα αυτή διαδικασία θέτει σε 
κίνδυνο την υλοποίηση του έργο, διότι 
θα απαιτηθούν μόνο για την ολοκλήρω-
ση των μελετών τουλάχιστον 5 χρόνια, 
αν δεν προκύψουν νομικές και δικαστι-
κές εμπλοκές και το ΕΣΠΑ 2007-2013 θα 
έχει λήξει!
Είναι σαφές ότι το Υπουργείο θα πρέπει 
άμεσα να επιβάλλει την επιτάχυνση των 
διαδικασιών των επιτροπών διαγωνι-
σμού και την ανάδειξη των αναδόχων με-
λετητικών γραφείων. Για τον αριθμό των 
δεκαπέντε συνεδριάσεων των επιτροπών 
διαγωνισμού θα πρέπει να καθορισθεί 
ένα πολύ αυστηρό χρονοδιάγραμμα και 
να τηρηθεί απαρέγκλιτα.
Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο υπουργός 
σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί 
προκειμένου να επιταχυνθούν οι ρυθμοί 
υλοποίησης του έργου του Αναβάλου».

Χωρίς ελλείψεις προσωπικού 

ξεκίνησαν τα σχολεία
Με μικρά έως καθόλου προβλήματα 
σε ελλείψεις δασκάλων και καθηγητών, 
αλλά με τα αγκάθια του παρελθόντος σε 
κτηριακές υποδομές ξεκίνησαν τα σχο-
λεία την Δευτέρα.
Ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευ-
σης Πέτρος Μισθός, ευχήθηκε στους μα-
θητές, στις οικογένειές τους και στους εκ-
παιδευτικούς να έχουν μια παραγωγική 
και δημιουργική χρονιά.
Ο κ. Μισθός αναφέρθηκε στο θέμα της 
διαχείρισης του εκπαιδευτικού προσω-
πικού το οποίο, όπως είπε, αντιμετωπί-
ζεται με ιδιαίτερη προσοχή, αφού φέτος 
αρκετοί εκπαιδευτικοί συνταξιοδοτή-
θηκαν - 7.100 περισσότεροι από πέρυσι 
– οι προσλήψεις μόνιμων εκπαιδευτικών 
ανήλθαν στο 50 % των προσλήψεων της 
περσινής σχολικής χρονιάς και στα Ολο-
ήμερα Δημοτικά που θα λειτουργήσουν 
φέτος με ενιαίο αναμορφωμένο πρό-
γραμμα, απαιτούνταν 1.800 περισσότε-
ροι εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων. 
Τα κενά των εκπαιδευτικών στην Περιφέ-
ρεια Πελοποννήσου, δήλωσε ότι  καλύ-
φθηκαν απόλυτα, αφού από το Νοέμβριο 
του 2009 υπήρξε ένας συντονισμός ενερ-
γειών προς αυτή την κατεύθυνση, ενώ σε 
εβδομαδιαία βάση καταγράφονταν και 
αποτυπώνονταν οι πραγματικές ανάγκες 
στη λειτουργία των σχολικών μονάδων.
Το ορθολογικό πλαίσιο διορισμού, με-

τακινήσεων και εξέλιξης των εκπαιδευ-
τικών, όπως ορίστηκε νομοθετικά τον 
περασμένο Μάιο, η επιστροφή στις σχο-
λικές τάξεις 5.000 αποσπασμένων εκπαι-
δευτικών σε γραφεία και υπηρεσίες και ο 
εξορθολογισμός στις αποσπάσεις της φε-
τινής σχολικής χρονιάς βοήθησαν προς 
αυτή την κατεύθυνση. Επίσης, ο διαρκής 
έλεγχος των στοιχείων, που απέστελλαν 
οι Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, ώστε να 
αποτυπώνονται οι πραγματικές ανάγκες 
και όχι πλασματικές, η πρόσληψη εκπαι-
δευτικών ειδικοτήτων και η τοποθέτησή 

τους σε πραγματικά κενά, καθώς και οι 
διαθέσεις εκπαιδευτικών από Διευθύν-
σεις Β/θμιας Εκπ/σης, όπου πλεόναζαν σε 
Δ/νσεις Α/θμιας Εκπαίδευης, όπου υπήρ-
χε έλλειμμα, απέδωσαν τα μέγιστα στην 
προσπάθειά μας για αποτελεσματική κά-
λυψη των κενών.
Αναφορικά με τα σχολικά βιβλία, ο Πε-
ριφερειακός Διευθυντής διαβεβαίωσε 
πως την πρώτη μέρα όλοι οι μαθητές θα 
παραλάβουν τα βιβλία τους, αφού σε πο-
σοστό 90% όλοι οι τίτλοι βιβλίων βρίσκο-
νται ήδη στις σχολικές μονάδες.
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

ΚΑ! ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΤΑΜΕΙΟ ΑΡ-

ΧΑΙΟΛΟΓΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ ΚΑΙ 

ΑΠΑΛΛΟΤΡΙΩΣΕΩΝ
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ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

Το Ταμείο Αρχαιολογικών 
Πόρων και Απαλλοτριώσεων 
(ΤΑΠ) του Υπουργείου Πολιτι-
σμού προκηρύσσει δημόσιο 
ανοικτό πλειοδοτικό διαγωνι-
σμό με προθεσμία είκοσι (20) 
ημερών και με σφραγισμένες 
προσφορές για την εκμίσθωση 
του δικαιώματος εκμεταλλεύ-
σεως του κινητού αναψυκτη-
ρίου (αυτοκίνητο) στο Κάστρο 
Παλαμηδίου.
Ο διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
από επιτροπή την 28 -9-2010, 
ημέρα Τρίτη και ώρα 12η στα 
Γραφεία του Ταμείου Αρχαιο-
λογικών Πόρων, στην οδό Πα-
νεπιστημίου 57, Αθήνα.
Περισσότερες πληροφορίες 
καθώς και όροι της Διακηρύξε-
ως δίδονται στους ενδιαφερο-
μένους στα Γραφεία του ΤΑΠ. 
Τηλ. 210-3722500-560.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

ΤΟΥ ΤΑΠ
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ΣΕ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΟΔΟΥΣ  ΣΤΟ 

Τ.Δ. ΠΥΡΓΙΩΤΙΚΩΝ». ΧΡΗΜΑ-

ΤΟΔΟΤΗΣΗ: «ΑΠΟ Σ.Α.Τ.Α. 

ΔΗΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ»

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ

1) Ο Δήμος Ναυπλίου προκη-
ρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό γιά 
την ανάθεση του έργου: «ΕΡΓΑ-
ΣΙΕΣ ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ ΣΕ ΔΗΜΟΤΙ-
ΚΕΣ ΟΔΟΥΣ ΣΤΟ Δ.Δ ΠΥΡΓΙΩ-
ΤΙΚΩΝ» προϋπ/σμού 50.000,00 
με το Φ.Π.Α. 
Το έργο συντίθεται από την  
ακόλουθη  κατηγορία εργασι-
ών: ΟΔΟΠΟΙΙΑ , με προϋπ/σμό 
50.000,00 €.
2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν τα συμβατικά 
τεύχη του διαγωνισμού (Δια-
κήρυξη, συγγραφή υποχρεώ-
σεων κ.λ.π.) από τα γραφεία 
της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Ναυπλίου (οδός Χαρ. Τρικού-
πη 11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο), 
υπεύθ. υπάλληλος κ. Γεωργίου 

Ιωάννης, τηλ.: 27520-97807 & 
27520-97808  και fax: 27520-
97809).
Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί κατά το εγκεκριμένο 
από τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. 
υπόδειγμα τύπου Β΄.
3) Ο διαγωνισμός θα διεξα-
χθεί στο Δημοτικό Κατάστημα 
του Δήμου Ναυπλίου (Πλατεία 
Τριών Ναυάρχων – Ναύπλιο 
Τ.Κ.211 00) στις 05.10.2010 
ημέρα Τρίτη και ώρα 10.00 π.μ. 
(λήξη επίδοσης προσφορών) 
και το σύστημα υποβολής προ-
σφορών είναι:  «σύστημα προ-
σφοράς με επιμέρους ποσοστά 
έκπτωσης»,  του άρθρου 6  του 
Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). 
Αν για οποιονδήποτε λόγο δεν 
διεξαχθεί η δημοπρασία την 
προαναφερθείσα ημερομηνία 
ή αν διεξαχθεί μεν αλλά δεν 
κατατεθεί καμιά προσφορά, θα 
διενεργηθεί σε νέα ημερομη-
νία που θα καθορίσει με πράξη 
της η Προϊσταμένη Αρχή και 
η οποία θα γνωστοποιηθεί με 
ΦΑΧ 1 πέντε (5) τουλάχιστον 
εργάσιμες ημέρες πριν τη νέα 
ημερομηνία, σε όσους έλαβαν 
τεύχη του διαγωνισμού και την 
ίδια ώρα  (10:00 π.μ.).
4) Στο διαγωνισμό γίνονται 

δεκτοί εργοληπτικές επιχειρή-
σεις εγγεγραμμένες στο ΜΕΕΠ, 
εφόσον ανήκουν: στην   Α1, Α2,  
1Η    τάξη  για έργα κατηγορίας 
ΟΔΟΠΟΙΑΣ για  Επιχειρήσεις με 
έδρα εκτός Νομού  ή  στην   Α1, 
Α2 και 1Η     τάξη για έργα κατη-
γορίας ΟΔΟΠΟΙΑΣ για    Επιχει-
ρήσεις με έδρα  εντός  Νομού  
ή ένα δεύτερο,καθώς και επι-
χειρήσεις εγγεγραμμένες στα 
νομαρχιακά μητρώα αναλόγου 
τάξεως για έργα κατηγορίας 
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ. 
5) Γιά τη συμμετοχή στο διαγω-
νισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
827,00 € (οχτακοσίων είκοσι 
εφτά ευρώ) και ισχύ τουλά-
χιστον 210 ημερών από την 
ημέρα διεξαγωγής του διαγω-
νισμού. Ο χρόνος ισχύος των 
προσφορών είναι 180 ημέρες.
6) Το έργο χρηματοδοτείται 
από: ‘ΑΠΟ Σ.Α.Τ.Α. ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΑΥΠΛΙΟΥ’ 
Προκαταβολή δεν θα χορηγη-
θεί.
7) Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από τη 
Δημαρχιακή Επιτροπή του Δή-
μου Ναυπλίου.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

Γ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΑΡΑΣ

Οι τρομοκράτες ... τα κουνούπια
του Κωστή Γιωργάκη 

Τα ΜΜΕ τρομοκρατούν τις μάζες, για να πουλη-
θούν φάρμακα και αντικουνουπικά σκευάσματα, 
καταστρέφοντας το ανοσοποιητικό σύστημα του 
ανθρώπου, την βιοποικιλότητα και την τσέπη μας.
Είναι κι αυτός ένας ιός, με το όνομα «ιός του Δυτι-
κού Νείλου», που τις τελευταίες μέρες εκμεταλλεύ-
ονται τα ΜΜΕ για να τρομοκρατήσουν τις μάζες και 
να ωθήσουν το χέρι των φαρμακευτικών εταιρειών 
στον αναιμικό κρατικό προϋπολογισμό. «Ευτυχώς» 
δεν υπάρχει ακόμη εμβόλιο!
Όπως παραδέχεται και το κρατικό Κέντρο Ελέγχου 
και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), «Δεν υπάρ-
χει ειδική θεραπεία για τη λοίμωξη από τον ιό του 
Δυτικού Νείλου. Στις ηπιότερες περιπτώσεις ο πυ-
ρετός και τα άλλα συμπτώματα περνούν μόνα τους 
...». Δηλαδή όπως και όλοι οι ιοί αντιμετωπίζονται 
από το ανθρώπινο ανοσοποιητικό – αμυντικό σύ-
στημα, το ανώτερο μαχητικό σύστημα που υπάρχει 
σήμερα απέναντι στις αρρώστιες. Η δυτική «ανε-
πτυγμένη τεχνολογικά» ιατρική ωχριά μπροστά 
του. Και το ζητούμενο είναι γιατί το ΚΕΕΛΠΝΟ και 
πολύ περισσότερο το Υπουργείο Υγείας για όλες 
αυτές τις ασθένειες δεν μιλά, δεν κάνουν ούτε μία 
αναφορά στο πως οι «μάζες» πρέπει να προφυλά-
ξουν, βελτιώσουν και αναπτύξουν το πιό πολύτιμο 
αγαθό, που μας έδωσε η φύση, το ανθρώπινο ανο-
σοποιητικό σύστημα;
Η απάντηση είναι πολύ απλή, γιατί θα έρθουν σε 
αντίθεση με τα συμφέροντα των χημικών και φαρ-
μακευτικών παγκόσμιων εταιρειών, που προωθούν 
προϊόντα τοξικά και κατασταλτικά για το ανθρώ-
πινο ανοσοποιητικό – αμυντικό σύστημα. Η δυτι-
κή παγκόσμια ιατρική παραδέχεται ότι «ένας νέος 
σούπερ ιός ο οποίος είναι ανθεκτικός ακόμη και 
στα πιο ισχυρά αντιβιοτικά εντοπίστηκε στα βρε-
τανικά νοσοκομεία ...». Είναι πασίγνωστο στον ια-
τρικό κόσμο ότι τα αντιβιοτικά εναντιώνονται στο 
ανθρώπινο ανοσοποιητικό σύστημα, παρεμποδί-
ζοντας την δράση του. Η κορτιζόνη καταστέλλει 
το ανθρώπινο ανοσοποιητικό σύστημα και το ίδιο 
κάνει και μία μεγάλη γκάμα φαρμάκων.
Έχουμε λοιπόν από την μία τα αντιβιοτικά που 
έχουν ξεπεραστεί από πολλά μικρόβια και βέβαια 
από τους ιούς και από την άλλη πως με την χρήση 
αυτών των αντιβιοτικών καταστέλλεται το ανθρώ-
πινο ανοσοποιητικό – αμυντικό σύστημα!
Οι άνθρωποι που είναι σε ανοσο-καταστολή είναι 
αυτοί που κινδυνεύουν άμεσα από ιώσεις και λοι-

μώξεις, ακριβώς γιατί το ανοσοποιητικό – αμυντικό 
τους σύστημα έχει κατασταλεί! Οι άνθρωποι που 
έχουν ισχυρό ανοσοποιητικό σύστημα, επηρεά-
ζονται ελάχιστα ή καθόλου από τις ιώσεις και λοι-
μώξεις. Τι λέει το ΚΕΕΛΠΝΟ για τα συμπτώματα της 
λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου:
«Το 80% των ατόμων που μολύνονται δεν εκδη-
λώνουν σύμπτωμα.»! Και συνεχίζει «Το υπόλοιπο 
20% αναπτύσσουν ήπια συμπτωματολογία όπως 
πυρετό, πονοκέφαλο, αδυναμία, πόνους στους μυς 
και τις αρθρώσεις, εμέτους, μερικές φορές εξανθή-
ματα στον κορμό και διόγκωση των λεμφαδένων. 
Λιγότερα από ένα στα 100 άτομα (κυρίως μεγα-
λύτερης ηλικίας) αναπτύσσουν τη σοβαρή μορφή 
της νόσου δηλαδή εγκεφαλίτιδα-μηνιγγίτιδα...» Το 
ΚΕΕΛΠΝΟ, ο επίσημος κρατικός φορέας δεν βγάζει 
άχνα για το ανθρώπινο ανοσοποιητικό – αμυντι-
κό σύστημα! Όχι μόνον δεν το αναφέρει αλλά δεν 
προτείνει καν μέτρα για την προφύλαξη, βελτίωση 
και ανάπτυξη του πιό πολύτιμου αγαθού, που μας 
έδωσε η φύση!
Το ζητούμενο η βελτίωση του ανοσοποιητικού μας 
συστήματος γίνεται με σωστή ποιοτική διατροφή 
μικρότερη ή ίση με τις καθημερινές ανάγκες μας 
(δίαιτα), πολύ κίνηση και σε περίπτωση ασθένειας, 
σταμάτημα της διατροφής κλπ. Επιθυμητή η μεσο-
γειακή διατροφή.
Όπως λέει και το ΚΕΕΛΠΝΟ «Η λοίμωξη από τον ιό 
του δυτικού Νείλου είναι νόσημα που μεταδίδεται 
κυρίως από τσίμπημα κουνουπιού και προσβάλλει 
τα ζώα και τον άνθρωπο» και πιό κάτω αναφέρει 
«Μετά το τσίμπημα μεσολαβούν συνήθως 2-14 
ημέρες (χρόνος επώασης) μέχρι την εμφάνιση 
των συμπτωμάτων» (στο 20% των ανθρώπων, 
σσ). «Στην ήπια μορφή της νόσου τα συμπτώματα 
διαρκούν συνήθως 4-7 ημέρες χωρίς να αφήσουν 
κατάλοιπα. Τα συμπτώματα της σοβαρής μορφής 
της νόσου (εγκεφαλίτιδα/μηνιγγίτιδα) μπορεί να 
διαρκέσουν μερικές εβδομάδες.»
Η αντιμετώπιση των κουνουπιών
Άρα ένα μεγάλο μας πρόβλημα είναι η αντιμετώ-
πιση, η απώθηση των κουνουπιών. Και όχι μόνον! 
Οι ψύλλοι, τα τσιμπούρια, οι ψείρες, οι σκνίπες 
(φλεβοτόμοι) πολλά άλλα μεταξύ αυτών και το πε-
ρίφημο κουνούπι τίγρης, μεταδίδουν ασθένειες σε 
ανθρώπους και ζώα και πρέπει να απωθηθούν ή να 
καταστραφούν.
Προφύλαξη με εντομοαπωθητικά. Η χρήση χημι-
κών εντομοαπωθητικών που είναι τοξικά σε αν-
θρώπους και στην φύση, μας βρίσκει αντίθετους. 

Κάνουμε πολύ μεγαλύτερη ζημιά από το όφελος. 
Θα θυμηθούμε το περίφημο DDT που ακόμα κα-
ταστρέφει το ανθρωπογενές περιβάλλον εκεί που 
χρησιμοποιήθηκε. Για να δούμε επί τοις ουσίας το 
πρόβλημα μιλάμε για λιγότερο από το 1% του πλη-
θυσμού το κουνούπι μπορεί να αποτελέσει κίνδυνο 
και με τους χημικούς ψεκασμούς καταστρέφουμε 
ευρύτερα την βιοποικιλότητα και την βιολογική γε-
ωργία… Αλλά ενισχύουμε την κερδοσκοπία!
Από την άλλη υπάρχουν φυσικά εντομοαπωθητικά 
όπως:
Τα αρωματικά φυτά γεράνι, λεβάντα κ. άλ. Σαν 
εντομοαπωθητικά χώρου.
Τα αιθέρια έλαια αυτών των φυτών με κυρίαρχο 
το έλαιο σιτρονέλας (citronella). Το συγκεκριμένο 
έλαιο είναι εντομοαπωθητικό, ιδιαίτερα των κου-
νουπιών, σε μεγάλη απόσταση. Χρησιμοποιείται 
για απώθηση των περισσότερων εντόμων. Συνή-
θως χρησιμοποιούμε μίγμα ελαίων με βάση σιτρο-
νέλα προσθέτοντας λεβάντα και γεράνι. Τα αιθέρια 
έλαια τα χρησιμοποιούμε πάνω στο δέρμα και σαν 
εντομοαπωθητικό χώρου.
Η χρήση κίτρινων λαμπτήρων, που προσελκύουν 
λιγότερο τα έντομα
Για προφύλαξη επίσης χρησιμοποιούμε:
Κατάλληλα ρούχα. «Χρήση κατάλληλων ενδυμά-
των. Ρούχα που καλύπτουν όσο περισσότερο γίνε-
ται το σώμα (μακριά μανίκια και παντελόνια). Πιο 
αποτελεσματικά είναι τα ανοιχτόχρωμα και φαρδιά 
ρούχα.»
«Αντικουνουπικά πλέγματα (σήτες που εμποδίζουν 
τη δίοδο κουνουπιών) στα ανοίγματα του σπιτιού.
Χρήση κουνουπιέρας σε περιοχές με μεγάλη πυ-
κνότητα κουνουπιών ή όπου αντενδείκνυται η χρή-
ση άλλων προστατευτικών μέτρων (βρέφη μικρό-
τερα των δύο μηνών).
Απομάκρυνση στάσιμου νερού από λεκάνες, βάζα, 
γλάστρες, παλιά λάστιχα, υδρορροές και άλλα 
μέρη του κήπου ώστε να μην έχουν πρόσβαση τα 
κουνούπια σε λιμνάζοντα νερά, που αποτελούν ση-
μεία εναπόθεσης των αυγών τους.
Χρήση ανεμιστήρων ή κλιματιστικών. Ο δροσερός 
αέρας μειώνει τη δραστηριότητα των κουνουπιών, 
αλλά δεν τα σκοτώνει. Η χρήση ανεμιστήρων (ιδί-
ως οροφής) δυσχεραίνει την προσέγγιση των εντό-
μων.
Καλό κούρεμα γρασιδιού, θάμνων, φυλλωσιών, κα-
θώς πρόκειται για σημεία όπου βρίσκουν καταφύ-
γιο τα κουνούπια.» .
Πρέπει να τονίσουμε ότι η χρήση ανεμιστήρων 

οροφής παρε-
μποδίζει καθορι-
στικά τα κουνού-
πια. Πρέπει δε να 
χρησιμοποιείται 
ευρέως , ιδιαίτερα 
για ανθρώπους με 

ανοσοκαταστολή που κινδυνεύουν άμεσα. Χρειά-
ζεται όμως να μας καλύπτει με τον αέρα του.
Εξόντωση των εντόμων
Τα έντομα καταστρέφονται από τους φυσικούς 
εχθρούς τους. Μιά έξυπνη κίνηση είναι να ενισχύ-
σουμε ελεγχόμενα τους εχθρούς τους. Να ενισχύ-
σουμε τα ψάρια και άλλα αμφίβια ζώα, όπως τα 
βατράχια, που τρώνε όχι μόνον τα έντομα αλλά και 
τα αυγά των εντόμων, που τα «οικολογικά» χημικά, 
που δήθεν χρησιμοποιούνται για απεντόμωση, δεν 
τα πιάνουν. Τα «οικολογικά» χημικά, που ευρέως 
σήμερα χρησιμοποιούνται, όπως «τα πυρεθροειδή 
είναι πολύ τοξικά για τα ψάρια και άλλους υδρόβι-
ους οργανισμούς και βέβαια λόγω ευρύτητας του 
φάσματος εντομοτοξικής δράσης, είναι πολύ το-
ξικά για τα ωφέλιμα αρθρόποδα.» Δηλαδή σκοτώ-
νουν τους εχθρούς των κουνουπιών! Με λίγα λόγια 
πληρώνουμε για να ρίξουμε χημικά να σκοτώσου-
με τα κουνούπια και τους εχθρούς τους, ώστε να 
μείνουν τα αυγά τους να ξαναγίνουν κουνούπια ... 
και η αλυσίδα του παραλογισμού συνεχίζεται.
ΔΕΝ χρειαζόμαστε άλλη χημική ρύπανση, χορτά-
σαμε με το DDT. Τώρα πρέπει να ενισχύσουμε τους 
εχθρούς των κουνουπιών! Πριν τη χρήση DDT όλα 
τα ρυζοχώραφα της Ανθήλης είχαν μέσα κυπρί-
νους και βατράχια. Το φθινόπωρο μαζί με το ρύζι 
οι αγρότες μάζευαν και ψάρια! Τι το πιό φυσικό και 
καλό!
Ένας άλλος τρόπος εξόντωσης των εντόμων είναι 
η παγίδευσή τους, που οδηγείται οργανωμένα σε 
καταστροφή τους. Υπάρχουν ουσίες που τα κου-
νούπια προτιμούν και τα προσελκύουν. Εκεί παγι-
δεύονται και θανατώνονται.
Αντίθετα με το κίτρινο φως, που τα κουνούπια σι-
χαίνονται, το μπλε φως τα προσελκύει. Εκεί υπάρχει 
ηλεκτρικό ρεύμα που τα καίει. Τέτοιες συσκευές κυ-
κλοφορούν πολλές στο εμπόριο.
Υπάρχουν πολλοί τρόποι να βγάλουμε από την 
μέση τους «υποτιθέμενους εχθρούς» μας, τα έντο-
μα, χωρίς να υποβαθμίσουμε την ζωή μας και το 
περιβάλλον. Αλλά ένα πρέπει να προσέχουμε ως 
κόρη οφθαλμού. Το ανθρώπινο ανοσοποιητικό 
– αμυντικό σύστημα μας. Γιατί δεν μπορούμε να 
ζούμε συνέχεια σε αποστειρωμένο περιβάλλον. 
Κυκλοφορούμε, δουλεύουμε, διασκεδάζουμε, 
έχουμε κοινωνική ζωή. Έντομα θα βρούμε παντού. 
Αν έχουμε δυνατό το ανοσοποιητικό μας σύστη-
μα, δεν φοβόμαστε κανένα έντομο. Αντίθετα αυτά 
πρέπει να μας φοβούνται. Το ανθρώπινο γένος 
επέζησε χιλιάδες χρόνια με πλήθος εντόμων και 
άλλων «εχθρών», χωρίς πολλά πολλά όπλα. Σήμε-
ρα διαθέτουμε γνώσεις κι έχουμε πάρα πολλά όπλα 
ενάντια στα έντομα. Δεν χρειάζεται παράλληλα να 
καταστρέφουμε τον εαυτό μας και την φύση για να 
ενισχύουμε την κερδοσκοπία.
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Η λεύκανση των δοντιών
Του Κώστα Δημάκου, οδο-

ντιάρτου, συνεργάτη του 

www.iator.gr

Η λεύκανση των δοντιών συ-
γκαταλέγεται ανάμεσα στις 
πιο δημοφιλείς διαδικασίες 
της αισθητικής οδοντιατρικής. 
Πρόκειται για μια απόλυτα 
ασφαλή και με μικρό κόστος 
διαδικασία, η οποία συμβάλ-
λει στη αλλαγή του χρώματος 
των δοντιών με αποτέλεσμα 
να βελτιώνει σημαντικά την 
αισθητική τους εμφάνιση. 
Η λεύκανση των δοντιών 
μπορεί να αφορά ζωντανό 
ή απονευρωμένο δόντι, ενώ 
η διαδικασία της λεύκανσης 
μπορεί να πραγματοποιηθεί 
από τον ασθενή στο σπίτι, 
από τον οδοντίατρο στο χώρο 
του οδοντιατρείου ή συνδυ-
ασμός των δύο παραπάνω. 
Λεύκανση δοντιών -Εισαγωγή 
Η εξωτερική επιφάνεια του 
δοντιού ονομάζεται σμάλτο. 
Μέρα με τη μέρα, στην επι-
φάνεια του σμάλτου σχηματί-
ζεται μια λεπτή επικαλυπτική 
στρώση στην οποία εύκολα 
προσκολλώνται δυσχρωμίες. 
Οι δυσχρωμίες αυτές ονομά-
ζονται εξωτερικές δυσχρωμί-
ες ή κηλίδες. Οι πιο συνηθι-
σμένοι λόγοι για τους οποίους 
δημιουργούνται οι εξωτερικές 
δυσχρωμίες είναι η ηλικία, το 
τσιγάρο, τα αναψυκτικά, το 
κρασί, το τσάι και ο καφές. 
Δυσχρωμίες, ωστόσο, είναι πι-
θανόν να προκύψουν και στο 
εσωτερικό του δοντιού. Πρό-
κειται για τις λεγόμενες εσω-
τερικές δυσχρωμίες. Οι εσωτε-
ρικές δυσχρωμίες οφείλονται 
κυρίως στην παρατεταμένη 
παραμονή των εξωτερικών 
δυσχρωμιών στην επιφάνεια 
του δοντιού, αλλά και σε άλ-
λους παράγοντες, όπως στην 
ηλικία, στη υπερβολική έκ-
θεση στο φθόριο κατά την 
παιδική ηλικία, τη λήψη αντι-
βιοτικών που περιέχουν τε-
τρακυκλίνη, σε ορμονικές δια-
ταραχές, φάρμακα κ.α.
Η πλέον συνηθισμένη εσω-
τερική δυσχρωμία είναι αυτή 
που δημιουργείται σε δόντι το 
οποίο έχει απονευρωθεί.

Τύποι λεύκανσης δοντιών

Η λεύκανση δοντιών μπορεί 
να γίνει στο οδοντιατρείο ή/
και στο σπίτι και να αφορά 
ζωντανό ή απονευρωμένο 
δόντι. Στις περισσότερες πε-
ριπτώσεις λεύκανσης γίνεται 
εφαρμογή στην επιφάνεια του 
δοντιού ενός διαλύματος λεύ-

κανσης (υπεροξείδιο του καρ-
βαμιδίου ή του υδρογόνου, σε 
διαφορετικές, κατά περίστα-
ση, περιεκτικότητα) που έχει 
τη μορφή ζελέ. Το υλικό αυτό, 
αφού τοποθετηθεί στην επι-
φάνεια του δοντιού αυτοενερ-
γοποιείτε ή ενισχύετε η δράση 
του με την χρήση ειδικής συ-
χνότητας φωτός (laser, ειδικές 
λάμπες λεύκανσης, αλλογόνο, 
,led κ.α.).

Λευκαντικός παράγοντας 

και μηχανισμός δράσης

Ο παράγοντας που χρησιμο-
ποιείτε για την λεύκανση των 
δοντιών είναι το υπεροξείδιο 
του καρβαμιδίου και το υπε-
ροξείδιο του υδρογόνου σε 
διαφορετικές κατά περίσταση 
περιεκτικότητα. Το υπεροξεί-
διο του καρβαμιδίου μόλις 
έρθει σε επαφή με το σμάλ-
το των δοντιών διασπάτε σε 
υπεροξείδιο του υδρογόνου 
και ουρία και στη συνέχεια 
το υπεροξείδιο του υδρο-
γόνου διασπάτε σε νερό και 
δραστικά ιόντα υδροξυλίου. 
Αυτά τα ιόντα προκαλούν την 
λεύκανση των δοντιών αφού 
προσκολλώνται στα σωματί-
δια των δυσχρωμιών και τις 
διαλύουν.
Λεύκανση δοντιών στο σπίτι
Για τη λεύκανση στο σπίτι ο 
οδοντίατρος παίρνει αποτυ-
πώματα των δοντιών για να 
κατασκευάζει τα μασελάκια 
που θα υποδεχτούν τον λευ-
καντικό παράγοντα. Στο σπίτι 
ο ασθενής γεμίζει το κάθε μα-
σελάκι με το λευκαντικό ζελέ 
που του έχει δώσει ο οδοντί-
ατρος και το φοράει για του-

λάχιστον 2 ώρες καθημερινά. 
Στις περισσότερες περιπτώ-
σεις, το επιθυμητό αποτέλε-
σμα επιτυγχάνεται σε μία ή 
δύο εβδομάδες. Ωστόσο, ο 
ασθενής θα πρέπει να συνεχί-
σει να φοράει το μασελάκι για 
διάστημα τεσσάρων εβδομά-
δων ή και περισσότερο.

Λεύκανση δοντιών 

στο οδοντιατρείο 

Η λεύκανση στο ιατρείο διαρ-
κεί από 30 έως 90 λεπτά και θα 
χρειαστούν από μία έως και 
τρεις συνεδρίες, ανάλογα με 
τον τύπο της δυσχρωμίας και 
το πόσο λευκά επιθυμείτε να 
γίνουν τα δόντια σας. Ο οδο-
ντίατρος ξεκινά καταγράφο-
ντας το ιστορικό του ασθενή, 
ώστε να μάθει πώς προέκυψαν 
οι δυσχρωμίες των δοντιών 
(Διαφορετικοί τύποι δυσχρω-
μιών θα έχουν διαφορετική 
απόκριση στη θεραπεία), 
ε φ α ρ μ ό ζ ε ι 
ένα ειδικό 
π ρ ο σ τ α τ ε υ -
τικό ζελέ στα 
ούλα και στη 
συνέχεια τον 
λ ε υ κ α ν τ ι κ ό 
παράγοντα. Οι 
λ ε υ κ α ν τ ι κ ο ί 
π α ρ ά γ ο ν τ ε ς 
μπορεί να εί-
ναι αυτοενερ-
γοποιούμενοι 
ή να ενεργο-
ποιούνται με 
θ ε ρ μ ό τ η τ α 
ή με ειδικής 
σ υ χ ν ό τ η τ α ς 
φώς (laser, led, 
plasma κ.α.)

Λεύκανση δοντιών στο οδο-
ντιατρείο σε απονευρωμένο 
δόντι 

Η βελτίωση της εμφάνισης 
ενός δοντιού που έχει απονευ-
ρωθεί απαιτεί την εφαρμογή 
μίας ελαφρά διαφορετικής τε-
χνικής με την οποία το δόντι 
λευκαίνει από το εσωτερικό 
του. Ο οδοντίατρος εφαρμό-
ζει τον λευκαντικό παράγο-
ντα εντός του δοντιού και στη 
συνέχεια φράζει το δόντι με 
προσωρινό σφράγισμα αφή-
νοντας το υλικό να δράσει για 
αρκετές μέρες. Η διαδικασία 
αυτή είτε θα έχει αποτέλεσμα 
με μία μόνο εφαρμογή είτε θα 
χρειαστεί να επαναληφθεί εω-
σότου το δόντι αποκτήσει την 
επιθυμητή απόχρωση.

Λεύκανση δοντιών, 

ανεπιθύμητες ενέργειες 

Η λεύκανση των δοντιών εί-

ναι μια απόλυτα ασφαλής 
διαδικασία. Στην παγκόσμια 
επιστημονική βιβλιογραφία 
έχουν δημοσιευθεί, από έγκυ-
ρους επιστημονικούς φορείς, 
περισσότερες από 10.000 
ερευνητικές εργασίες που να 
αφορούν την λεύκανση χωρίς 
ούτε μία να αναφέρει οποια-
δήποτε πρόκληση βλάβης. Οι 
παρενέργειες της λεύκανσης 
είναι σπάνιες, αν και τα δόντια 
ορισμένων ασθενών (σε ποσο-
στό ασθενών μικρότερο του 
7%) είναι πιθανό να γίνουν πιο 
ευαίσθητα για ένα μικρό χρο-
νικό διάστημα (2-3 ημέρες). 
Πιθανό είναι επίσης να προ-
κληθεί ένας παροδικός ελα-
φρύς ερεθισμός των ούλων(σε 
ποσοστό ασθενών μικρότερο 
του 1%). Κατά την εγκυμοσύ-
νη η λεύκανση αντενδείκνυται 
προληπτικά, καθώς η επίπτω-
ση των λευκαντικών υλικών 
στην ανάπτυξη του εμβρύου 
δεν είναι ακόμα γνωστή.

Λεύκανση δοντιών, κόστος 

και διάρκεια του αποτελέ-

σματος 

Το κόστος της λεύκανσης δο-
ντιών κυμαίνεται από 150€ 
έως 1200€. Ο μέσος όρος του 
κόστους είναι τα 500€.
Το κόστος της λεύκανσης 
δοντιών εξαρτάται με το αν 
πρόκειται για δόντι που έχει 
απονευρωθεί ή ζωντανό δόντι 
όπως επίσης εάν η λευκανση 
των δοντιών γίνετε στο σπίτι ή 
στο ιατρείο καθώς επίσης εάν 
γίνετε με laser, με αυτοενερ-
γοποιούμενα υλικά ή χρήση 
ειδικής συχνότητας φωτός.
Το αποτέλεσμα της λεύκανσης 
δοντιών έχει μέσο χρόνο διάρ-
κειας 18 μήνες. Μπορεί βέβαια 
με την κατάλληλη συντήρηση 
να είναι μόνιμο.



Π
Ε

Μ
Π

Τ
Η

 1
6

.0
9

.1
0

23

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3άρι, 100 τμ., σε νέα πο-
λυκατοικία στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 
28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρ-
μανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 
27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρ-
μανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 
61710 και 6979029561.

Eνοικιάζεται 4αρι 110 τετραγ. ημι-

σόγειο χωρις κοινόχρηστα, αυτό-

νομη θέρμανση. Περιοχή Κουτσού-

ρια, Πηνελόπης Δέλτα. Με αυλή 

πίσω. Τηλ. 6947185001. Τιμή 300 

ευρώ.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο 
στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 
6977705603

Ενοικιάζεται γκαρσονιέρα 45 τ.μ  β΄ 
ορόφου πλησίον γηπέδου Ναυπλίου 
με θέα το Παλαμήδι, πλήρως εξοπλι-
σμένη με καινούργια έπιπλα, δίχωρη 
με επιπλέον εσωτερικό αποθηκευτικό 
χώρο, διαμπερής, με κεντρική θέρ-
μανση - τέντες και a/c. Τηλ. επικοινω-
νίας: 6937678788

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπι-
σθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος  
όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, 
AC. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί 
της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος 
Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνο-
μη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 
6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα 
(πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 
θέση στάθμευσης, στο κέντρο του 
Άργους, κατάλληλο για φροντιστή-
ριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γρα-
φείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 
6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Tσώκρη 26, 
Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμα-
ρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτό-
νομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα – ευκαιρία 
διαμορφωμένο και πλήρως εξο-
πλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 
τμ Ασκληπιού 133 – Άρια. Ενοίκιο 
3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 

6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος110 τμ 
για κατάστημα mini Market, φροντι-
στήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε 
νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηρο-
δότου έναντι πλατείας, στην περιοχή 
Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο 
εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 
1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας 
για περισσότερες πληροφορίες : 694 
8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 
140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα 
στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ENOIKIAZETAI  Γκαρσο-
νιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απα-
ραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα 
κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυ-
θρόνες – καρέκλες - βιβλιοθήκες – κα-
σέλες - ντουλάπες – φωτιστικά κ.ά. Με 
όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές 
συσκευές Με είδη εστίασης και είδη 
οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία 
εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο 
(bar) - ξυλεπενδύσεις – ψευδορο-
φές – διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα 
μαρμάρινα δάπεδα και άλλα στοι-
χεία. Ενοίκιο: Eυρώ 300. κος Σπύρος  
6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 
6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος 
επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, 
εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύ-
λιος χώρος 200 τ.μ. Tηλ.:6973436723

ENOIKIAZΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ 
επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 
ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επι-
πλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια 
με κεντρική θέρμανση, Α/C, ηλιακά, 
ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 
6936822068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώ-
ρος  70 τμ στην θέση Ζωοδόχος Πηγή 
στην Δαλαμανάρα εντός οικισμού 
με εισόδους σε κεντρικές δημοτικές 
οδούς και με ανεξάρτητους βοηθητι-
κούς χώρους. Τηλ. 2751061124, 67142, 
6974876572, ώρες επικοινωνίας: 9πμ- 
16μμ και 18μμ-21μμ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 

ΑΚΙΝΗΤΩΝ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή 
κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκι-
νήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρ-
τες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι 
με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα 
Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

Ναύπλιο. Πωλείται διαμέρισμα 125 
m3, Β΄ όροφος πλήρως εξοπλισμένο 
και επιπλωμένο αποτελούμενο από 
τρεις (3) κρεβατοκάμαρες – σαλόνι 
– τραπεζαρία – κουζίνα, δύο μπάνια, 
διαμπερές με μπαλκόνια στην οδό 
Ικονίου 6. τηλ. 6944188464.

ΝΑΥΠΛΙΟ – ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέ-
ρα studios - 42 m3 (υπερυψωμέ-
νο ισόγειο) εσωτερική – βγαίνει σε 
κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 
2 απέναντι από το Super Market LIDL. 
Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως 
αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτο-
μα - σαλόνι πολυθρόνες – καρέκλες 
- βιβλιοθήκες – κασέλες - ντουλάπες 
– φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρι-
κές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με 
τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής 
χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερι-
κής διακόσμησης όπως πάσο (bar) 
- ξυλεπενδύσεις στους τοίχους – ψευ-
δοροφές – διακοσμ. πέργκολα, έγ-
χρωμα μαρμάρινα δάπεδα και άλλα 
στοιχεία. κος Σπύρος  6977.452000 + 
6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 
+ 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα,  οικισμός 
ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. 
και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με 
θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα 
της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979 
978770

 Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 
τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα  τους 
Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται 
.τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστια-
τορίου – μπαρ πλήρης εξοπλισμένη 
και σε λειτουργία στην παραλία του 
παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλί-
νας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονο-
κατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο 
σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον 
καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ 
. ΤΗΛ  6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί 
της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) 
Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε 
λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 
37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 
27510 68793, 6946 619702.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ασίνη Αργολίδας, 
κοντά στις παραλίες Τολό Πλάκας 
– 85 Μ2 διαμπερές – οικολογικά μο-
νωμένο – πολυτελούς κατασκευής, 
διαμέρισμα 2ου ορόφου – με ειδικά 
κλιματιστικά, με καλοριφέρ – πόρτα 
εισόδου θωρακισμένη, τζάκι, υπό κα-
τασκευή, μεγάλη αποθήκη 24 Μ2 κλπ. 
Τηλ. 6979052951.

Ναύπλιο–Εξώστης: Πωλούνται οικό-
πεδα άρτια και οικοδομήσιμα με θέα. 
Ιδιώτης. Τηλ. 6977074820.

Πωλούνται οικόπεδα 400 τ.μ. και 600 
τ.μ. εντός σχεδίου πόλης στο Άργος 
κοντά στο γήπεδο Πηρούνη. Πληρο-
φορίες κιν. : 697 44 54 803 

ΖΗΤΗΣΗ 

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργα-
στεί σε εστιατόριο – μπαρ. Σέρβις ή 
μπαρ. Τηλ. 6977074820

Από Ανώνυμη Εταιρεία στο Ναύπλιο 
ζητείται Τεχνολόγος Τροφίμων ή Τε-
χνολόγος Γεωπόνος για εργασία σε 
αντίστοιχη θέση. Προϋπηρεσία και 
επιπλέον ξένες γλώσσες θα θεωρηθεί 
προσόν. Παρακαλούμε να αποστείλε-
τε βιογραφικά στο φαξ 27520 43036. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 27520 45000 
και 44130.  

Ζητείται υπάλληλος γραφείου με 
γνώσεις ηλεκτρονικού υπολογιστή 
και αγγλικής γλώσσας με ευχέρεια 
στις πωλήσεις για εργασία σε αίθουσα 
δεξιώσεων. Θα προτιμηθούν άτομα 
με εμπειρία στον τουριστικό τομέα. 
Τηλ 6944906559

Ζητείται μάγειρας για αίθουσα δεξιώ-
σεων - Κέτερινγκ στην Αργολίδα. Τηλ 
6944906559

Η επιχείρηση Atlantis ζητά να προ-
σλάβει οδηγό - αποθηκάριο με δίπλω-
μα οδήγησης Γ΄ κατηγορίας, για μόνι-
μη απασχόληση. Πληροφορίες κος 
Παντελής Μαούρης, τηλ. 275202419

ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και 
Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτε-
ρα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, 
σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δη-
μοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 
6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη 
πείρα native – speaker παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία 
για διπλώματα  Γερμανικής γλώσσας 
μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού – 
γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον H/Y 
οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην 
Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγ-
μένο και σε συμφέρουσα τιμή.  Επι-
κοινώνησε μαζί μου στo τηλ. 6932-
115790 

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθή-
ματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολο-
γίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολωνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμ-
βάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικι-
ωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαρ-
γαρίτα.

Καθηγήτρια με φροντιστηριακή 
εμπειρία παραδίδει μαθήματα αγγλι-
κών και Γαλλικών όλων των επιπέδων 
σε ιδιαίτερα και σε ομαδικά τμήματα. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6974847778

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 
92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. 
Τη. 6944837534

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Αυτοκίνητο SCODA 
OCTAVIA, Mod. 2004 RIDER, 1400 
cc, μεταλλικού χρώματος κυπα-
ρισσί, ABS, ESP, με μετωπικούς και 
πλευρικούς αερόσακους, ηλεκτρικά 
παράθυρα, ηλεκτρικοί καθρέπτες, 
συναγερμό (κεντρικό κλείδωμα με 
αυτόματο κλείδωμα ανοιχτών παρα-
θύρων), υδραυλικό τιμόνι, δερμάτι-
να καθίσματα (ρύθμιση ενισχυτικού 
μέσης), κλιματισμό, ράδιο CD-MP3-
WMA, ζάντες αλουμινίου, λάστιχα 
2009. Ατρακάριστο με 110.000 χλμ. 
Τιμή ευκαιρίας λόγω αναχώρησης 
στο εξωτερικό. Τηλ. 6948981465 κ. 
Γιάννης.

Πωλείται πλήρης εξοπλισμός μηχα-
νουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή 
ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσι-
τή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, 
Άργος.

Πωλείται μηχανή Ηonda Varadero 
μοντέλο 2003 1000cc σε άριστη κα-
τάσταση. Tηλ: 6977748207

Πωλείται μηχανάκι Suzuki πράσινο 50 
cc. Τηλ 6946328787

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  Hyndai Atos, μοντέλο 
1998, 1000 κυβικά, με 150.000 χιλιό-
μετρα, 2.500 ευρώ.Τηλ: 693-7476969

ΔΙΑΦΟΡΑ

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας 
δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρα-
κτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνή-
σει στο 6972708478.

Πωλούνται 20 κυψέλες μελίσσια 
μεταχειρισμένες. Τιμή ευκαιρίας 80 
ευρώ. τηλ. 6939512129 κος Γιώργος.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1.ΚΟΥΝΙΑ ΜΕ ΣΥΡΤΑΡΙΕ-
ΡΑ ΚΑΙ ΣΤΡΩΜΑ 2. ΔΥΟ ΚΑΡΟΤΣΙΑ 3. 
ΚΑΝΑΠΕΣ ΜΠΟΡΝΤΩ 4. ΠΛΥΝΤΗΡΙΟ 
ΡΟΥΧΩΝ. ΤΗΛ. 6933394840.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι 
βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, με-
μονωμένα ή ολόκληρες συλλογές. 
Βασ. Γεωργίου Β’ 6, Ναύπλιο. Τηλ. 
2752098798.

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα

απροσάρμοστα

Πάντα πρόθυμη η Έλενα φροντίζει στη 

Μέμορυ στο Τολό για την γρήγορη και 

σωστή εξυπηρέτησή σας

Αμάν, φτάνει πια με τις Φωνές του Μαρινάκη. Τα 
«απρο» εκφράζοντας την αντικειμενική αγανά-
κτηση των αγνών αντιολυμπιακών φιλάθλων πα-
ρουσιάζουν την πραγματική εικόνα του Θρύλου. 
Μαζί μας συντάσσονται όλοι οι αγνοί Ολυμπια-
κοί που είδαν πως το πέναλτι, εις βάρος του Άρη 
τους ευνοεί απέναντι του μελλοντικά στην κατά-
κτηση της 5ης θέσης στο πρωτάθλημα

Τι κοινό έχουν το Νευ-
ροκόπι και ο Ολυμπια-
κός; 
-Και οι δυο αποκλείο-
νται από τον Νοέμβριο. 
(Το Νευροκόπι από τα 
χιόνια και ο Ολυμπια-
κός από το Champions 
League), φέτος κατ` 
εξαίρεση από τον Ιού-
λιο.

Τι κοινό έχουν οι παί-
χτες του Ολυμπιακού 
και η Ακρόπολη; 
-Είναι όλοι τους ερεί-
πια! 

Τι κοινό έχουν η ομάδα 
μπάσκετ και η ομάδα 
ποδοσφαίρου του Ολυ-
μπιακού? 
-Και οι δύο δεν ξέρουν 
μπάσκετ 

Τι κοινό έχουν τα χελιδόνια και ο Ολυμπιακός; 
-Και οι δύο φεύγουν φθινόπωρο από την Ευρώ-
πη. 

Τι κοινό έχουν ο ολυμπιακός στο champions 
league και οι αθλητές στίβου στα 400 μέτρα; 
-Όλοι αγωνίζονται ένα γύρο. 

Τι διαφορά έχει το κινητό τηλέφωνο απ’ τον Ολυ-
μπιακό; 
-Τα κινητά πιάνουν στην Ευρώπη ενώ ο Ολυμπι-
ακός όχι. 

Τι διαφορά έχει το αίμα με τον Ολυμπιακό; 
-Το αίμα έχει ομάδα ενώ ο Ολυμπιακός όχι. 

Πόσοι Ολυμπιακοί χρει-
άζονται για να βιδώ-
σουν μια λάμπα; 
-Κανένας έρχονται τα 
Παόκια και τους αλλά-
ζουν τα φώτα. 

Πάει κάποιος σε μια 
μπουτίκ του ολυμπια-
κού και λέει στον πωλη-
τή: 
-Γεια σας θα ήθελα μια 
φανέλα του ολυμπιακού 
Και ο πωλητής: 
-Παίκτη ή διαιτητή;;; 

Κυριακή απόγευμα παί-
ζει ο ΠΑΟΚ με τον Ολυ-
μπιακό στην Τούμπα. 
Ένας γαύρος ντύνεται 
ΠΑΟΚτζής και πάει να 
δει τον αγώνα. Και ενώ 
ο ΠΑΟΚ κερδίζει, ο δι-
αιτητής δίνει πέναλτι-

μαϊμού στον Ολυμπιακό. Παίρνει φόρα και...γκολ 
για τον Ολυμπιακό. 
Δεν μπορεί να κρατηθεί ο γαύρος και αρχίζει να 
πανηγυρίζει. Παγώνει τότε όλη η Τούμπα και τον 
κοιτάει. Τον ρωτάνε: Τι θέλεις περισσότερο, την 
κουρτίνα 12 ή να σε δείρει όλη η Τούμπα; 
«Την κουρτίνα, την κουρτίνα!», φωνάζει αυτός. 
Και τότε του απαντάνε : Εντάξει, αλλά... για να 
δούμε πρώτα τι έχασες !!!

Δεν άλλαξε τα λάδια
 
Στη κλινική γεννά η 20χρονη γυναίκα ενός 80χρονου. Η 
νοσοκόμα με το που γεννά η γυναίκα του, κρατώντας το 
βρέφος στα χέρια της, λέει...στον ευτυχή σύζυγο: 
 
- Μπράβο σας, είναι αγόρι, ίδιος εσείς, χωρίς δόντια και 
χωρίς μαλλιά. Πως τα καταφέρνετε;  
 
- Έχω πάντα τη «μηχανή» μου σε λειτουργία, της απαντά με 
χαμόγελο. 
 
Μετά από 10 μήνες, ξανά το ίδιο σκηνικό, στην ίδια κλινι-
κή...  
 
- Μπράβο σας, είναι αγόρι, ίδιος εσείς, χωρίς δόντια και 
χωρίς μαλλιά. Πως τα καταφέρνετε;  
 
- Έχω πάντα τη «μηχανή» μου σε λειτουργία, της απαντά με 
χαμόγελο. 
 
Μετά από 10 μήνες, ξανά το ίδιο σκηνικό, στην ίδια κλι-
νική... Γεννά η νεαρή γυναίκα αλλά ένα μαυράκι αυτή τη 
φορά, οπότε λέει η νοσοκόμα στον σύζυγο. 
 
- Έχετε τη «μηχανή» σας σε λειτουργία πάντοτε βλέπω, 
αλλά λάδια δεν αλλάξαμε!


